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 2صفحه   زبان و ادبيات فارسي 

-1  ها آمده است؟ به ترتيب در كدام گزينه» آواز و نالهجنگي، جامة كمان، مردان كامل، چلة «هاي  معني واژه 
ــف) دد و ــروه الـ ــته گـ ــر گشـ ــرغ و نخجيـ  مـ

 داشـــتم بـــه زه ب) عمـــري كمـــان صـــبر همـــي
ــديم  ــار قـــ ــه در روزگـــ ــنيدي كـــ  ج) شـــ
ــان   ــر بيـــ ــان و ببـــ ــود و خفتـــ  د) زره بـــ

 

 كنـــــان ســـــوي كـــــوه برفتنـــــد ويلـــــه
ــرا   ــپر مـ ــزه فكنـــدي سـ ــر غمـ ــه تيـ ــر بـ  آخـ
 شــــدي ســــنگ در دســــت ابــــدال، ســــيم

ــان    ز  ــد زيـــ ــانش نامـــ ــك و ز پيكـــ كلـــ
 

  ) ب، الف، د، ج4  ) الف، ب، د، ج3  ) د، ج، ب، الف2  ) ب، ج، د، الف1
-2  است؟ نادرستمعني چند واژه  

  مريخ) (كلوخ: سنگ) (ستوران: چارپايان) (گُرد: دليـر) (فـوج: دسـته) (ضـماد: مـرهم) (درع: سـپر)       سيارة (هماورد: رقيب) (كيوان: 
  نادان)(عامل: حاكم) (سفله: 

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
-3  است؟ متفاوتها  در كدام گزينه با ساير گزينه» همت«واژة معني  

ــت1 ــوانگر همـــ ــوم تـــ ــن قـــ ــزد ايـــ  ) نـــ
ــود   2 ــد بـــ ــون بلنـــ ــرد چـــ ــت مـــ  ) همـــ
ــداري  ) 3 ــمان نامــــ ــت، آســــ ــه همــــ  بــــ
 روي خــوب اســت و كمــال هنــر و دامــن پــاك)4

 

ــانند  ــه درويشـــــــ ــاهان همـــــــ  پادشـــــــ
ــود    ــد بـــــ ــار ارجمنـــــ ــه كـــــ  در همـــــ

ــه  ــاري بـــــ ــاب كامكـــــ ــت آفتـــــ  دولـــــ
ــت    ــا اوسـ ــالم بـ ــان دو عـ ــت پاكـ ــرم همـ  لاجـ

 

-4  در كدام گزينه غلط املايي وجود دارد؟ 
ــي1 ــه رنجــت هم ــراق چ ــه از ف ــي ك ــد) گفت  رس
ــال   2 ــدن امث ــوان خوان ــش را نت ــيد و مه  ) خورش
 ) دگــــر قامــــت عجــــزم از بهــــر خواســــت 3
ــرب از 4 ــة ) مط ــوانگفت ــز بخ ــي نغ ــافظ غزل  ح

 

 اي كــــردهآري قيــــاس مــــا ز دل خــــويش   
ــي ــيد و كـ ــباح  جمشـ ــتن اشـ ــوان گفـ  اش را نتـ

 نبايــــد بــــر كــــس دو تــــا كــــرد و راســــت 
ــد     ــاد آمـ ــربم يـ ــد طـ ــه ز عهـ ــويم كـ ــا بگـ  تـ

 

-5  هاي املايي بيشتر است؟ در كدام گزينه تعداد غلط 
ــار1 ــه يــــك بــ ــانش بــ ــا غلامــ  ) در آن غوغــ
 ) بـــــــر صـــــــرير محبـــــــتم بنشـــــــاند2
 زنــي از بهــر كشــتنم ) چنــدين چــه غمــزه مــي 3
 كـــف تـــو منســـوب   هبـــو اي بـــه تبـــع  ) 4

 

 آور شــــــدند از بهــــــر پيكــــــار  ســــــلاح
 وز دو صــــــد رنــــــج و محنــــــتم برهانــــــد

ــه شصــت را     ــن رنج ــت، مك ــده نيس ــو زن ــيد ت ص
 جبـــــــال و بهـــــــار در وقـــــــار و ســـــــخا

 

-6  ؟نيستكدام گزينه صحيح  
  گويند. مي» غزل اجتماعي«هايي كه محتواي آنها فرهنگي و اجتماعي است  ) به غزل1
  مشروطه رواج يافت. در عصر» غزل اجتماعي) «2
  دارند.» غزل اجتماعي«هايي از  نمونه» فرخي يزدي«و » الشعراي بهار ملك«) شاعراني چون 3
  است.» غزل اجتماعي«اي از  نمونه» ابوالقاسم عارف قزويني«اثر » ناله مرغ اسير اين همه بهر وطن است«) شعر 4

-7  است؟ نرفته در بيت زير كدام آرايه به كار 
ــيتلخــي عيشــم « ــن اســت و نم ــتاز اي ــارم گف  ي

 

ــيريني      ــران ش ــا دگ ــرش و ب ــن تُ ــا م ــو ب ــه ت  »ك
 

  ) حسن تعليل4  ) ايهام3  ) كنايه2  آميزي ) حس1
-8  هاي مقابل كدام گزينه كاملاً درست آمده است؟ آرايه 

ــاك1 ــوح خـ ــر لـ ــد ز هـ ــا خوانـ ــرف فنـ  ) حـ
 ) بـــاز از شـــراب دوشـــين در ســـر خمـــار دارم2
 از مــن رمــد آن نوگــل خنــدان نــه همــين مــي) 3
ــاي آب    4 ــو دريــ ــن چــ ــوه آهــ ــود كــ          ) شــ

ــا جســت ز هــر روح پــاك     روح بق
و ز باغ وصل جانان، گـل در كنـار دارم   

 كشد خار در اين باديه دامان از مـن  مي
ــياب  ــام افراســ ــنود نــ ــر بشــ  اگــ

 

  

  (تشبيه، تضاد، جناس تام)
  (استعاره، تشبيه، جناس ناقص)

  (استعاره، تشخيص، حسن تعليل)
  جناس) (اغراق، تشبيه، 

-9  ادبي در كدام دو بيت از ابيات زير مشترك است؟آراية دو  
 دل آنگـه انسـان شـوخانـةالف) برون كن كينه را از 

ــرده   ب)  ــن پ ــن م ــخن روش ــر س ــوان ب ــيدنت  كش
 ج) خـــال تـــو بـــر لعـــل لبـــت دســـت يافـــت 

 علـــي زنخانـــة بـــرو اي گـــداي مســـكين در د) 
 

 شـود پيـدا   مـي كه ديو از دل چو بيرون شد سـليمان  
ــم از موجـ ـ ــه غ ــي را؟   هچ ــف موس ــت ك ــل اس  ني

ــه ــت  مورچـــ ــليمان گرفـــ ــك ســـ  اي ملـــ
 كـــه نگـــين پادشـــاهي دهـــد از كـــرم گـــدا را 

 

  ) ج و د4  ) الف و د3  ) الف و ج2  ) ب و د1
-10  ؟ندارددر كدام گزينه حذف فعل وجود  

 آن نيسـت كـه هرگـز ز كمنـدت بگريـزد» سعدي«)1
 كنــد ي) مــي بــا جوانــان خــوردنم بــاري تمنــا مــ2
ــي   3 ــي نم ــي ول ــودي و رفت ــم رب  روي از دل ) دل
ــردن 4 ــدا كـــ ــمت خـــ ــر قســـ ــبر بـــ  ) صـــ

  

 تــر ز رهــايي كــه بدانســت كــه در بنــد تــو خــوش 
ــر دردآشــام را   ــن پي ــد اي ــي فتن ــا كودكــان در پ  ت
ــمايل    ــكل و ش ــداي ش ــزت ف ــان عزي ــه ج ــا ك  بي
 بــــه كــــه حاجــــت بــــه ناســــزا بــــردن     
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 3صفحه   زبان و ادبيات فارسي 

-11  ؟ندارديك از انواع فعل وجود  در دو بيت زير كدام 
ــوزه ــف) دي كـ ــازار الـ ــدر بـ ــدم انـ ــري بديـ  گـ

 وفـــا و عهـــد نكـــو باشـــد ار بيـــاموزي    ب) 
 

 زد بســــيار بــــر پــــاره گلــــي لگــــد همــــي
 وگرنـــه هـــر كـــه تـــو بينـــي ســـتمگري دانـــد

 

  ) ماضي استمراري4  ) ماضي ساده3  ) مضارع اخباري2  ) ماضي التزامي1
-12  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » را«نوع  

 دندان شده وي لطـف صـد چنـدان شـده اي قهر بي)1
ــا   2 ــن پادش ــر از م ــخن را بهت ــيم س ــت اقل  ) نيس
 بختـي  ست و نيك قلم به سختي رفته» سعدي) «3
 ) تــا تــو را جــاي شــد اي ســرو روان در دل مــن4

 

 ها را ظفـر  جان و جهان خندان شده چون داد جان 
ــخن   ــك س ــان مل ــرا   در جه ــد م ــلم ش ــي مس  ران

ــد    ــه پيشــت آي ــر چ ــس ه ــا را پ ــه قض ــردن بن  گ
ــود  هــيچ كــس مــي ــو ب ــه جــاي ت  نپســندم كــه ب

 

-13  ها در كدام گزينه كاملاً صحيح است؟ نقش واژه 
 تـوچون تواني بـود سـوي آسـمان تـا رو سبك)1
ــلام) 2 ــد او   غـ ــر قـ ــه بـ ــتم كـ ــت آن لعبـ  قامـ
 چـو يوسـف بنمـود    چهـره ) هر كجا سـرو قـدي   3
 همـه تلـخ بـر زبـان     تو) من به هواي يك سخن 4

 

اـد    ـ قيـد چهار اركان همي خود را گران بينـي ( ز تركيب   )نه
 ـمـتـمم)   جامــه انــد لطافــت چـوـ بريــده  بـرـ بــدنش (نهـاـد 

فـت)   خرمن سوخته عاشقي   ـص  چو زليخا برخاست (مفعول 
رـ  چند نمك پراكني اين  اـف    جگ  ـمض اـد  يـم را (نه  اليـه)  دو ن

 

-14  ...........  جز بهقرابت مفهومي دارند،  »خود را رنجه كرد/ ساعد مسكين هر كه با پولاد بازو پنجه كرد«ها با بيت  هگزينهمة  
ــتيزد)1 ــر ســ ــا مهتــ ــه بــ ــر كــ ــر آن كهتــ  هــ
ــدار 2 ــان بــــ ــه از ناتوانــــ ــن، پنجــــ  ) مكــــ
 ) چــون خصــم قــوي گشــت از او دســت نگهــدار3
 ) بــــه جــــاي بزرگــــان دليــــري مكــــن4

 

ــزد    ــز برنخيـــ ــه هرگـــ ــد كـــ ــان افتـــ  چنـــ
 كـــــه گـــــر بفكننـــــدت شـــــوي شرمســـــار

 بـه حجـر (سـنگ) بـر    و آزرده مكن مشت گرامـي  
ــه   ــر پنجـ ــو سـ ــن   چـ ــيري مكـ ــت شـ  ات نيسـ

 

-15  ؟نيستدر يك راستا » خورد گاو نادان ز پهلوي خويش«مفهوم كدام گزينه با مصراع  
ــي)1 ــود مـ ــر خـ ــت وگـ ــن لعنـ ــومكـ ــي تـ  كنـ
ــر 2 ــة ) از درد بـــ ــدارم آيينـــ ــرد نـــ  دل گـــ
 ) چو ديدم بـر سـر تـاج زر خـود شـمع را لـرزان      3
 در محـروم ) تو بـه تقصـير خـود افتـادي از ايـن      4

 

 كنــي تــو  دان كــه بــر خــود مــي    يقــين مــي  
 دارم گلـــــه از چشـــــم خـــــود از درد نـــــدارم

 باشـد  يقينم شـد كـه خـواب امـن بـا دولـت نمـي       
ــي  ــه مـ ــي    از كـ ــرا مـ ــاد چـ ــالي و فريـ  داري نـ

 

-16  ؟نيستها يكسان  با ساير گزينهمفهوم كدام گزينه  
ــادر)1 ــده مــ ــك ديــ ــيراب ز اشــ ــده ســ  اي شــ
 ) وطـــــن از مـــــاتمش فشـــــاند خـــــون   2
ــود     )3 ــن روا ب ــر وط ــد به ــهرم ار كش ــي ش  قاض
 ) خـــون كـــه چكـــد بهـــر وطـــن روي خـــاك4

 

ــن را       ــده وطـ ــدر خريـ ــون پـ ــه خـ ــو بـ  وي تـ
 بـــــر رخ از ديـــــده چـــــون عقيـــــق يمـــــن
ــواهيم    ــون گ ــه خ ــدگان داد ب ــه آب دي ــه ك  خاص
ــاك     ــون پــ ــود خــ ــر نبــ ــود گــ ــف بــ  حيــ

 

-17  قرابت معنايي بيشتري دارد؟» شير و شيرد در نبشتن ان را قياس از خود مگير/ گرچه مانكار پاك«كدام گزينه با بيت  
ــت)1 ــت چيسـ ــه بـ ــتي كـ ــر بدانسـ لـمان گـ  مســ
ــو در ره روي  2 ــه تـــ ــد كـــ ــري بايـــ  ) رهبـــ
ــداريم 3 ــرواز نــ ــهپر پــ ــر شــ ــاهر اگــ  ) در ظــ
 كوهكن صنعت ما داشت ولي فرق بسـي اسـت  ) 4

 

ــت   ــن در بـ ــه ديـ ــتي كـ ــت بدانسـ ــتي اسـ  پرسـ
 رهـــــرو روي گمـــــره شـــــوي ور تـــــو بـــــي

ــال  ــان ب ــت از دو جه ــاندن دس ــت افش ــر ماس  و پ
 مــــاتيشــــة طلبــــد  وت بــــازوي دل مــــيقــــ

 

-18  نزديك است؟» همت اگر سلسله جنبان شود/ مور تواند كه سليمان شود«مفهوم كدام گزينه با بيت  
 تـــنم عـــزم ســـفر دارد ولـــي از خــاـك كـــوي او)1
 ) عــــزم درســــت و دل قويــــت چــــو باشــــد2
 ) ترُك من بـر عـزم رفـتن تيـر در تـركش مكـن      3
 دسـت خـود كـه در گيتـي    ) گشاده كن به كـرم  4

 

 جانسـت قلابـش   دردلم بيـرون نخواهـد شـد كـه 
 بــــه پيكــــان بســــفتكــــوه تــــواني همــــي 

ــزة  ــونغم ــكر   خ ــه لش ــر فتن ــز را ب ــن كشري  مك
 كليـــد گـــنج الهـــي گشـــايش اســـت و گشـــاد 

 

-19  كدام گزينه با بيت زير ارتباط معنايي بيشتري دارد؟ 
 اي كــاو نشــود غرقــه بــه خــون بهــر وطــن جامــه«

  

 »كـه ننـگ تـن و كـم از كفـن اسـت      بدر آن جامـه   
  

 ) هر كه از ميهن سخن گويد كلامـش دلرباسـت1
 در چاه زنخدان تو هر جـان كـه وطـن سـاخت    ) 2
 ايمان، وطن جان را بود جانـان  ) بود حب وطن ز3
 ) زنده باد آن كس كه هست از جان هوادار وطـن 4

 

 تــر بـــود  هــاي بلبــل ايـــن بــاغ رنگــين    نغمــه 
 چـــرخ برآيـــد زود از رســـن زلـــف تـــو بـــر    

وطن را گر شناسـد جـان، بـه قربـان وطـن گـردد       
 هــم وطــن غمخــوار او هــم اوســت غمخــوار وطــن

 

-20  وجود دارد؟ »کلّ اناءِ یترشح بما فیه«در كدام بيت مفهوم  
 ) به ظـرف كـم چـه تتمـع تـوان ز دريـا يافـت؟1
 ) شــربت از كــوزه نرويــد بــود از جــاي دگــر     2
ــار  3 ــاهر غبـ ــنش ظـ ــدة ) بيـ ــود ديـ ــاطن بـ  بـ
 ما مپرس كه آتش دل تـا چـه غايـت اسـت؟     ) از4

 

ــاب      ــون حب ــود چ ــته ش ــر شكس ــة مگ ــاشيش  م
ــوزه ز اصـــول مـــددش بـــي  ــريم همچـــو كـ  خبـ

خاك زن در چشم ظـاهر تـا بـه جـان بينـا شـوي       
ــت   ــان ماسـ ــه او ترجمـ ــرس كـ ــده پـ  از آب ديـ
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  ):٢١-٣١عينّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمة أو التعريب أو المفھوم ( ■■

 
-21 »:بدأ الناس يتھامَسون ثمَُّ عَلَّقوا فؤُوسَھم علی کتفھم أن ينُقذوا قوَمھم« 

  هايشان انداختند و شروع به پچ پچ كردند! قومشان را نجات دهند تبرهايشان را بر دوش) مردم براي اينكه 1
  اندازند تا قوم خود را نجات دهند! كنند سپس تبرشان را بر دوششان مي ) ابتدا مردم شروع به پچ پچ مي2
  ت دهند!) مردم شروع به پچ پچ كردند سپس تبرهايشان را بر دوششان انداختند كه مردمشان را نجا3
  اندازند! ) مردم شروع به پچ پچ كردند كه قوم خويش را نجات دهند سپس تبرهايشان را بركتفشان مي4

ھا کانت من شعائر خُرافية«  د ألآلھَِة و تقَديم القرَابينِ لھا لکسب رضاھا و تجنُّب شرِّ -22 »:تعََدُّ
  دوري از شرشان از مراسم خرافي است!) تعدد خدايان و پيشكش قرباني براي آنها براي كسب رضايت آنها و 1

  ها براي آنها براي كسب رضايتشان و دوري از بديشان از مراسم خرافي بود! ) تعدد خدايان و پيشكش قرباني2
  ) زيادي خدايان و هديه قرباني براي آنها به خاطر دور شدن از بديشان و كسب رضايت آنها از مراسم خرافي بود!3
  ها براي آنها براي دور شدن از بدي و كسب رضايت از مراسم خرافي است! قرباني ) تعدد خدايان و هديه4

-23 »:إذا مات الانسانُ انقطَع عمله إلّا من ثلاثٍ: صدقةَ جارية، أو علم ينُتفَعَُ بهِ، أو ولد صالح يدعو له« 
شـود يـا    كه از آن سود برده مـي جز از سه چيز: كار نيكي جاري، يا علمي  هشود ب كه انسان بميرد عملش قطع مي ) هنگامي1

  كند! فرزند صالحي كه براي او دعا مي
برد يا فرزنـد صـالحي    شود جز از سه چيز: كار نيكي جاري، يا علمي كه از آن سود مي ) هرگاه انسان بميرد عمل او قطع مي2

  خواند! كه براي او دعا مي
بـرد يـا فرزنـد     آن سـود مـي   وسيلةكي جاري، يا علم كه به شود جز از سه چيز: كار ني ) هرگاه انسان بميرد عملش قطع مي3

  كند! نيكي كه براي او دعا مي
شـود يـا فرزنـدي كـه      ) وقتي انسان مرد عمل او قطع شد غير از سه چيز: كار نيكي جاري، يا علمي كه از آن سود برده مي4

  كند! براي او دعوت مي
د العلماء أنَّ الدَّلافين تقدر أن تغَُنیّ«  -24 :»و تبَکی و تصَفرُ و تستطيعُ أن تسُاعِدَ الإنسانَ فی الحرب يؤُکِّ

توانند در جنگ بـه انسـان    توانند كه آواز بخوانند و گريه كنند و سوت بزنند و مي ها مي كيد كردند كه دلفينأت) دانشمندان 1
  ياري رسانند!

تواند در جنـگ بـه انسـان كمـك      و سوت بزند و ميتواند آواز بخواند و گريه كند  كنند كه دلفين مي ميتأكيد ) دانشمندان 2
  كند!

توانند كه به انسان در جنگ  توانند آواز بخوانند و گريه كنند و سوت بزنند و مي ها مي كنند كه دلفين ) دانشمندان تأكيد مي3
  كمك كنند!

و توانستند كـه در جنـگ بـه انسـان     ها توانستند آواز بخوانند و گريه كنند و سوت بزنند  كنند كه دلفين ) عالمان تأكيد مي4
  ياري رسانند!

بَ المُجَرَّب حَلَّت بهِ الندّامة«  -25 :»مَن جَرَّ
  شود! پشيمان مي ،) هركس آزمايش كننده را آزمايش كند1
  پشيماني نصيبش شد! ،) كسي كه آزمايش شده را امتحان كرد2
  شود! ) هركه آزموده را بيازمايد، دچار پشيماني مي3
  كند! او را پشيمان مي ،آزموده را آزمايش كند) هركه 4

-26 عيِّن الصحيح: 
  كند! ها جستجو مي را در تاريكي گاهي چشمه زندگيلمات: تفُتَّش عينُ الحياة فی الظو قد ) 1
  كرد! ش را با مهارت كاملي بازي ميهر شخصي نقش :بالغة ھارةکان کلُّ مرءٍ يلَعبُ دوره بم) 2
  آيي! گذشت و قلبم گفت همانا تو ميزمان  إنَّک تأتی:مضی الزمان و يقول قلبی ) 3
  رسوا نكن! ،شوند كه بر انگيخته مي و روزي :﴾ونتخُزِنی يوم يبُعَث لاو ﴿) 4
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-27 :الخطاعيِّن  
  جويم! خواهم و به تو نزديكي مي مياميد دارم و از تو كمك  تو ترسم و به از تو مي و أدنو: أرجو وأستغَيثو  منک أخاف) 1
  اند بپرس! راني كه در بيابان تشنهاز آب انبارها درباره سوا کباً تھيم فی الفلوات:المَصانع رسَل ) 2
  يابي! رم را ببويي، بوي عشق را مياگر خاك قب متَ رُفاتی:الوُدِّ إن شم حةَ وجدتَ رائ) 3
  ست!پس يقيناً آن نور دل ا ،ياد كنيبايد كه خدا را  القلَب: عليک بذکر الله فإَنَّه نور) 4

-28 عيِّن الصحيح فی مفھوم العبارة:» و الله مارأينا حُباًّ بلا ملامَة« 
ــرود1 ــت و س ــو تســبيح و داد بي ــود عشــق ت  ) رب
ـــم هــــم از آواز تــــو صــــدا دارم 2  ) اگــــر كهـ
 ) آخـــرش محنـــت جانكـــاه بـــه چـــاه انـــدازد3
 ) در عشق ترك كام كن ترك حبـوب و دام كـن  4

  

ــنود      ــه، دل نشـ ــول و توبـ ــردم لاحـ ــي بكـ  بسـ
ــر كَ ــه دود   وگـ ــوم كـ ــش تـ ــه در آتـ ــم همـ  هـ

 هــر كــه چــون مــاه بــر افروخــت شــب تــار كســي
 هــر ســنگ را زرنــام كــن شــكر لقــب نــه بــر جفــا

  

-29 »:کند! در اتاق سوم تخت شکسته است و در اتاق پنجم کولر کار نمی« 
  !الخامسِ المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  رفةو فی الغ فی الغرفة الثالث سرير مکسور) 1
  !المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  فة الخامسةو فی الغر کسورم الثالثة سريرفی الغرفة ) 2
  !المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  غرفة خامسةو فی ال فی غرفة الثالثة سرير مکسور) 3
  !المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  مکسور و فی غرفة الخامسة فی غرفة ثالثة سرير) 4

-30  فی ضبط حرکات الکلمات: الخطأ عينّ 
  ريرٌ مَکسورٌ و فی الغرفةِ الثاّنية شَرشَفٌ ناقصٌِ!فی الغرفة الأولی سَ ) 1
  إنّ الله أمَرَنی بمُِداراة الناّسِ کَما أمَرَنی بإقامة الفرَائضِِ! )2
ؤالِ نصِفُ العِلمِ! )3   مُجالسَِة العُلماءِ عِبادة و حَسَنُ السُّ
 لا ينَقطَِعُ عِلمٌ ينُتفَعَُ به إذا ماتَ الإنسانُ! )4

-31 علی حسب الحقيقة و الواقع: الخطاعيِّن  
  يغَرَقُ کُلُّ مکانٍ فی الظلّامِ!عِندَما ينَقطَعُ تيَاّرُ الکَھرَباء فی اللَّيل، ) 1
  !زُجاجَةٌ يشُرَبُ فيه الِماءُ أوِ الشّایُ أو القھَوَةُ  الكأس) 2
  !ستطاعَ أن يصَلَ علی أھدافهِالناجحُ ھوُ الَّذی ما اِ ) 3
  !اللبّونةِ الَّتی ترُضِعُ صِغارھا الدّلفينُ من الحيواناتِ ) 4
  
 ):٣٢–٣۴اقرأ النصّ التالی ثمَُّ أجب عن الأسئلة (■■

  
کانَ رجُل فی قرية مشھوراً بقِدرتة علی إصابةِ العين. فی يوم مِن الأياّم، أراد رجُل حسود و فقير الحال أن يѧؤذیَ أخѧاهُ الغَنѧیّ. 

جل  جѧل المشѧھور بإصѧابة العѧين المشھور بإصابة العين و قال لѧه: فذَھب الی الرَّ ارُيѧد منѧک أن تصѧُيبَ أخѧی بѧالعين و کѧان الرَّ
جل الحسود: عليک أن تأخذَنی إلی المکانِ الَّذی يمرُّ مِنه أخوک کُلَّ يѧوم: ثѧُمَّ أشѧِر إليѧه و ھѧو يѧأتی مѧن  ضعيف البصر فقال للرَّ

ѧب »ھѧا ھѧو أخѧی قѧادم مѧن بعيѧد.«ما جѧاء الأخُ الغنѧیّ مѧن بعيѧد؛ قѧال الحسѧود: بعيد. فوقفَا معاً علی الطَّريѧق و عنѧد جѧل  تعجَّ الرَّ
ا«بإصابة العين و قال:  المشھور   و فی الحال فقد الأخ الحسود بصره. »ياه، إنَّ بصرک حادٌّ جدَّ
  

-32 علی حسب النص: الخطاعيِّن  
  !کان قوياًّ جداً  البصر في الاخ الحسود) 1
  !طاع أن يؤذیَ أخاه الغنیّ ا إستالرجلُ م) 2
  »!ناّ أشِر اليهعندما يبعد أخوک الغنیّ م«قالَ: ) 3
  !بالوضوح الأشياءالعين لايری  الرجل المشھور بإصابة) 4

-33 عيِّن الصحيح: 
  !لمّا جاء الاخُ الغنیّ من بعيد ھما مرّا من جانبهِ) 1
  !الرجل المشھور بإصابة العين قال ارُيد أن أصيبَ أخاک بالعين) 2
  !ه ضُعف بصره بعد ذلکعندما الرجل الحسود رأی أخا) 3
  حسود قبل أن يری أخاه فقَدَ بصره!الرجل ال) 4
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-34 جُ من النص:تماذا تستن 
  !يعرفُ الناسُ الأصدقاءَ الاوفياءَ عندَ الشدائد) 1
  !ع فيه نفسهمَن حفر بئراً لأخيه وق) 2
  !م الانسان أن يعمل عملاً يستطيعإذا عز) 3
ل  الانسان أن لا يجب علی) 4   !امور الآخرين فييتَدََخَّ
  

  ):٣۶و  ٣۵الصحيح فی الإعراب و التحليل الصرفی (عينّ  ■■

  
-35 »المشھور« 

  ، مفرد، اسم مفعول / خبر اسم، مؤنث) 1
  صفةاسم، مفرد، مذکر، اسم مفعول / ) 2
جل« موصوفهو  صفة» / أشھرََ، يشُھِرُ «من  اسم، مذکر، مفرد، اسم مفعول) 3   »الرَّ
  ، مذکر، اسم فاعل / فاعل اسم) 4

ب«  -36 »تعجَّ
جلباب ، مزيد ثلاثی مِن للمخاطبفعل ماض، ) 1 ل، متعدٍ / فعل و فاعله الرَّ    تفَعَُّ
  مستترو فاعله  فعلية الجملةمضارع، للغائب، مزيد ثلاثی مِن باب تفعيل، لازم /  فعل) 2
  حُذِفَ ، متعدٍ / فعل و فاعله بزيادة حرفين، مزيد ثلاثی ماضفعل ) 3
جل«و فاعله  فعليةلازم / الجملة  ،»تعجّب«و مصدره فعل ماضٍ، للغائب، ثلاثی مزيد ) 4   »الرَّ

  

  :)٣٧-۴٠( أجَب عن الأسئلة التالية ■■

 
-37 عيِّن الجملة الاسمية: 

  !القرش بأنوفھا الحادّة تضربُ الدلافين سمک) 1
  !تسُاعد الدلافين الانسانمّع الأسماک علی اکتشاف أماکن تج) 2
  ﴾ألا بذکر الله تطَمئنُّ القلوب﴿) 3
 علی کل المسلمين و المسلمات طلَب العلم فريضة!) 4

-38 فيه نون الوقاية: ليس ماعيِّن  
قُ، ھ) 1   !تحزنی إنَّ الله مَعَنا لا) 2  !ا أمرٌ عجيبٌ يحُيِّرنی جدّاً ذلا أصدِّ
  !الخطايا صديقي عن ارتکاب يمنعني) 4  ﴾لی ذکرکم و اشکروفاذکرونی أ﴿) 3

-39 عيِّن اسم الفاعل مِن الفعل المزيد: 
  !رھم فی السَّفخادِمُ  سيدّ القوم) 2    !يا مَن بابه مفتوح للطاّلبين) 1
  ﴾للمؤمنينَ  ما ھو شفاء رحمة﴿) 4    !بساتين العلماء الکتب) 3

-40  :التوضيحاتفی  الخطأعينّ  
  المبتدأ و المفعول ھما جمعان مکسّران! ترُضِع صغارھاة التّی الدّلافين من الحيوانات اللبون) 1
  يتضمّن معنی الامتلاک! ةفيه حرف من الحروف الجارّ  للدّلفين عدوّ يسُمّی سمک القرش) 2
، ارِح) 3   !ةجاء للوقاي ةيوجد فيه حرف من الحروف الجارّ  منی و احفظنی و أسرتی من الأشراريا ربِّ
تهفضل العالم ع) 4   يدلّ علی التشبيه! ةيوجد فيھا حرف من الحروف الجارّ  لی غيره کفضل النبّی علی امَُّ
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به ترتيب با كدام آيات مرتبط است و مشخص كنيـد  » بخشي تدبير امور انسان به وي استقلال«و » پرستي قسمتي از جهان حق«ادعاي   41-
  ؟يك معلول ديگري است كدام

   اوليـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿ـ  ﴾مالهم من دونه من ولی﴿) 1

 دومي  ـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿ـ  ﴾من دونه من ولیمالهم ﴿) 2

   اوليـ  ﴾مالهم من دونه من ولی﴿ـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿) 3

  دومي  ـ  ﴾مالهم من دونه من ولی﴿ـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿) 4
-42  عقيده به كدام حقيقت است؟ثمرة در دادن حوائج محبان خود، حتي پس از رحلت جانگدازشان، ) (توانا دانستن وجود نازنين رسول االله  

  دهد. اش ادامه مي اين توانايي از بعد معنوي و مادي پيامبر است كه پس از وفات هنوز به فعاليت آگاهانه) 1
مـرگ  فرشتة است كه پس از مرگ به طور تمام و كمال توسط ) (اين امكان مربوط به دو ساحتي بودن وجود پيامبر ) 2

  شود. دريافت مي
  دهد. گيرد كه پس از مرگ زنده است و آگاهي و حيات خود را از دست نمي نشأت مي) () اين امكان از روح متعالي پيامبر 3
ظـاهري و بـاطني   جنبـة  رود و  ميگيرد كه پس از وفات از بين ن سرچشمه مي )( اين توانايي از بعد غير مادي پيامبر) 4

 اعمال را درون خود دارد.

-43  در حق چه كساني مؤثر نيست و ذكر اين نمونه مؤيد چيست؟ )( در بيان قرآن كريم اثر استغفار پيامبر 
 ) منافقان ـ مرز ميان توحيد و شرك و توسل به اسباب مادي و غيرمادي1

 اسباب مادي و غيرمادي) كافران ـ مرز ميان توحيد و شرك و توسل به 2

 اي از رابطه عليت در امور معنوي ) منافقان ـ نمونه3

 اي از رابطه عليت در امور معنوي كافران ـ نمونه) 4

تصور انسان مبني بر واگذاري تدبير قسمتي از جهان به انسان انحراف از كدام توحيد است و تصور دو يا چند خدا براي جهان مستلزم   44-
  وجود چيست؟

  ) ربوبيت ـ نقص4  ) ولايت ـ نقص3  ) ربوبيت ـ كمال2  يت ـ كمال) ولا1
-45  باشد؟ يك از عبارات زير در خصوص ربوبيت صحيح مي كدام 

  ) توحيد در ربوبيت به معناي نفي قدرت پرورش انسان است.1
  شود كه عدم استقلال در ربوبيت محقق شود. ) شرك ربوبيت آنجا محقق مي2
  قبول قدرت پرورش انسان غيرمستقل از خدا نيست. ربوبيت به معناي در ) توحيد3
  ) شرك ربوبيت به اين معنا نيست كه هر گونه اثرگذاري را از ساير موجودات سلب كنيم.4

فرمـان الهـي دانسـتن    رسـانندة  حق تغيير و تصرف داشتن در چيزي، تابع كدام مرتبه از وحدانيت خداوند است و پيامبر را واسطه و   46-
  مباركه است؟آية برخاسته از كدام 

   ﴾وَ لا یُشرِکُ فی حُکمِهِ احََداً ﴿ـ  ﴾ما لَهُم مِن دونهِِ مِن وَلیٍّ ﴿) 1
ماواتِ وَ ما فی الارَضُ ﴿ـ  ﴾ما لَهُم مِن دونهِِ مِن وَلیٍّ ﴿) 2    ﴾وَ للِهِّ ما فِی السَّ
ماواتِ وَ ما فی الارَضُ ﴿) 3 ماو﴿ـ  ﴾وَ للِهِّ ما فِی السَّ    ﴾اتِ وَ ما فی الارَضُ وَ للِهِّ ما فِی السَّ
ماواتِ وَ ما فی الارَضُ ﴿ )4    ﴾وَ لا یُشرِکُ فی حُکمِهِ احََداً ﴿ـ  ﴾وَ للِهِّ ما فِی السَّ

خواست كه با اقرار به كدام الفاظ، دست از شرك بشويند و به خداي يگانه ايمان آورند و اين ذكر  از مشركان مي )(نبي مكرمّ اسلام   47-
  گذارد؟ مسلمين ميجامعة چه اثري بر 

  دهد زندگي فرد مسلمان را در رابطه با ديگران تغيير ميهمة ـ  اللهّ اکبر) 1
  گردد  ـ مدافعه از حقوق فرد بر ديگر مسلمانان واجب مي اللهّ اکبر) 2
  گردد از حقوق فرد بر ديگر مسلمانان واجب مي ـ مدافعه لا اله الاّ اللهّ) 3
  دهد دگي فرد مسلمان را در رابطه با ديگران تغيير ميزنهمة ـ  لا اله الاّ اللهّ) 4
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آيـة  ، بـر مفهـوم كـدام    »ها در مقابل رخ دوست نظير دوست نديدم اگرچه از مه و مهر/ نهادم آينه«نوا شويم و بگوييم:  اگر با شاعر هم  48-
  ايم؟ شريفه تأكيد ورزيده

   ﴾یولَدلَم یَلدِ وَ لم ﴿) 2   ﴾وَ لَم یَکُن لَهُ کُفُواً احََدٌ ﴿) 1
  ﴾قُل هُوَ اللهُّ احََدٌ ﴿ )4     ﴾وَ هُوَ الوحِدُ القَهّارُ ﴿) 3

-49  يابد و از ......... ريشه گرفته است. پرستي جديد در عين ........ تحقق مي شرك و بت 
  ها و معبودهاي دروغين ) بندگي خدا ـ اول وارد نكردن دين و دستورات ديني در متن زندگي خود، دوم پرستش بت1
  ل داشتن خدا ـ اول غفلت از خدا و جايگاه نداشتن خدا در قلب انسان دوم اصل قرار دادن تمايلات دنيوي ) قبو2
  ها و معبودهاي دروغين ) بندگي خدا ـ اول غفلت از خدا و جايگاه نداشتن خدا در قلب انسان دوم پرستش بت3
ندگي خود، دوم اصـل قـرار دادن تمـايلات دنيـوي و     ) قبول داشتن خدا ـ اول وارد نكردن دين و دستورات ديني در متن ز 4

  نفساني
مانـدن از   مونأمحج، پرستشي كه از روي ايمان باشد با پرستشي كه از روي ترديد باشد، چه تفاوتي دارد و راه سورة  11آية با توجه به   50-

  خسارت در هر دو دنيا خروج از كدام دسته است؟
  هاي هدايت نصيب از راه ي) عبادت و بندگي هميشگي خدا ـ گمراهان ب1
  هاي هدايت   نصيب از راه ) پرهيز از غفلت و فراموشي ـ گمراهان بي2
  هاي زودگذر دنيايي ) عبادت و بندگي هميشگي خدا ـ رويگردانان دلخوش به بهره3
  هاي زودگذر دنيايي ) پرهيز از غفلت و فراموشي ـ رويگردانان دلخوش به بهره4

هاي ديگر ولايت داده است و آنها در اين زمينه چه نقشي  ولي و سرپرست جهان معرفي نموده، چگونه به انساناگر خداوند خود را تنها   51-
  برعهده دارند؟

  هاي الهي فرمانرسانندة ولايت و رابطة توانند در جهان تصرف كنند ـ  او مياجازة ) مخلوقات به اذن و 1
  هاي الهي فرمانرسانندة ولايت و واسطة نموده تا سرپرست مؤمنان باشند ـ ) ولايت خود را به اوليا و پيامبران الهي واگذار 2
  ها ها بر انسان توانند در جهان تصرف كنند ـ مسير و مجراي ولايت واسطه او مياجازة ) مخلوقات به اذن و 3
  ها ها بر انسان مجراي ولايت واسطه) ولايت خود را به اوليا و پيامبران الهي واگذار نموده تا سرپرست مؤمنان باشند ـ مسير و 4
اي  اي وجود دارد و هر قدر نهادهاي اجتماعي در خدمت اجراي قوانين الهي باشد، چه ثمره ميان بعد فردي و اجتماعي توحيد چه رابطه  52-

  براي افراد جامعه در پي خواهد داشت؟
  گردد. تر مي دانه آسانها و حركت به سوي خداوند و زندگي موح ) متعادل ـ زمينه براي رشد انسان1
  آيد. دست درمي اي يك گيرند و جامعه به صورت جامعه مي  هاي موحد قدرت را به دست ) متقابل ـ انسان2
  آيد. دست درمي اي يك گيرند و جامعه به صورت جامعه مي  هاي موحد قدرت را به دست ) متعادل ـ انسان3
  گردد. تر مي سوي خداوند و زندگي موحدانه آسانها و حركت به  ) متقابل ـ زمينه براي رشد انسان4

به چه موضوعي اشـاره دارد و عليـت نهـي دوسـتي و      ﴾یا ایها الذین آمنوا لا تتخدوا عدوی و عدوکم اولیاء...﴿آية شريفة   53-
  مهرباني با دشمنان خدا چيست؟

  ﴾قد کفروا بما جاءکم من الحق﴿شرك عملي بعد فردي ـ ) 1
  ﴾قد کفروا بما جاءکم من الحق﴿شرك عملي بعد اجتماعي ـ ) 2
  ﴾ةتلقون الیهم بالمود﴿شرك عملي بعد فردي ـ ) 3
  ﴾ةتلقون الیهم بالمود﴿شرك عملي بعد اجتماعي ـ ) 4

عملـي  يـك از ابعـاد توحيـد      قراري دروني و ناپايداري شخصيت انسان مشرك دالّ بر چيست و به كدام با توجه به مفاهيم اسلامي بي  54-
  اشاره دارد؟

  تسليم بودن در برابر اميال نفساني و دوري از ايثار و خيررساني به ديگران ـ فردي) 1
  هاي مادي ـ فردي جديد از سوي هواي نفس و به بردگي كشاندن قدرتخواستة مطرح كردن ) 2
  اعيتسليم بودن در برابر اميال نفساني و دوري از ايثار و خيررساني به ديگران ـ اجتم) 3
  هاي مادي ـ اجتماعي جديد از سوي هواي نفس و به بردگي كشاندن قدرتخواستة مطرح كردن ) 4
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-55  يك از ثمرات آن است؟ گردد و كدام چه مفهومي دريافت مي ﴾قل ان کنتم تحبون اللهّ فاتبعونی﴿ آية شريفةدر تدبر در  
   ﴾یغفرلکم ذنوبکم﴿حبت ـ ) اطاعت مشروط بر م2   ﴾فلا خوف علیهم﴿  ) اطاعت مشروط بر محبت ـ1
   ﴾فلا خوف علیهم﴿) محبت مشروط بر اطاعت ـ4   ﴾یحببکم اللهّ﴿  ) محبت مشروط بر اطاعت ـ 3

اشاره بـه كـدام   » يابد كه رنگ و نشاني از او را دارند، در خود مي كسانيهمة وقتي محبت خدا در دلي خانه كند، آن دل محبت «اينكه   56-
  يك همراه باشد؟ دوستي خدا بايد با كدامآثار محبت به خدا را دارد و 

 ها ) دوستي با دوستان خدا ـ دوستي انسان2  ) دوستي با دوستان خدا ـ پيروي از خدا1

  ها ) پيروي از خدا ـ دوستي انسان4  ) پيروي از خدا ـ پيروي از خدا3
-57  باشد؟ هاي دينداري به ترتيب چه مي هايي است و پايه با توجه به معارف اسلامي، پايه و بناي اسلام مركب از چه عبارت 

  به خداي يگانه ـ تولي و تبري» آري«به هر چه غير خدا و » نه) «1
  بزرگي و تنزيه او از پليدي ـ برائت از باطل و جهاد با دشمنان خدا) تسبيح خداوند به 2
  خدابه خداي يگانه ـ برائت از باطل و جهاد با دشمنان » آري«به هر چه غير خدا و » نه) «3
  او از پليدي ـ تولّي و تبريّ) تسبيح خداوند به بزرگي و تنزيه 4

چشيدن لذت دوستي خداوند متعال را چه چيزي ذكر نموده و كدام عبـارت قرآنـي   ثمرة ) در دعاي مناجات المحبين، امام سجاد (  58-
  بخش آن است؟ تجلي

  ﴾یحببکم الله و یغفر لکم ذنوبکم﴿ـ  غير خدا را برنگزيدن) 1
  ﴾والذین آمنوا اشدّ حبا لله﴿ـ  ر خدا را برنگزيدنغي) 2
  ﴾والذین آمنوا اشدّ حبا لله﴿ـ عدم رويگرداني از خداوند ) 3
  ﴾یحببکم الله و یغفر لکم ذنوبکم﴿ـ عدم رويگرداني از خداوند ) 4

-59  ارزش حقيقي انسان مؤمن از كدام عبارت قرآني تجلي يافته است و كدام بيت مؤيد آن است؟ 
  اين نكته رمز اگر بداني، داني/ هر چيز كه در جستن آني آنيـ  ﴾یحبّونهم کحبّ اللهّ﴿) 1
  اين نكته رمز اگر بداني، داني/ هر چيز كه در جستن آني آنيـ  ﴾اشدّ حبا للهّ﴿) 2
  بر راه صعبمبر كرده آگاه/ كه خواهد بود كاري ـ تو را چندين پي ﴾یحبّونهم کحبّ اللهّ﴿) 3
  بر راه صعبمبر كرده آگاه/ كه خواهد بود كاري ـ تو را چندين پي ﴾هاشدّ حبا للّ ﴿) 4

-60 توجه كنند تا رفتار خود را اصلاح كنند؟ ييبه كدام مستند روا ديبا ك،يباطن ن يظاهر ناپسند با ادعا گران هيتوج  
 .ديخدا را جا نده ريقلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غ )1

 .او را دوست ندارد كند،  يم يچيكه از فرمان خدا سرپ يكس )2

 .دارد      ياست كه دوست م يزيچ ةاندازبه  يارزش هر انسان )3

  .شود  يبا محبوب خود محشور م امتيهركس در روز ق )4
  
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 10صفحه   زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-68 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases, marked (1), (2), (3), or (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 
 This type of work is outside my .......... of experience. 61-

1) need 2) range 3) ability 4) piece 
 All the people in the village are looking for the dogs which ……… on Friday night. 62-

1) protected  2) disappeared 
3) ranged  4) remembered 

 In general people all over the world ..........  knowledge, feelings and beliefs through language. 63-

1) change 2) respect 3) scan 4) exchange 
 They need to offer a salary ……… to his experience and education. 64-

1) probable  2) appropriate 
3) familiar  4) confident 

 A suitable .......... to solve a crime is comparing and matching fingerprints. 65-

1) invention  2) description 
3) education  4) solution 

 When you’re going to go ..........  and your flight is delayed, there are some airports where you 66-

can actually enjoy yourself. 
1) culture 2) abroad 3) storm  4) center 

  .......... to be careful about the personal information you share on the web. 67-

1) Remember 2) Create 3) Mention 4) Discover 
 In some countries men .......... let women to take part in sport competitions easily. 68-

1) elderly 2) friendly 3) uncertainty 4) rarely 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 69-72 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Rules about how appropriate or suitable it is to hide or reveal emotions tend to vary from one 
country to another. Japan, for example, is a country in which great (69)……… is attached to 
control over the expression of negative feeling, so that these feeling are often masked by a 
smile. This does not mean that Japanese people do not (70)……… feelings of sadness, fear, 
or disgust. Rather, they are taught that it is (71)……… to show these feelings in public. In 
private, (72)..…… these emotions are expressed in just the same way as in other countries. 

  69-
1) difference 2) reference 3) guidance 4) importance 

  70-
1) embarrass  2) enhance 3) influence 4) experience 

  71-
1) extreme 2) impolite 3) missing 4) complex 

  72-
1) whether 2) because 3) however 4) even though 
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 11صفحه   زبان انگليسي

PART C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

When the woman opened the door she guessed at once that the man was a prisoner of 
war. There was mud on his face and on his torn clothes. He asked for food and shelter. He 
told the woman that a ‘friend’ had given him her address. She immediately asked what the 
name of the friend was, but he replied that he had forgotten. This made the woman 
suspicious. She knew that the enemy was making every effort to  prevent the local people 
from helping prisoners. Deciding not to take the risk, she told the man she could not help 
him. For days she wondered whether she had acted rightly ــ until she heard that enemy 
soldiers had arrested a neighbour for helping a ‘prisoner of war’. The arrest put the villagers 
on their guard, for they realized that the enemy had sent out specially trained soldiers who 
pretended to be prisoners who had escaped. 

 
 What did the man at the door appear to be? 73-

1) he pretended to a neighbour.  
2) he appeared to be a friend who had escaped. 
3) he appeared to be a prisoner of war.  
4) he appeared to be a local soldier. 

 Why did she refuse to let him in? Because ……… . 74-
1) he replied that he had forgotten the name of the friend who gave him the address. 
2) there was mud on his face and torn clothes. 
3) the woman made the man suspicious. 
4) he had decided Not to take the risk. 

 What effect did the arrest have on the villagers? 75-
1) They wondered whether they acted rightly. 
2) It put them on their guard. 
3) They made every effort to prevent the local people. 
4) They gave food to the soldiers. 

 What is the best title for this passage? 76-
1) Prisoners of wars who had escaped. 
2) A suspicious woman who he took the risk.  
3) The arrest that put the villagers on their guard. 
4) Fully trained soldiers to discover local helpers who helped the prisoners of war. 
 

  

www.konkur.in

forum.konkur.in
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Passage 2: 

In 1971, Sue Coppard worked as a secretary in London. While she enjoyed city life, Sue 
also missed the countryside where she spent most of her time as a child. So she offered to 
help out on a farm, or more specifically, an organic farming program organized by a nearby 
college. She got a few people to volunteer as well, and they spent the weekend doing ‘house 
work,’ which involved clearing bushes and cleaning drains. Afterwards, the farm managers 
said they could come back anytime to help out. 

Sue put a small ad in a magazine, offering people the chance to volunteer at the organic 
farm. The volunteer program grew quickly, and soon other organic farmers joined in, asking 
for people to help out. With so many people and farms involved, someone needed to 
organize the different groups. A few of the original volunteers started wwoof (World Wide 
Opportunities on Organic Farms) to help volunteers and farmers find one another. Today at 
least 50 different countries have WWOOF organizations, and many other countries have 
individual farms that participate in the movement. 

While WWOOF is still a weekend activity for some, it now welcomes travelers and 
people who wish to live and work on farms for longer periods of time. WWOOF volunteers 
can stay on a farm for weeks or even months at a time in exchange for hands – on farming 
and gardening experience. The work can be exhausting, but volunteers think it’s worth it. By 
working on farms, the volunteers interact with farmers and develop a love for the outdoors 
and organic farming. Many travelers now use WWOOFing as a way to visit new countries 
and experience new cultures.  

 
 Why did Sue first work on a farm? 77-

1) she offered to help out on an industrial farm. 
2) she wanted to earn money by working on a farm. 
3) she spent most of time as a child in the coutryside and she missed it. 
4) she did not enjoy her job so she decided to become a farmer on an organic farm. 

 Which is not a change that WWOOF has undergone since it first started? 78-
1) It is less tiring than it used to be. 
2) It allowed people to stay for longer periods of time. 
3) It has many more people volunteering for it. 
4) It has spread to many different countries. 

 What is the main idea of the passage? 79-
1) Farming on organic farms is a good cause to spend your energy on. 
2) Offering the chance to volunteer at the organic farm is a usual way of making money. 
3) Asking for people to help out is a way of working on farms. 
4) Doing voluntary work on organic farms is a way of producing healthy farm products. 

 More people joined the program when sue ………. . 80-
1) hung posters at a school 2) put an advertisement in a magazine 
3) asked friends and neighbors to come 4) offered to pay people to work 
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 گویی گروه آزهایشی علوم ریاضی و فنی، تعداد، شواره سؤالات و هدت پاسخ اختصاصیعنواى هواد اهتحانی آزهوى 

 ٌٛیي ٔذذ خاػخ زا ؿٕاسٜ اص ؿٕاسٜ زؼذاد ػؤاَ ٔٛاد أسحا٘ي سدیف

 دلیمٝ 75 135 81 55 سیاضیاذ 1

 دلیمٝ 35 155 131 25 فیضیه 2

 دلیمٝ 25 175 156 25 ؿیٕي 3
 

 سرفصل دوازدهن سرفصل یازدهن سرفصل دهن هواد اهتحانی

 حسابان
 : مثلثات 2فصل 

 (64تا  82)صفحه 
)صفحه : مثلثات 4فصل 

 (998تا  19

  2فصل 
 )تا ابتدای معادلات مثلثاتی(

 (26تا  82)صفحه 

 - 4فصل  هندسه
)ماتریس و وارون  1فصل 

 (84تا  1)صفحه  ماتریس(

 - - گسسته
از  ،نظریه اعداد)1فصل 

م تا معادلة  م م و ک م ب

 ( 86تا  92)صفحه نهشتی(  هم

 - )ترمودینامیک( 5فصل  فیزیک
)تا ابتدای حرکت  2فصل 

 (62تا  81)صفحه  (ای دایره

 (82تا  96صفحه ) 1فصل  - (922تا  999)صفحه  3فصل  شیمی
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

-81 ٌیشد؟ سادیاٖ دس یه ٘احیٝ دایشٜ ٔثّثازي لشاس ٔي 7وذاْ صاٚیٝ تا  

1 )40 2 )120 3 )200 4 )280 

Aحاصُ   sin sin sin
  

 
7 11 72
12 12 6

-82 چٝ ػذدی اػر؟ 

1 ) 3
4

 2 )3
4

 3 )5
4

 4 ) 5
4

 

,P(x نقطۀ  x )2 -83 چمذس اػر؟ tanٔثّثازي ؿىُ ٔماتُ لشاس داسد، ٔمذاس  دایرۀسٚی  1

1 )4
5

 

2 )5
4

 

3 )4
3

 

4 )3
4 

tanA/تاِٛ٘ي ٔطاتك ؿىُ ٔماتُ تا دٚ طٙاب تٝ صٔیٗ تؼسٝ ؿذٜ اػر، اٌش    1 5  ٚ/sinB 0 ٔسوش   35تشاتوش   BCٚ طوَٛ طٙواب    6 84-

 دس سٚی صٔیٗ اص یىذیٍش چمذس اػر؟ A  ٚB نقطۀدٚ  فاصلۀتاؿذ، 

1 )48 
2 )42 
3 )44 
4 )36 
دس ؿىُ ٔماتُ ٔؼاحر لؼٕر ػایٝ خٛسدٜ   5 -85 اػر، ؿؼاع دایشٜ چٝ ػذدی اػر؟ 3

1 )3 2 

2 )2 3 

3 )2 2 

4 )3 3 

)tanاٌش   )   2
4

sinٔمذاس   2 86 وذاْ اػر؟-

1 )/0 8 2 )/0 8 3 )/0 6 4 )/0 6 
tanx/تا فشض   cotx  2 |ٔمذاس  5 sin x cos x | 87 چمذس اػر؟-

1 )1
5

 2 )2
5

 3 )3
5

 4 )4
5

 

sinxاٌش   cosx 2 sinٔمذاس  1 x cos x2 2 -88 وذاْ اػر؟ 2

1 )/0 2 2 )/0 4 3 )/1 52 4 )/1 32 

ش   sinaاٌ  2
3

  ٚcosb  
5
sin(aدْٚ تاؿذ، حاصُ  ناحیۀدس  bاَٚ ٚ وٕاٖ  ناحیۀدس  aٚ ا٘سٟای وٕاٖ  3 b)  89 اػر؟ 5چٙذ تشاتش-

1 )4
9

 2 ) 4
9

 3 )2
9

 ( صفر4 

sinaاٌش   sinb  4
3

  ٚcosa cosb  1
3

cos(aتاؿذ، حاصُ   b) 95 وذاْ اػر؟-

1 )1
18

 2 )1
9

 3 )1
6

 4 )1
12

 

cosدٚ ػذد طثیؼي ٚ  a  ٚbاٌش   a b

 

54
aتاؿذ، ٔمذاس  12 b 91 وذاْ اػر؟-

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

yٕ٘ٛداس دٚ زاتغ   | sin x |   ٚy cos (x )    بازۀدس [ , ] 2 ا٘ذ.  تشٞٓ ٔٙطثك 92 زٛا٘ذ تاؿذ؟ وذاْ ٔي-

1 )
2

 2 )
2

 3 ) 4 )2 

yزٙاٚب زاتغ  دورۀ  sin xcos x cos xsin x 
3 -93 وذاْ اػر؟ 3

1 ) 2 )
2

 3 )
4

 4 )
6

 

f(x)تخـي اص ٕ٘ٛداس   sin x 4 -94 چٝ ػذدی اػر؟ ABCدس ؿىُ ٔماتُ آٔذٜ اػر. ٔؼاحر ٔثّث  3

1 )4 

2 )6 

3 )8 

4 )12 

yزٙاٚب زاتغ  دورۀ  sin( (ax ))   12 1
3

-95 وذاْ اػر؟ aاص اخسلاف ٔمادیش ٔاوضیٕٓ ٚ ٔیٙیٕٓ آٟ٘ا دٚ ٚاحذ تیـسش اػر.  

1 )1 2 ) 1
2

 3 ) 1
3

 4 ) 1
4

 

yتخـي اص ٕ٘ٛداس زاتغ   asinbxcosbx  ُتٝ صٛسذ ٔماتُ اػر. حاصab 96 وذاْ اػر؟-

1 )2 

2 )4 

3 )3 

4 )6 

acosلؼٕسي اص ٕ٘ٛداس زاتغ   xy
cos x sin x



-97 وذاْ اػر؟ aتٝ صٛسذ ٔماتُ اػر. ٔمذاس  2

1 )2 

2 )2 

3 )2
2

 

4 )2 2 

2زٙاٚب  دورۀزاتؼي ٔثّثازي تا  ضابطۀ 
3

-98 زٛا٘ذ تاؿذ؟ وذاْ زاتغ ٔي 1ٚ  7ٚ ٔمادیش ٔاوضیٕٓ ٚ ٔیٙیٕٓ  

1 )sin x3 4 3 2 )xsin4 3
3

 3 )sin x4 3 3 4 )xsin3 4
3

 

-99 چمذس اػر؟ tanتا زٛخٝ تٝ ؿىُ ٔماتُ،  

1 ) 63
16  

2 ) 63
13

 

3 ) 55
26  

4 ) 47
26

 

sinلؼٕسي اص ٕ٘ٛداس   xy
cos x




2
1 2

-155 دس وذاْ ٌضیٙٝ آٔذٜ اػر؟ 

1 ) 2 ) 3 ) 4 ) 

-151 ػٕٛد سػٓ وشد. Lزٛاٖ تش  تاؿذ، آٍ٘اٜ اص ایٗ ٘مطٝ ......... صفحٝ ٚ ......... خط ٔي Lسٚی خط  Aنقطۀ اٌش  

  ضوبر ضوبر ـ ثی ( ثی4 ضوبر ـ یک ( ثی3 ضوبر ( یک ـ ثی2 ( یک ـ یک1
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

-152 تاؿذ؟ ٔسٙافش ٔي ABدس ؿىُ صیش، چٙذ خط، تا خط  

 ( صفر1
2 )1 
3 )2 
4 )3 
-153 تاؿذ؟ ٞای صیش دسػر ٔي یه اص ٌضاسٜ وذاْ 

Lرا قطع کٌذ ٍ  L2در فضب، خط  L1( اگر خط 1 L2  کٌذ. را قطع هی L3خط  L1ثبضذ، آًگبُ خط  3
L( اگر 2 P1 1 ،L P2 2  ٍP P1 L، آًگبُ 2 L1 2. 
 دٍ ثِ دٍ هتقبطع ثبضٌذ، آًگبُ ایي سِ خط ّورس ّستٌذ. L1 ،L2  ٍL3( اگر سِ خط 3
L( اگر 4 L1 2  ٍL P2 ُآًگب ،L P1  یبL P1. 
-154 ؟ؿٛد ٕ٘يص٘یٓ؛ چٙذ ٔىؼة سً٘  ٔىؼة ٚاحذ، یه ٔىؼة تضسي ػاخسٝ ٚ وُ ػطح خا٘ثي آٖ سا سً٘ ٔي 125تا  

1 )64 2 )27 3 )37 4 )16 
-155 تاؿذ؟ زٛا٘ذ ٕ٘يیه اص ٔٛاسد صیش  ٞای لائٓ، افمي ٚ ٔایُ، وذاْ ػطح ٔمطغ یه ٔىؼة تا صفحٝ 

 کذام ( ّیچ4 ( هستطیل غیر هرثع3 ( هثلث2 ( هرثع1
-156 ؿٛد، چمذس اػر؟ ٔمطؼي وٝ ایداد ٔي احتسمٌزسد؛  ای اص ػٝ سأع غیش ٚالغ تش یه یاَ ٔي ي تٝ اتؼاد ٚاحذ، صفحٝدس ٔىؼث 

1 )3   2 )3
4

 3 )3
2

  4 )3
6

   

دٞیٓ. ٘ؼثر ٔؼاحر وشٜ توٝ ٔؼواحر ٔمطوغ حاصوُ      اػر، لطغ ٔي kفاصلۀ ای وٝ اص ٔشوض وشٜ تٝ  سا تا صفحٝ k3یه وشٜ تٝ ؿؼاع   157-
 وذاْ اػر؟

1 )/4 5   2 )6 3 )5 4 )/5 5   
-158 وذاْ اػر؟ AD، حَٛ ػاق ABCD ذوزنقۀحدٓ حاصُ اص دٚساٖ  

1 )50 3   

2 )151 3
3

   

3 )152 3
3

   

4 )51 3   

ٞای  اٌش تشای ٔازشیغ 
x y z

A
x

  
   

2 1
0 ،

x y z
B

y

   
   

3 2 1
0  ٚ

x z
C

   
   

4 2 6
10 Aداؿسٝ تاؿویٓ:   ،0 C B  ، 159-

xآٍ٘اٜ حاصُ  y z  وذاْ اػر؟ 

   2( 4 2( 3 4( 2 ( صفر1

Aاٌش ٔازشیغ  
 

   

2 1
1 0

Aتاؿذ، ٔازشیغ  
-115 ٔازشیؼي اػر؟چٍٛ٘ٝ  100

1 ) 
  

101 100
100 99

   2 ) 
  

101 100
100 99

   3 ) 
  

101 100
100 99

   4 ) 
   

101 100
100 99

   

Aاٌش  
 

   

1 2
0 1

  ٚAX I A 3 ٝٞای ٔازشیغ تاؿذ، ٔدٕٛع دسای X 111 اْ اػر؟وذ-

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 

BAاٌش  
 

   

3 5
1 2

B)، حاصُ  A )(B A)
 

 
1 -112 وذاْ اػر؟ 1

1 )I   2 )o   3 )I 4 )I BA   

Aاٌش   I
2 Aتاؿذ، ٚاسٖٚ ٔازشیغ  10 A

23
-113 اػر؟وذاْ  10

1 )A A
23

10
   2 )AA 

2

10
   3 )A I 2   4 )A I 3   

A B

CD 6

4

60

A

B C

D
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

اٌش دس دػسٍاٜ ٔؼادلاذ  
ax by k

cx dy k

 


  
2 1

، 
 

  

4 1
7 ووذاْ   kتاؿوذ،   3ٞوای دػوسٍاٜ،    ٚاسٖٚ ٔازشیغ ضشایة ٚ ٔدٕٛع خٛاب 2 114-

  زٛا٘ذ تاؿذ؟ ٔي

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

a معادلۀ، aتٝ اصای چٝ ٔمذاس   x a

a y

     
          

2 2
3 5 2

-115 ؿٕاس خٛاب اػر؟ داسای تي 

1 )1 2 )2 3 )3   4 )6   
b)اٌش   , ) (a , ) 14 14 a)، آٍ٘اٜ 7 b , ) -116 وذاْ اػر؟ 14

 14( 4 14یب  7( 3 12( 2 7( 1

xدا٘یٓ  ٔي  y
20

45 -117 ؟تاؿذ ٕ٘يٌیشی دسػر  ؛ وذاْ ٘سید30ٝ

1 )| x y4 2   2 )| x y4 2   3 )x 
2
0   4 )y 

4
1   

aاٌش   b
35

  ٚb c
21

-118 ؛ وذاْ ساتطٝ صحیح اػر؟

1 )a c
5

   2 )a c
7

   3 )a c
3   4 )a c

15
   

 a  ٚ زمؼیٓ  ماندۀ باقیػذد فشدa
a ماندۀ باقیتاؿذ.  ٔي 7، 9تش  2

2
-119 وذاْ اػر؟ 72تش  

1 )9 2 )16 3 )45 4 )25 

a)خزیش تاؿذ، حاصُ  تخؾ aتش  bاػذاد طثیؼي تٛدٜ ٚ  a  ٚbاٌش   b ,a b )
4 5 2 -125 وذاْ اػر؟ 7

1 )a b
2 5   2 )a b

2 7   3 )a b
4 7   4 )a b

4 5   

a])حاصُ ػثاسذ   ,a ],[a ,b ])
5 8 9 a)وذاْ اػر؟  12 ,b )  121-

1 )a
5   2 )a

6   3 )a
8   4 )a

9   
-122 وذاْ اػر؟ 35تش  aزمؼیٓ  ۀٔا٘ذ تالياػر.  3ٚ  2زشزیة  تٝ 5ٚ  7تش  aزمؼیٓ ػذد  ۀٔا٘ذ تالي 

1 )16 2 )17 3 )12 4 )23 
-123 زش ؿٛد؟ اص ٔشتغ خاسج لؼٕر، تضسي 7زمؼیٓ آٟ٘ا تش  ۀٔا٘ذ ٚخٛد داسد وٝ تالي aچٙذ ػذد طثیؼي ٔثُ  

1 )13 2 )17 3 )19 4) 22 
mاٌش   m[ ] [ ] 440 33 ،m -124 آیذ؟ دػر ٔي چٙذ ٔمذاس تٝ mتاؿذ، تشای  1

1 )2 2 )11 3 )4 4 )3 
-125 ػذد اَٚ ٚ حذالُ ػٝ سلٕي تاؿذ. وذاْ ٌضیٙٝ صحیح اػر؟ pفشض وٙیذ  

1 )| p 
29 1   2 )| p 

211 1   3 )| p 
26 1   4 )| p 

26 1   
aصٛسذ  سلٕي تٝ 5چٙذ ػذد   b3 -126 خزیش ٞؼسٙذ؟ تخؾ 99ٚخٛد داسد وٝ تش  52

1 )2 2 )4 3 )6 4 )7 
]mاٌش   ]81 m)وذاْ اػر؟  mتش  121زمؼیٓ ػذد  ماندۀ باقیتٝ وٕسشیٗ زؼذاد صیشٔدٕٛػٝ افشاص ؿذٜ تاؿذ،   ۀمجموعٚ  4 ) 1  127-

1 )2 2 )3 3 )5 4 )6 

)زمؼیٓ ػذد  ۀٔا٘ذ تالي  k ) 
5924 11 k)وذاْ اػر؟  12تش  3 )  128-

1 )3 2 )8 3 )14 4 )11 

Aفشض وٙیذ   ! ! ... !   2 4 1398  ٚB ! ! ... !   1 3 A ماندۀ باقی؛ 1397
B  129 وذاْ اػر؟ 5تش-

1 )3 2 )4 3 )1 4 )3 

a)اٌش   ,m) 3 1  ٚ
m

a(a ) 1 -135 تاؿذ، آٍ٘اٜ وذاْ ٌضیٙٝ دسػر اػر؟ 12

1 )m| a 4   2 )m| a 3   3 )m| a 4   4 )m | a 6   
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

٘یٛزٙي حزف ؿٛد، ػشػر خؼٓ  12ویٌّٛشٔي ٚاسد ؿذٜ ٚ خؼٓ ػاوٗ اػر. اٌش ٘یشٚی  4٘یٛزٛ٘ي تٝ خؼٓ  15ٚ  12، 8، 5چٟاس ٘یشٚی   131-

mاص حزف ایٗ ٘یشٚ چٙذ  s2خغ اص 
s

 اػر؟ 

1) 3   2) 4   3) 6   4) 8 
٘یشٚی ٚصٖ  F2٘یشٚی ٔماٚٔر ٞٛا ٚ  F1دٞذ، وٝ دس آٖ  ٔؼیشؽ ٘ـاٖ ٔي نقطۀسا دس تالازشیٗ  فٛزثاِي زٛج تش ٚاسد ٘یشٚٞای صیش ؿىُ  132-

m٘مطٝ چٙذ  ایٗ دس زٛج ؿساب خؼٓ اػر. تضسٌي

s
 ٘ظوش  صوشف  زٛج تش ٚاسد دیٍش ٘یشٚٞای ٚ خٟر ؿساب دس وذاْ خٟر اػر؟ )اص 2

mgؿٛد ٚ  ٔي
s

 210) 

1) 4 29  ٍ    

2 )5 29 ٍ    

3 )4 29 ٍ    

4) 5 29  ٍ   
 

اِؼٕوُ   دٞٙوذ. ػىوغ   ا٘ذ، ُٞ ٔوي  وٝ تش سٚی ػطح افمي صٔیٗ ایؼسادٜ ویٌّٛشْ، یىذیٍش سا، دس ٍٞٙأي 65ٚ  55ٞای  دٚ ؿخص تا خشْ  133-

 ؿٛد؟ ٘یشٚیي وٝ ؿخص اَٚ تٝ ؿخص دْٚ ٚاسد وشدٜ اػر، تٝ ودا ٚاسد ٔي

  ِ ضخص دٍم ث (2  ثِ ضخص اٍل  (1

 زهیي هرکسثِ  (4  توبس آًْب ثب زهیيثِ سطح  (3

وـیذٜ ؿذٜ ٚ خؼٓ دس حاَ زؼادَ اػر. اٌوش   Fٞایي تؼیاس ػثه دس ساػسای لائٓ تا ٘یشٚی  دس ؿىُ ٔماتُ ٌٛی ػٍٙیٙي زٛػط طٙاب  134-

سا تٝ طٛس ٘اٌٟا٘ي اػٕاَ وٙویٓ، طٙواب اص    Fؿٛد ٚ اٌش ٘یشٚی تؼیاس تضسي  سا تٝ زذسیح صیاد وٙیٓ، طٙاب اص ......... ٌٛی خاسٜ ٔي F٘یشٚی 

 ؿٛد. ......... ٌٛی خاسٜ ٔي

 ( ثبلای ـ ثبلای1

 ( پبییي ـ پبییي  2

 ( ثبلای ـ پبییي  3

 ( پبییي ـ ثبلای4
k ضوشیة اصوطىان   تاسا سٚی ػطح افمي  kg2 ای تٝ خشْ ٚص٘ٝتٝ ٚػیّٝ فٙشی تا خشْ ٘اچیض ٔطاتك ؿىُ   /  0 وـویٓ. اٌوش    ٔوي  2 135-

 7 ٘ؼثر تٝ طَٛ طثیؼي ٚ اٌش افضایؾ طَٛ فٙش SI ،aٚص٘ٝ دس ؿساب حشور  ،ٔسش تاؿذ ػا٘سي 5 ٘ؼثر تٝ طَٛ طثیؼي افضایؾ طَٛ فٙش

aتشاتش  SIدس ؿساب حشور ٚص٘ٝ  ،ٔسش تاؿذ ػا٘سي  mچٙذ  aتاؿذ. تضسٌي  ٔي 2

s
2

N(g اػر؟  )
kg

 10 

1) /1 5    2) 3 

3) /4 5    4) 6 
دٞوذ. اٌوش    وٙذ سا ٘ـاٖ ٔوي  وٝ تش خط ساػر حشور ٔي kg20ؿىُ صیش، ٕ٘ٛداس ٘یشٚی خاِص تشحؼة صٔاٖ سا تشای ٔسحشوي تٝ خشْ   136-

mVػشػر اِٚیٝ حشور ٔسحشن 
s

0  ؟تٛدخٛاٞذ چٙذ ٔسش تش ثا٘یٝ  s10تاؿذ، ػشػر ٔسحشن خغ اص  10

1 )34 

2 )24   

3) 16   

4 )26 

Pصٛسذ  تٝ SIٔسحشوي دس  تکانۀتشداس  معادلۀ  ( t )j  3 tصٔا٘ي  ۀتاصاػر. حشور ایٗ ٔسحشن دس  6 s1 tزا  1 s2 -137 چٍٛ٘ٝ اػر؟ 5

 پیَستِ تٌذضًَذُ   (2 اثتذا تٌذضًَذُ سپس کٌذضًَذُ (1

 ( پیَستِ کٌذضًَذ4ُ اثتذا کٌذضًَذُ سپس تٌذضًَذُ   (3
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

m1  ٚmٞای  تش دٚ خؼٓ تٝ خشْ  m2 ٚاسد ؿذٜ ٚ دٚ خؼٓ اص حاَ ػوىٖٛ ؿوشٚع توٝ    دٚ ٘یشٚی خاِص یىؼاٖ دس ٔذذ یىؼاٖ  13 138-

 ثا٘یٝ صادق اػر؟ tا٘ذ، وذاْ ٌضیٙٝ دس ٔٛسد ا٘شطی خٙثـي آٟ٘ا خغ اص صٔاٖ  حشور وشدٜ

1 )k k1 23   2) k k1 2
1
3

 3) k k1 29   4) k k1 2   

Fتٝ دیٛاس لائٕي زىیٝ داسد ٚ دٚ ٘یشٚی ػٕٛد تش ٞٓ  kg8دس ؿىُ ٔماتُ خؼٕي تٝ خشْ   N1 40  ٚF2   ؿوٛد. اٌوش    توش آٖ ٚاسد ٔوي 139-

s /  0 mF؟ )٘ىٙذیٛزٖٛ تاؿذ زا خؼٓ حشور چٙذ ٘ F2تاؿذ، وٕسشیٗ ٔمذاس  5 , g
s

1  تش ػطح زٕاع ػٕٛد اػر(210

1) 144 
2) 44 
3 )64 
4) 84 

mدس ؿىُ ٔماتُ خؼٓ   kg Fسٚی ػطح افمي ػاوٗ اػر، ٘یشٚی افمي ٔسغیش تا صٔاٖ  5 t1 ٖ  ٚ ٘یشٚی لائٓ 6 tF ٔسغیش تا صٔوا 2 2
 145-

tاص ِحظٝ  SIدس   sٌیشد؟ ای تشحؼة ثا٘یٝ خؼٓ دس آػسا٘ٝ حشور لشاس ٔي ؿٛد. دس چٝ ِحظٝ تٝ خؼٓ ٚاسد ٔي 0 /
m(g , )
s

  210 0 5 

1 )1 
2 )2 
3 )3 
4 )4 
ٔسٛػوط   خواِص  ٘یشٚی ۀوٙذ، ٔطاتك ؿىُ اػر. ا٘ذاص حشور ٔي xویٌّٛشْ وٝ تش ٔحٛس  2ٕ٘ٛداس ؿساب و صٔاٖ حشور خؼٕي تٝ خشْ    141-

 اػر، چٙذ ٘یٛزٖٛ اػر؟ xٚاسد ؿذٜ تش خؼٓ دس ٔذزي وٝ ؿساب دس خٟر ٔحٛس 

1) 14 
2) 5 
3 )24 
4) 44 
 

ویٌّٛشْ تٝ دیٛاس لائٓ تذٖٚ اصطىاوي زىیٝ دادٜ ؿذٜ اػر، ضشیة اصطىان ایؼسایي تیٗ ػطح افمي  55ٔطاتك ؿىُ ٘شدتا٘ي تٝ خشْ   142-

3ٚ ا٘سٟای ٘شدتاٖ تشاتش 
طح ؿٛد، توا ػو   ِغضیذٖ تاؿذ، ٘یشٚیي وٝ اص طشف ػطح افمي تش ٘شدتاٖ ٚاسد ٔي آستانۀاػر. اٌش ٘شدتاٖ دس  3

 ػاصد؟ چٙذ دسخٝ ٔيزاویۀ افمي صٔیٗ 

1) 30   
2) 37   

3 )60   
4) 53   

 
xصٛسذ  تٝ SIحشور آٖ دس  معادلۀوٙذ وٝ  ٞا طٛسی حشور ٔيxویٌّٛشْ تش سٚی ٔحٛس  5خؼٕي تٝ خشْ   t t  

2 4 اػر. توشداس   5 143-

t لحظۀ٘یشٚی خاِص ٚاسد تش خؼٓ دس  s  وذاْ اػر؟ SIدس  4

1) i10   2) i40 3 )i40   4) i10   

/دس فـاس   atm3 318/َٔٛ ٌاص دس دٔای  3، حدٓ  5 /وّٛیٗ، چٙذ ِیسش اػر؟  5
J(R )

mol.k
 8 314  144-

1) /22 4   2) /11 2   3 )/11 2
3

   4) /22 4
3
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

1ٕ٘اییٓ زا حدٓ آٖ تٝ  دسسٚ ٔسشاوٓ ٔي ٌاص وأّي سا طي یه فشایٙذ تي 
3

توٝ   Pٔمذاس اِٚیٝ تشػذ، اٌش فـاس ٌاص دس حیٗ ایوٗ زحوَٛ اص     145-

P تشػذ، وذاْ ٌضیٙٝ صیش دسػر اػر؟ 

1) PP       2 )P P  3   

3 )P PP  3    4 )P P  3 
دٞیٓ، دس ٔذذ صٔواٖ ٘ویٓ ػواػر     سا دس داخُ ایٗ یخچاَ لشاس ٔي 30ویٌّٛشْ آب  3تاؿذ.  ٔي 7تشاتش تا  ػاص یخضشیة ػّٕىشد یه   146-

Cزٕاْ ایٗ ٔمذاس آب تٝ یخ  10 چٙذ ٚاذ اػر؟  ػاص یخؿٛد. زٛاٖ ٔٛزٛس  زثذیُ ٔي 

JA gÄ f
J J kJ(C ,C ,L )

kgk kgk kg
  4200 2100 336  

1) 115  2) 845 3) 234  4) 1614 
دسصذ تاؿذ، دٔای  35ایٗ ٔاؿیٗ  ۀتاصددسخٝ ػّؼیٛع اػر. اٌش تیـسشیٗ  275اخسلاف دٔای ٔٙثغ ٌشْ ٚ ػشد دس یه ٔاؿیٗ ٌشٔایي   147-

 ٔٙثغ ٌشْ چٙذ دسخٝ ػّؼیٛع اػر؟

1) 94 2) 944  3) 627 4) 183   

Jاصای  دسخٝ ػّؼیٛع واس وٙذ ٚ دس ٞش ػاػر تٝ 127ٚ  27ٌشٔا تا دٔاٞای  چشمۀاٌش یه یخچاَ تیٗ دٚ  
84 وواس ٔىوا٘یىي ووٝ     10 148-

Jذ، وٙ دسیافر ٔي
89 ٌشٔوایي ایوٗ    چشمۀدٞذ، ضشیة ػّٕىشد یخچاَ واس٘ٛیي وٝ تیٗ ایٗ دٚ  ا٘شطی ٌشٔایي تٝ ٔحیط خاسج ٔي 10

 وٙذ، چٙذ تشاتش ضشیة ػّٕىشد ایٗ یخچاَ اػر؟ یخچاَ واس ٔي

1) /2 4   2) /1 25   3) /1 2   4) /3 75   
وُ ٌشٔای زثادَ ؿذٜ تیٗ دػسٍاٜ ٚ ٔحیط  اندازۀتاؿذ،  J500صیش، ٔمذاس واس ا٘داْ ؿذٜ سٚی دػسٍاٜ دس فشایٙذ تي دسسٚ  ۀچرخاٌش دس   149-

 دس ٞش چشخٝ چٙذ طَٚ اػر؟

1) 54 

2) 144    

3) 244  

  لِ کبفی ًیستئاطلاعبت هس (4
Pٕ٘ٛداس   V 155 ایوٗ ٌواص وأوُ چٙوذ طَٚ     چرخۀۀ  تاؿذ. ٌشٔای ٔثادِٝ ؿذٜ دس یوه   تشای ٘یٓ َٔٛ ٌاص وأُ دٚ ازٕي ٔطاتك ؿىُ ٔي-

v(Cاػر؟ R) 5
2 

1) 644   

2) 600 

3) 1244  

4) 1200 
Tحدٓ دٔای ٌاص تٝ  لشاس داسد. دس یه فشایٙذ ٞٓ T1ٚ دٔای  V1، حدٓ P1ازٕي دس فـاس   ٔمذاسی ٌاص وأُ زه  T2 سػذ ٚ ٌاص  ٔي 13 151-

Tفـاس دٔای ٌاص تٝ  وٙذ. ػدغ طي یه فشایٙذ ٞٓ سا دسیافر ٔي Q1ٌشٔای  T3 وٙوذ.   سا دسیافر ٔوي  Q2سػذ ٚ ٌاص ٌشٔای  ٔي 25

Q

Q
2

1
Pوذاْ اػر؟  V(c R , c R) 5 3

2 2 

1) 1
10

   2) 18 3 )1
18

   4) 14 

سػذ. واس ا٘داْ ؿذٜ سٚی ٌاص دس ایٗ فشایٙذ چٙذ طَٚ اػر؟  ٔي K100تٝ  K300ازٕي اص  دسسٚ، دٔای ٘یٓ َٔٛ ٌاص زه دس یه فشایٙذ تي  152-

J(R )
molK

 8  

1) 2000   2) 2000   3 )1200   4) 1200   
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

-AB 153زغییش ا٘شطی دسٚ٘وي دس فشایٙوذ    دٞذ. ٘ـاٖ ٔي ABCازٕي سا دس فشایٙذ  ؿىُ صیش، ٕ٘ٛداس فـاس و حدٓ ٔمذاس ٔؼیٙي ٌاص وأُ زه  

چٙوذ طَٚ   ABCاػر. ٌشٔای ٔثادِٝ ؿوذٜ دس فشایٙوذ    J500تشاتش  BCٚ واس ا٘داْ ؿذٜ زٛػط ٔحیط سٚی ٌاص دس فشایٙذ  J300تشاتش 

 اػر؟

1) 200   

2) 800   

3 )800   

4) 200   
تاؿذ، ٌشٔای زّف ؿوذٜ دس ٞوش ثا٘یوٝ     %20وٙذ. اٌش تاصدٜ آٖ  ٌشْ دسیافر ٔي چشمۀٌشٔا اص  kJ500یه ٔاؿیٗ ٌشٔایي دس ٞش دلیمٝ   154-

 چٙذ ویّٛطَٚ اػر؟

1) 444 2) 244 3 )20
3

   4) 10
3

   

Pٕ٘ٛداس   V ٝوٙذ، ٔطاتك ؿىُ اػور. اٌوش فشایٙوذ     ازٕي دس یه یخچاَ فشضي طي ٔي ای وٝ ٔمذاس ٔؼیٙي ٌاص وأُ زه چشخBC 155-

Vوذاْ اػر؟  ایٗ یخچاَدسسٚ تاؿذ، ضشیة ػّٕىشد  تي P(c R , c R) 3 5
2 2  

1) 2 

2) 4 

3 )5 

4) 6 
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

ای ػٙاصش سا ٘ؼثر تٝ خشْ ِٔٛي ٘ـاٖ  داس ٌشٜٚ ؿا٘ضدٜ خذَٚ دٚسٜ تا زٛخٝ تٝ ٕ٘ٛداس صیش وٝ سٚ٘ذ زغییش دٔای خٛؽ زشویثاذ ٞیذسٚطٖ  156-

 زٛا٘ذ تاؿذ؟ وذاْ زشویة ٔي xدٞذ،  ٔي

1 )H O2   

2 )H S2   

3 )H Se2   

4 )H Te2   
 

-157 ٞای ٔماتُ وذاْ ٔمایؼٝ دسػر اػر؟ تا زٛخٝ تٝ ؿىُ 

1 )a b c d     

2 )b d c a     

3 )b c d a     

4 )b d a c     

 
-158 ا٘حلاَ وذاْ زشویة یٛ٘ي دس آب تاؿذ؟ ۀدٞٙذ زٛا٘ذ ٘ـاٖ ؿىُ ٔماتُ ٔي 

 ( هٌیسین کرثٌبت1

 ( کلسین ّیذرٍکسیذ2

 ( سذین سَلفبت3

 ( آلَهیٌین ًیترات4
0/ازٕؼفش،  3ٚ فـاس  C20دس دٔای   ٝ       555ٌشْ ٌاص اوؼیظٖ دس  035 آیوذ.   دػور ٔوي   ٌشْ آب حوُ ؿوذٜ ٚ ٔحّوِٛي ػویش ؿوذٜ تو 159-

7/خزیشی ٌاص اوؼیظٖ دس ایٗ دٔا ٚ فـاس  لاَا٘ح  ازٕؼفش چٙذ ٌشْ اػر؟ 5

1 )/



21 75 10   2 )/




2102 10   3 )/



11 5 10   4 )/




32 4 10 
-165 تیـسش اػر؟ٞای صیش  یه اص ٔحَّٛ سػا٘ایي خشیاٖ تشق دس وذاْ 

0/( هحلَل 1 0/( هحلَل NaCl  2هَلار  3   KNO3هَلار  4

Liهَلار  01/( هحلَل 3 SO2 0/( هحلَل 4  4   KClهَلار  5
-161 اػر؟ ٘ادسػروذاْ ٌضیٙٝ  

 ( فقط آة ثِ ّر سِ حبلت جبهذ، هبیع ٍ گبز در طجیعت ٍجَد دارد.1

 کٌٌذ. گیری هی سوت قطت هٌفی جْت ّبی ّیذرٍشى هَلکَل آة، ثِ ( در هیذاى الکتریکی، اتن2

 تری دارد. جَش پبییي ۀنقطبی ًبقطجی ّ ( در هَاد هَلکَلی ثب جرم هَلی هطبثِ، هبدُ ثب هَلکَل3

 کٌذ. ّبی آة را دفع هی ای ثِ هَی خطک، ایي هیلِ هَلکَل ضیطِ ۀمیل( ثر اثر هبلص 4
-162 روش ؿذٜ اػر؟ ٘ادسػردس چٙذ سدیف اص خذَٚ صیش، حذالُ یه دادٜ،  

1 )4   
2 )3   
3 )2   
4 )1   
 

 

 لطثیر زشویة 
زٛا٘ایي تشلشاسی خیٛ٘ذ 

 ٞیذسٚط٘ي تا آب
 ٘یشٚی تیٗ ِٔٛىِٛي

ٞای  اِىسشٖٚزؼذاد خفر 

 ٘اخیٛ٘ذی

1 HF 2 ٞیذسٚط٘ي داسد لطثي 

 2 ٞیذسٚط٘ي داسد لطثي ازاَ٘ٛ 2

 1 ٞیذسٚط٘ي ٘ذاسد لطثي آٔٛ٘یان 3

4 CH4 5 دسٚاِؼي ٚاٖ ٘ذاسد ٘الطثي 
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

-163 تٝ چح(ٞای صیش دس وذاْ ٌضیٙٝ آٔذٜ اػر؟ )اص ساػر  خاػخ دسػر تٝ خشػؾ 

 ؟Bتیـسش اػر یا  Aاِف( تا زٛخٝ تٝ ؿىُ، لذسذ 

 ػش ٔثثر اػر؟ C  ٚDٞای  یه اص ازٓ تا زٛخٝ تٝ ؿىُ وذاْ  ب(

 ج( ٕ٘اد یىای ٌـساٚس وذاْ اػر؟

1 )A  ـC  ـ  2 )A  ـC  ـD  3 )B  ـC  ـ  4 )B  ـD  ـD  
-164 اػر؟ ٘ادسػرٞای صیش  وذاْ ٔٛاسد اص ػثاسذ 

 ضّؼي لشاس داس٘ذ. ٞای ؿؾ ٞای ٞیذسٚطٖ دس سأع حّمٝ اِف( دس ػاخساس یخ، ازٓ

 ؿٛ٘ذ. دِیُ افضایؾ حدٓ تش اثش یخ صدٖ زخشیة ٔي ٞا، دس تافر وّٓ تٝ یاخسٝ ۀب( دیٛاس

 تیـسش اػر. ٞای آب دس حاِر ٔایغ، چٍاِي یخ اصای ٔمادیش یىؼاٖ یخ ٚ ِٔٛىَٛ ج( تٝ

 ٞای آب، فمط دس حاِر ٔایغ ػاخساس خٕیذٜ داس٘ذ. د( ِٔٛىَٛ

 ( ة ٍ ج4 ( ج ٍ د3 ( الف، ج ٍ د2 ( الف ٍ د1
-165 چٝ زؼذاد اص زشویثاذ صیش ٔحَّٛ دس آب ٞؼسٙذ؟ 

 «یذ و ازاَ٘ٛ و اػسٖٛ و ٔٙیضیٓ ػِٛفاذ و ػذیٓ ػِٛفیذ و تٙضیٗ خٛدسٚ»

1 )3 2 )4 3 )5 4 )6 
-166 یه ٕ٘ٛ٘ٝ آب ٞؼسٙذ، دس وذاْ ٌضیٙٝ تیاٖ ؿذٜ اػر؟تصفیۀ ٞای  خاػخ دسػر ٞش ػٝ خشػؾ وٝ دس ساتطٝ تا سٚؽ 

 ٔا٘ذ؟ زمطیش آب وذاْ آلایٙذٜ تالي ٔياِف( تا 

 دػر آٔذٜ اص وذاْ سٚؽ تیـسشیٗ آلایٙذٜ سا داسد؟ ب( آب تٝ

 اػر؟ ٞای زصفیٝ، حزف ٘ىشدٖ وذاْ آلایٙذٜ ج( ٚیظٌي ٔـسشن دس زٕاْ سٚؽ

 ّب کص ّب ٍ آفت کص ّبی آلی فرّار ـ تقطیر ـ حطرُ ( ترکیت2 ّب ّبی آلی فرّار ـ تقطیر ـ هیکرٍة ( ترکیت1
 ّب کص ّب ٍ آفت کص ( فلسّبی سوی ـ اسوس هعکَس ـ حطر4ُ ّب ( فلسّبی سویّ ـ اسوس هعکَس ـ هیکرٍة3
ٝ  .........  تٝ ٔحیط.........  ٞای آب اص ٔحیط ىَٛخٛدی ِٔٛ حشور خٛدتٝ ۀنتیجٞای خـه دسٖٚ آب دس  ٔسٛسْ ؿذٖ ٔیٜٛ  .........  اػور وو 167-

 ..........  ٘اْ داسد ٚ دس ایٗ فشایٙذ تشخي ٔٛاد اص تافر ٔیٜٛ تٝ آب ساٜ

 کٌذ قیق ـ اسوس هعکَس ـ پیذا ًوی( غلیظ ـ ر2 یبثذ ( غلیظ ـ رقیق ـ اسوس ـ هی1
 کٌذ یـ اسوس ـ پیذا ًو( رقیق ـ غلیظ 4 یبثذ ( رقیق ـ غلیظ ـ اسوس ـ هی3
-168 اػر؟ ٘ادسػرچٙذ ٔٛسد اص ٔطاِة صیش  

 تذٖ ٞش فشد تاِغ تٝ یٖٛ خساػیٓ تیؾ اص دٚ تشاتش یٖٛ ػذیٓ اػر. ۀروزاناِف( ٘یاص 

 ؿٛد، تٙاتشایٗ یه اِىسشِٚیر لٛی اػر. ب( ازاَ٘ٛ تٝ خٛتي ٚ تٝ ٞش ٔیضاٖ دس آب حُ ٔي

 تشق ٞؼسٙذ.ج( زشویثاذ یٛ٘ي زٟٙا دس حاِر ٔزاب سػا٘ای 

 د( ٞش زشویثي وٝ اِىسشِٚیر لٛی تاؿذ، سػا٘ای خشیاٖ تشق ٘یض اػر.

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
-169 دٞذ؟ دسػسي ٕ٘ایؾ ٔي سا تشاػاع لاٖ٘ٛ ٞٙشی تٝ NO ،O2 ،N2خزیشی ٌاص  وذاْ ٌضیٙٝ ٕ٘ٛداس ا٘حلاَ 

1 )  2 ) 

3 )  4 ) 
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  _______________________________________________________________________________________   ٔحُ ا٘داْ ٔحاػثٝ   

-175 ٞای صیش دسػر اػر؟ ٔٛسد اص ػثاسذ چٙذ 

 وٙذ. ٞای ٞیذسٚ٘یْٛ سا خزب ٔي طٛس طثیؼي ٔمذاس وٕي اص یٖٛ داخّي ٔؼذٜ تٝ دیوارۀاِف( 

 افضایٙذ. خان تٝ آٖ آٞه ٔي pHب( تشای واٞؾ 

 ؿٛ٘ذ. ٞا دس ػطح خٛػر، تشخلاف اػیذٞا تاػث ایداد آػیة ٕ٘ي ج( تاص

 اػیذی یا تاصی ٞؼسٙذ.د( اغّة داسٚٞا زشویثازي تا خاصیر 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
0/اٌش دسصذ یٛ٘ؾ ٔحَّٛ   -171 ِیسش اص ایٗ ٔحَّٛ چٝ زؼذاد یٖٛ ٚخٛد داسد؟ ٔیّي 55تاؿذ، دس  2تشاتش  HXٔٛلاس  05

1 )/ 
196 020 10   2 )/ 

193 01 10   3 )/ 
173 01 10   4 )/ 

216 020 10   
0/اٌش دس ٔحَّٛ   -172 یٖٛ ایداد ؿٛد، دسصذ یٛ٘ؾ اػیذ وذاْ اػر؟ 24ِٔٛىَٛ  1555اص ٞش  HXٔٛلاس اػیذ ضؼیف  5

1 )/



21 2 10   2 )/1 2   3 )/2 4   4 )/




22 4 10   

زشزیة تا ثاتر یٛ٘ؾ  تٝ HA  ٚHBدٚ اػیذ ضؼیف  مقایسۀچٙذ ٔٛسد اص ٔطاِة صیش دس  


42 10  ٚ


64 -173 ٕٞٛاسٜ دسػر اػر؟ 10

 اػر. HBتیـسش اص  HAاِف( سػا٘ایي اِىسشیىي ٔحَّٛ 

 داسد. HB خزیشی تیـسشی ٘ؼثر تٝ ا٘حلاَ HAب( 

 زش اػر. تضسي HBاص  HAیٛ٘ؾ  درجۀج( 

 تیـسش اػر. HBاص  HAد( لذسذ اػیذی 

 3( 4 2( 3 1( 2 ( صفر 1

HNOاٌش دس زؼادَ   H NO
 
2 Hدس دٔای ٔؼیٗ غّظور یوٖٛ    2

    تشاتوش تواmol.L
 


3 14 ٚ غّظور یوٖٛ ٘یسشٚاػویذ     10 174-

/ mol.L
10  تاؿذ، ٔمذاس ثاتر یٛ٘ؾ ٘یسشٚاػیذ وذاْ اػر؟ 2

1 )


48 10   2 )/ 
41 25 10   3 )


58 10   4 )/ 

51 25 10   
pHآب اضوافٝ ؿوٛد زوا ٔحّوِٛي توا       mL200تایوذ توٝ    %2تا دسصوذ زفىیوه    HFچٙذ ٌشْ اػیذ ضؼیف    5  ٝ دػور آیوذ؟    تو 175-

(H , F : g.mol )


 
11 19 

1 )2 2 )


32 10   3 )


52 10   4 )


78 10   
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  ويراستاران  گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه  نام درس رديف
  شفيعي حميدفاطمه اصل سليماني ـ سليمان شاوله ـ   مرتضي كلاشلو  زبان و ادبيات فارسي  1

  ـ محمد زاهدي فاطمه اصل سليماني
  محمدحسين قاسميـ  نژاد ويدا علي

  

   آريا ذوقي ـ احمدرضا منصوري  كاظم غلامي  زبان عربي  2

  محبوبه ابتسام ـ محسن بياتي ـ وحيد دولتي  محمدرضا فرهنگيان  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  محمدرضا فرهنگيان

  فرد ـ رضا عليزاده متين رضا شاياني  ماژلان حاجي ملكي  زبان انگليسي  4
  مهرداد كيوانزاده ـ  حسين شفيع  زاده حسين شفيع  حسابان   5

  محمدعلي دردهـ  داريوش اميري
 محمدجمال صادقي ـ حميد گروسي  مهريار راشدي  هندسه  6  عليرضا فاطمي

  زاده رضا توكلي ـ سيد محمد هاشم  رضا توكلي   رياضيات گسسته  7
  نژاد  ـ ويدا علي غليوا جعفر شريف  عليرضا سليماني ـ محمد مقدم  جواد قزوينيان  فيزيك  8
  سارا برفي بافقي ـ محمدحسين جزايري  وند ـ مهدي فائق محمدرضا زهره  مسعود جعفري  شيمي  9

  
 

  ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)وگروه تايپ
  طاهره ميرصفيـ سميه قدرتيآسا ـ  هادي فيضمرضيه سهرابي ـ مهرداد شمسي ــعلي الماسي رقيه اسديان ـ

 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  4آزمون  دوازدهم . پيشپايه      

 
1 

  زبان و ادبيات فارسي
  صحيح است. 1گزينه  .1

ــة ( ــدال) (  چل ــل: اب ــردان كام ــان: زه) (م ــة كم ــان)  جام ــي: خفت   جنگ
  (آواز و ناله: ويله)

  )159و  157هاي  هصفح(فارسي دهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .2

زحل) (كلوخ: تكه گل خشك شـده  سيارة معني درست كلمات: (كيوان: 
  جنگي آهني) (سفله: پست و فرومايه)جامة مانند سنگ) (درع: زره، 

  )159و  157هاي  هصفح(فارسي دهم، 
  )168و  166هاي  هصفح(فارسي دوازدهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .3
بـه  » عزم و اراده و طبع بلنـد «ست، در معني ه 3و  2، 1هاي  در گزينه

معني عرفاني دارد: نفوذ پنهان شيخ در  4گزينة كار رفته است؛ ولي در 
مريدان، توجه پير براي وجود يا عدم امري، توجه روحاني براي حصـول  

  كمال در خود يا ديگري
  )28ة صفح(فارسي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .4
  املاي درست كلمه: اشباه

  صحيح است. 4ينه گز .5
  ها: بررسي گزينه

  سرير صرير) 2  ) غلط املايي وجود ندارد.1
  بحار جمع بحر  بهار/  طبع  تبع) 4  شست ) شصت 3

  )118و  99، 98هاي  هصفح(فارسي دهم، 
  )36ة صفح(فارسي دوازدهم، 

  صحيح است.  1گزينه  .6
  است.» سياسي و اجتماعي«محتواي آنها 

  صحيح است. 4گزينه  .7
  آميزي  حس عيش تلخ 

  كنايه از نامهرباني و مهرباني ترش بودن و شيرين بودن 
  ايهام: زندگي / خوشي عيش

  حسن تعليل ندارد.
  صحيح است. 2گزينه  .8

تشبيهي (تشبيه) / در و اضافة گل: استعاره از معشوق زيبارو / باغ وصل: 
  سر: جناس ناقص

  ها: بررسي ساير گزينه
  ) جناس تام ندارد (جناس ناقص بين پاك و خاك)1
  ) حسن تعليل ندارد3
  ) جناس ندارد4

  )116و  101هاي   هصفح(فارسي دهم، 
  )36و  28هاي   هصفح(فارسي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .9
هاي (الف) و  تلميح مشهود است؛ ولي در گزينهآراية ابيات فوق همة در 

  تشبيهي نيز مشترك است.اضافة (ج) علاوه بر تلميح 
  »دل و لعل لبخانة «

  )28صفحة (فارسي دوازدهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .10

  حذف فعل وجود ندارد.در اين بيت 
  ها: بررسي ساير گزينه

  تر ز رهايي است. ) خوش1
  ) جان عزيز فداي شكل و شمايل تو بادا (باشد)3
  ) بهتر است كه...4

  صحيح است. 1گزينه  .11
ــدم بديــدم  ماضــي  زد  مــي ماضــي سـاـده/ همــي زد  دي

  مضارع اخباري ماضي التزامي / باشد، بيني، داند  بياموزي استمراري/ 

  صحيح است. 4گزينه  .12
  فك اضافه است. تا جاي تو شد

  ها: بررسي ساير گزينه
  حرف اضافه  ها داده  ا به جان) ظفر ر1
  حرف اضافه ) براي اقليم سخن پادشاهي بهتر از من نيست 2
  حرف اضافه ) به قضا گردن بنه 3

  صحيح است. 3گزينه  .13
  : صفتسوخته خرمنرا بنمود: مفعول/ عاشق  چهره

  ها: ساير گزينه بررسي
  مسند است.» رو سبك) «1
  »من غلام قامت آن لعبت هستم«در اين بيت مسند است » غلام) «2
هـا را بـه جگـر دو نـيم      نمـك «در ايـن بيـت مـتمم اسـت.     » جگر) «4

  »بپراكني
  صحيح است. 2گزينه  .14

  تر است، نجنگ. مفهوم مشترك: با كسي كه از خودت قوي
گ نكن؛ زيرا اگر شكست بخوري شرمسار : با ناتوانان جن2گزينة مفهوم 

  شوي. مي
  صحيح است. 3گزينه  .15

مفهوم مشترك: از ماست كـه بـر ماسـت... خـورد گـاو نـادان ز پهلـوي        
  خويش
  : احساس ناامني پادشاه هنگام نامساعد بودن اوضاع3گزينة مفهوم 

  صحيح است. 2گزينه  .16
  بازي در راه وطن مفهوم مشترك: پاكبازي و جان

  : گريستن وطن از ماتم كسي2گزينة مفهوم 
  صحيح است. 4گزينه  .17

  مفهوم مشترك: تفاوت داشتن در عين تشابه ظاهري
  ها: مفهوم ساير گزينه

  تعلقّي ) بي3) لزوم داشتن راهبر  2پرستي است.   ) دين در بت1
  صحيح است. 2گزينه  .18

مفهوم مشترك: اگر اراده و همت درستي داشته باشـي، بـر همـه چيـز     
  شد.پيروز خواهي 

  ها: مفهوم ساير گزينه
  ) اي معشوق از من جدا مشو 3) رهايي از عشق ممكن نيست.  1
  دستي و بخشش ) دعوت به گشاده4

  صحيح است. 3گزينه  .19
  است.» جان فدا كردن در راه وطن: «3گزينة مفهوم مشترك بيت سؤال و 

  ها:  مفهوم ساير گزينه
  ) زيبا و دلنشين بودن وطن و هر چه در آن است.1
  بخشي عشق ارزش) 2
  ) وطن دوستي و عشق به ميهن4

  )26ة صفح(فارسي دوازدهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .20

  آن دارد.  و عبارت سؤال: ظاهرِ هر امر نشان از درونِ 4گزينة مفهوم بيت 
  ها: مفهوم ساير گزينه

مند شدن، بايد ظرفيت وجودي خود  ) براي درك حقايق و بيشتر بهره1
  را افزايش دهيم.

  نمايد، نيست. ) علت اصلي امور، آن چيزي كه در ظاهر مي2
  بين داشتن. ) نفي ظاهربيني و توصيه به چشم حقيقت3

  )117ة صفح(فارسي دهم، 
  زبان عربي

  صحيح است. 3گزينه  .21
ها) اشتباه ترجمه  (براي اينكه ـ دوش  1 گزينةدر  ها  در ساير گزينه

  اند. شده
  اند.  اندازند) اشتباه ترجمه شده كنند ـ مي (ابتدا ـ پچ پچ مي 2 گزينةدر 
  اندازند) اشتباه ترجمه شده است. (كه ـ مي 4 گزينةدر 

  صحيح است. 2گزينه  .22
كانـت   - (قرباني مفرد ترجمه شده است 1 گزينةدر  ها  در ساير گزينه

  است.)» بود«به معناي 
  (قرباني مفرد ترجمه شده است) 3 گزينة
» كانت«ترجمه نشده است و » شرَِّها«و » رضاها«در » ها«(ضمير  4 گزينة

  است.)» بود«به معناي 
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  صحيح است. 1گزينه  .23
صورت (سود  ينتفَعَ فعل مجهول است و بايد به 2 گزينة ها  ساير گزينه

  شود) ترجمه شود. برده مي
صـورت (علمـي) ترجمـه شـود و (سـود       (علمٍ) نكره است و بايد به 3 نةگزي
  شود) صورت مجهول بايد ترجمه شود (سود برده مي برد) نيز به مي

كند) اشتباه ترجمه شده است. (يدعو) بـه معنـاي دعـا     (دعوت مي 4 گزينة
كند است و (نيكي يا صالحي) ترجمه نشـده اسـت. ضـمناً بـا وجـود إذا       مي
  شوند. صورت مضارع ترجمه مي ها به فعل

  صحيح است. 3گزينه  .24
(تاكيد كردند) يوكِّد فعل مضارع است و بايـد   1 گزينة ها  ساير گزينه

  كنند ترجمه شود. صورت تاكيد مي به
صورت مفرد  ها است كه در اين گزينه به (دلافين) به معناي دلفين 2 گزينة

  ه اشتباه است.(دلفين) ترجمه شده ك
تواننـد   (تقدر، تستطيع) هر دو فعـل مضـارع و بـه معنـاي مـي       4گزينة 

  اند كه اشتباه است. صورت فعل ماضي ترجمه شده هستند كه در اين گزينه به
  صحيح است. 3گزينه  .25

مفعول است؛ ولـي در ايـن   (المجرَّب) اسم  1گزينة  ها  در ساير گزينه
صورت اسم فاعل ترجمه شـده اسـت كـه صـحيح آن (آزمـوده يـا        گزينه به

  آزمايش شده) است.
اسـت و   شرط(چه كسي) اشتباه ترجمه شده است (من) در اينجا  2گزينة 

  صورت مضارع ترجمه شود. جمله بايد به
  كند) اشتباه ترجمه شده است. (او را پشيمان مي 4گزينة 

  حيح است.ص 2گزينه  .26
شـود)   صـورت (جسـتجو مـي    تفُتََّش فعل مجهول است و بـه  1گزينة 

  شود. ترجمه مي
صورت (گفت) ترجمه شـده كـه    گويد) در اينجا به (يقول) (مي 3گزينة 

  اشتباه است.
  ضمير (ي) به معناي (من) ترجمه نشده است. 4گزينة 

  صحيح است. 2گزينه  .27
صـورت مفـرد ترجمـه     ها) است كه در اينجا به (فلوات) به معناي (بيابان

  شده است.
  صحيح است. 4گزينه  .28

تنها در اين گزينه به اين موضوع اشاره شده است كه در راه عشق بايـد  
  ناملايمات را تحمل كرد.

  صحيح است. 2گزينه  .29
اعداد ترتيبي (سوم و پـنجم) صـفت كلمـه     1 گزينة ها ساير گزينه در

قبل خود هستند و بايد از نظر جنس همانند اسم قبل خـود باشـند كـه در    
صورت (الثالثة و الخامسـة) بياينـد، چـون اسـم قبـل آنهـا كـه         اينجا بايد به

  موصوف است مفرد و مؤنث است.
  هر دو بايد (الف و لام) داشته باشند. غرفة الثالثة 3گزينة 

  هر دو بايد (الف و لام) داشته باشد. الغرفة خامسة
  باشد. مي 3گزينة نيز همانند  4گزينة 

  صحيح است. 3گزينه  .30
  حسنمجالسَة / حسن مجالسة 

  صحيح است. 3گزينه  .31
  موفق همان كسي است كه نتوانست به اهدافش برسد. (غلط است.)

  ترجمه متن:
مردي در روستايي براي توانايي چشم زدن معروف بود. روزي از روزهـا،  

حسود و فقير خواست كه برادر ثروتمنـدش بـدحال شـود. پـس      يمرد
خـواهم كـه    سراغ مرد معروف به چشم نظر رفت و به او گفت: از تو مـي 

بينايي ضعيفي داشت،  ،برادرم را چشم بزني و مرد معروف به چشم نظر
كه برادرت هـر روز   يپس به مرد حسود گفت: بهتر است كه مرا به جاي

آيـد.   و وقتي از دور ميبه اببري. سپس اشاره كند كند،  از آنجا عبور مي
پس با هم در راه توقف كردند و هنگامي كه برادر ثروتمنـد از دور آمـد.   

آيـد. مـرد معـروف بـه      از دور مـي  كه حسود گفت: آهان او برادرم است
 حسـود قوي است. در حال بـرادر   واقعاً چشم نظر گفت: به به، بينايي تو

  اد.اش را از دست د بينايي

  صحيح است. 3گزينه  .32
شـود بـه او اشـاره كـن) در      (زماني كه برادر ثروتمنـدت از مـا دور مـي   

  آيد به او اشاره كن. كه از دور مي كه او گفت زماني حالي
  صحيح است. 3گزينه  .33

هنگامي كه مرد حسود برادرش را ديد، چشمش ضعيف شـد بعـد از آن   
  .اش مرد مشهور او را چشم زد كه به خاطر چشم قوي

  صحيح است. 2گزينه  .34
  صحيح است. 2گزينه  .35

  »أشهرَ...«) من 3  ) مؤنث، خبر1خطاها: 
  ) اسم فاعل، فاعل4

  صحيح است. 4گزينه  .36
ــ مضـارع و   1گزينة ها به ترتيب، للمخاطب و متعدي در  در ساير گزينه

  اشتباه هستند. 3گزينة ـ متعدي در 2گزينة تفعيل در 
  صحيح است. 4گزينه  .37

به ترتيب فعل (تضرب ـ تساعد ـ تطمئنُّ) باعث شـده     3و  2، 1هاي  در گزينه
  مبتدا، فريضة: خبر»: طلب« 4گزينة ها فعليه باشند، اما در  كه جمله

  صحيح است. 2گزينه  .38
(نون) در تحزني جزء حروف اصلي فعل اسـت و نـون وقايـه نيسـت در     

اُذكروني ـ يمنعني) نون در آنها نون  ها به ترتيب (يحيرني ـ   ساير گزينه
  است. هوقاي

  صحيح است. 4گزينه  .39
  ها اسم فاعل از ثلاثي مزيد باب افعال است و در ساير گزينه مؤمنين 

  طالب، خادم و عالم اسم فاعل از ثلاثي مجرد هستند.
  صحيح است. 3گزينه  .40

  نه نادرست است.نون وقايه از حروف جرّ نيست و اين گزي
  ها: بررسي ساير گزينه

جمـع مكسـر   » صـغار «مبتـدا و  » الدلفين«جمع مكسر » الدلافين) «1
  مفعول است.» صغير«
دلفـين  «در اين عبارت معنـاي مالكيـت و امـتلاك دارد:    » لـ«) حرف 2

  »شود دشمني دارد كه كوسه ماهي ناميده مي
  كند. ميبر تشبيه دلالت » كـَ : مانند«) حرف جرّ 4

   )7(عربي دهم، درس 
  فرهنگ و معارف اسلامي

  صحيح است. 2گزينه  .41
مالهم من دونه من ولـي و  ﴿ »پرستي قسمتي از جهان حق«ادعاي 

(آنها هيچ سرپرسـتي جـز او ندارنـد و او در     ﴾لا يشرك في حكمه احداً
 ≠سازد. (نفي شـرك در ولايـت    فرمانروايي خويش كسي را شريك نمي

  توحيد در ولايت) 
كنند خودشان حق تصـرف در جهـان را دارا    كساني هستند كه ادعا مي

  بالا ارتباط مفهومي دارد. ةنكتباشند، شرك در ولايت، اين آيه با  مي
شرك در ربوبيت: اگر كسي  ر امور انسان به ويبخشي تدبي استقلال

توانـد مسـتقل از    كنـد كـه كسـي مـي     در كنار ربوبيت الهي گمـان مـي  
  خداوند، امور را تدبير كند.

بگـو آيـا جـز خداونـد     : «﴾قل اغير االله ابغي ربـاً و هـو رب كـل شـي    ﴿
، ايـن آيـه   »چيز است كه او پروردگار همه پروردگاري را بطلبم، درحالي

  در ارتباط مفهوم با نكات بالا است.
از آنجا كه خداوند تنها خالق، مالك، ولي جهان است (علت)، پس تنهـا  

  باشد (معلول) رب هستي نيز مي
  (علت) علت يا شرك در ولايتتوحيد در ولايت
  (معلول) معلول يا شرك در ربوبيتتوحيد در ربوبيت

  )23تا  21هاي  هصفح، 2(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .42

حتي پس از مرگ ايشان  )(توانايي حاجت دادن و شفابخشي پيامبر 
عنوي ايشان است كه نيز وجود دارد؛ زيرا اين توانايي از بعد روحاني و م

  حتي پس از مرگ زنده است.
  ) 24صفحة ، 2(دين و زندگي دوازدهم، درس 
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  صحيح است. 3گزينه  .43
كند كه اسـتغفار پيـامبر در حـق منافقـان      منافقان: قرآن كريم بيان مي

مؤثر نيست. توسل به معصومين موجب شرك نيست؛ زيرا خداوند رابطه 
كرده است و ايـن رابطـه در امـور    هاي جهان حاكم  عليت را ميان پديده

گونه است، اين روابط توسط خدا طراحي شده است و  معنوي هم همين
  گيرد. به اذن و اراده او صورت مي

ـ غلط بودن مرز ميان توحيد و شرك يعني از خدا دانستن همه امـور و  
  يا مستقل دانستن امور از خدا نه توسل به اسباب مادي و غير مادي

  )25و  24هاي  هصفح، 2(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .44

اگر انسان تصور كند قسمتي از تدبير جهان به انسان واگذار شده است، 
دچار شرك ربوبيت شده اسـت. اگـر چنـد خـدا تصـور كنـيم بـه ايـن         
معناست كه هر يك كمالاتي دارند كه ديگري نـدارد؛ يعنـي خـدايان را    

  ايم. دهناقص تصور كر
  )22و  21هاي  هصفح(دين و زندگي دهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .45
  صحيح است؛ زيرا توحيد در ربوبيت به اين معنا نيست. 4گزينة تنها 

  ها:  بررسي ساير گزينه
  ) توحيد ربوبيت به معناي نفي قدرت پرورشي انسان نيست.1
شود كـه اسـتقلال در ربوبيـت محقـق      ) شرك ربوبيت آنجا محقق مي2

  شود، نه عدم استقلال.
) توحيد ربوبيت به معناي قبول قدرت پرورشي انسان مستقل از خـدا  3

  نيست، بلكه غير مستقل از خداست.
  )23ة صفح(دين و زندگي دهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .46
اينكه خداوند حق تغيير و تصرف، ولايت و فرمانروايي در جهان را دارد، 

فرمـان  رسـانندة  ه پيامبر، واسطه و مالكيت خداست و اينكنتيجة تابع و 
الهي به بندگان است، بيانگر ولايت الهي و برخاسـته از مالكيـت اسـت.    

ي الاَرض     ﴿آية توحيد در مالكيت در  ماوات و مـا فـ ي السـ   ﴾و للهّ مـا فـ
  مطرح شده است.

  ) 19 صفحة، 2(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .47

خواسـت بـا    از همان آغاز رسالت خود، از مشركان مي )(رسول خدا 
پرسـتي بردارنـد و بـه     دست از شرك و بـت » لا اله الاّ االله«جملة گفتن 

خداي يگانه ايمان آورند، با گفتن ايـن عبـارت، تمـام احكـام و حقـوق      
شود و دفـاع از حقـوق او بـر ديگـر      اسلامي فرد به رسميت شناخته مي

  گردد. مسلمانان واجب مي
  ) 19 صفحة، 2دين و زندگي دوازدهم، درس (

  صحيح است. 1گزينه  .48
و » كفُو«همتا بودن اوست. يعني خداوند  نظير بودن خدا به معناي بي بي

   ﴾و لَم يكنُ لهَ كفُُواً اَحد﴿همتايي ندارد و يكتا و يگانه است: 
  ) 33و  22هاي  ، صفحه3(دين و زندگي دوازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .49
ها در عـين قبـول داشـتن     پرستي و آنكه برخي انسان شرك و بتريشة 

كننـد و   خداوند دين و دستورات ديني را در متن زندگي خود وارد نمي
  اند. تمايلات دنيايي و نفساني را اصل قرار داده

  )3درس (دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .50

پرستشي كه روي ايمان باشد، هميشه و در همـه حـال اتفـاق    آية طبق 
تـرين بلايـي ايمـان خـود را از      افتد؛ اما افراد ضعيف ايمان با كوچك مي

راه مـأمون مانـدن از خسـارت هـر دو دنيـا       آيـه دهند و طبق  دست مي
خروج از گروهي است كه خدا را هنگام خوشي عبـادت و چـون بلايـي    

وند، درنتيجـه رويگردانـان دلخـوش بـه     ش ـ رسيد از خدا رويگـردان مـي  
  هاي زودگذر دنيايي هستند. بهره

  )3درس (دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 1گزينه  .51

توانند در جهان تصرف كنند، چنين اذني به  مخلوقات جز به اذن او نمي
معني واگذاري ولايت خدا نيست، بلكه اينكه خداوند او را واسطه ولايت 

  رار داده است.و رساننده فرمان ق
  )2درس (دين و زندگي دوازدهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .52
متقابل وجود دارد. هر قدر كه رابطة ميان بعد فردي و اجتماعي توحيد 

مردم يك جامعه به سوي توحيد حركت كنند، اركان جامعه نيز بيشـتر  
ها و حركـت بـه سـوي     گيرد و زمينه براي رشد انسان رنگ توحيدي مي

  شود. تر مي گي موحدانه آسانخداوند و زند
  )3درس (دين و زندگي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .53
شريفه به بعد اجتماعي شرك عملي اشـاره دارد و عليـت نهـي    آية اين 

دوستي و مهرباني با دشمنان خدا آنان است كه آنان به دين حقـي كـه   
  اند. براي شما آمده است، كفر ورزيده

  )35 صفحة(دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .54

پـذيري از طـاغوت باعـث     تسليم بودن در برابر اميـال نفسـاني و فرمـان   
شود شخص، دروني ناآرام و شخصيتي ناپايدار داشته باشـند؛ زيـرا از    مي
جديـدي جلـوي روي او قـرار    خواسـتة  سو هواي نفس وي هـر روز   يك
هـاي مـادي كـه هـر روز رنـگ عـوض        دهد و از سوي ديگـر قـدرت   مي
  كشانند. كنند او را به بردگي جديد مي مي

  )34صفحة (دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .55

بگو اگر خدا را دوست داريد، از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بـدارد  
  و گناهانتان را ببخشد.

  )110و  109هاي  ، صفحه9(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .56

دومين آثار محبت به خدا يعني دوستي با دوستان خدا  عبارت مذكور با
ارتباط دارد/ البته اين دوستي و محبت نيز بايستي همچون محبت خدا 

  همراه با عمل و پيروي از آنان باشد.
  )111ة صفح(دين و زندگي دهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .57
  ست.دينداري بر دو پايه تولي (دوستي با خدا) و تبري (بيزاري از باطل) ا

  )111ة صفح(دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .58

بارالهـا! خـوب   «فرمايد:  در دعاي مناجات المحبين مي )(امام سجاد 
  ات را چشيده باشد، غير تو را اختيار نكند. دانم هر كس لذت دوستي مي

كـه ايمـان    و امـا كسـاني  : «﴾والذين امنوا اشد حبا الله﴿و عبارت قرآني 
كند كـه   اين موضوع را بيان مي» به خدا محبت بيشتري دارند اند، آورده

  اقدس الهي دارند. ذات نسبتكمال محبت مؤمنان 
  )108و  106هاي  هصفح، 9درس (دين و زندگي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .59
كسي كه عشقش خداوند متعال است، ارزشش به اندازه خدا اسـت، لـذا   
انسان مؤمن بيشتر خدا را دوست دارند و اين موضـوع تجلـي يافتـه در    

اند  كه ايمان آورده : اما كساني﴾والذين امنوا اشد حبا الله﴿عبارت قرآني 
  به خدا محبت بيشتري دارند.

  ) 108و  107هاي  ، صفحه9(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. » 2« نهيگز .60

اسـت و عمـل بـه     ي: اگر قلب انسان با خدا باشـد، كـاف  ندگوي   يم يبرخ
دارد، درون و بـاطن انسـان    تي ـنـدارد. آنچـه اهم   يدستورات او ضرورت

توجـه داشـته    دي ـبا آورند،   يرا م هيتوج نيكه ا ياست، نه ظاهر او. افراد
و  ستا يعدم صداقت در دوست ةنشان از فرمان خدا، يچيباشند كه سرپ

كـه از فرمـان    ي: كس ـما اَحب االلهَ من عصاه«فرمودند:  )(امام صادق 
 ».كند، او را دوست ندارد يچيخدا سرپ

 )111 ةصفح ،9 درس(دين و زندگي دهم، 
  زبان انگليسي

  صحيح است. 2گزينه  .61
  تجربه من است. محدودةمعني جمله: اين نوع كار بيرون از 

  ) محدوده ـ حوزه2  ) احتياج ـ نياز 1
  ) تكه ـ قسمت4  ) توانايي3

  )21 صفحة، 1(انگليسي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 2گزينه  .62
اي  هاي گم شـده  معني جمله: همه مردم در روستا درحال جستجو سگ

  .ناپديد شدندهستند كه جمعه شب 
  ) ناپديد شدن2  ) حمايت كردن  1
  پردن) به خاطر س4  ) مرتب كردن  3

  )1(انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .63

طور كلي در سراسـر جهـان مـردم دانـش، احساسـات و       معني جمله: به
  كنند. مي رد و بدلعقايد خود را از طريق زبان 

  ) تغيير دادن1
  ) احترام گذاشتن2
  ) اسكن كردن ـ به سرعت گذشتن از روي3
  ) رد و بدل كردن4

  )1(انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .64

بـا تجربـه و تحصـيلات او     مناسـب معني جمله: آنها لازم است حقـوقي  
  پيشنهاد دهند.

  ) مناسب2  ) احتمالي1
  ) مطمئن4  ) آشنا 3

  )31 صفحة، 1(انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .65

جنـايي مقايسـه كـردن و    پروندة مناسب براي حل  حل راهمعني جمله: 
  باشد. ها مي اثر انگشت كنار هم قرار دادن

  ) توصيف2  ) اختراع    1
  حل ) راه4  ) تحصيل  3

  )1(انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .66

سفر كنيد و سفرتان تأخير  به خارج از كشورخواهيد  كه مي معني جمله: زماني
  توانيد حسابي خوش بگذرانيد. هايي هستند كه در آنجا مي دارد فرودگاه

  ) خارج از كشور2   ) فرهنگ   1
  ) مركز4  ) طوفان 3

  )1(انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .67

كه مراقب باشـي وقتـي كـه اطلاعـات      خاطر داشته باش بهمعني جمله: 
  گذاري. شخصي خود را در شبكه به اشتراك مي

  ) خلق كردن2  ) به خاطر داشتن  1
  ) كشف كردن4  ) توجه كردن   3

  )1درس (انگليسي دوازدهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .68

به زنان اجازه شـركت   به ندرتمعني جمله: در بعضي از كشورها مردان 
  دهند. هاي ورزشي را مي در رقابت

  ) دوستانه2  ) مسن ـ پير   1
  ) به ندرت ـ نادر4  ) ابهام  3

  )1(انگليسي دوازدهم، درس 
  Cloze testترجمه 

اتمان را پنهان يا آشكار اينكه تا چه حد شايسته يا مناسب است احساس
كنيم، از كشوري به كشور ديگر متفـاوت اسـت. بـه طـور مثـال، ژاپـن       
كشوري است كـه در آن بـراي كنتـرل بـروز احساسـات منفـي چنـان        
اهميتي قائل هستند كه اغلب چنين احساساتي بـا يـك لبخنـد پنهـان     

ر ها احساس اندوه، ترس يا تنف ـ شود. اين به آن معنا نيست كه ژاپني مي
كنند، بلكه به آنها آموخته شده كه بروز چنين احساسـاتي   را تجربه نمي

ادبانه است؛ اما در خلوت، اين عواطف درست ماننـد   در معرض عموم بي
  شوند. ساير كشورها نشان داده مي

  صحيح است. 4گزينه  .69
  ) مرجع2  ) تفاوت   1
  ) اهميت4  ) راهنمايي  3

  صحيح است. 4گزينه  .70
  ها در حالت مصدري:  معني گزينه

  ) افزايش دادن2  ) خجالت زده كردن   1
  ) تجربه كردن4  ) اثر گذاشتن    3

  صحيح است. 2گزينه  .71
  ادب ) بي2  نهايت ) بي1
  ) پيچيده4  ) گمشده  3

  صحيح است. 3گزينه  .72
  ) چون2  ) خواه... خواه    1
  ) اگرچه4  ) اما، هرچند3

 evenشـويم   نكته: با توجه به تضاد و غيرمستقيم جملـه متوجـه مـي   
though   گـذاري اسـتفاده شـده يعنـي     صحيح است؛ اما علامـت نقطـه  

 سـتفاده شـده يعنـي چـه    اگذاري اسـتفاده شـده يعنـي     نقطه ,.”,.… 
 howeverبيانگر استفاده از ادبانه است؛  احساساتي در معرض عموم بي

  به جاي آن است.
  1تن ترجمه م

وقتي كه آن زن در را باز كرد، فوري فهميد كه آن مرد يك اسير جنگي 
ل بـود. او درخواسـت غـذا و      هاي پاره بود. روي صورت او و لباس اش گـ

به او آدرس را داده بود. او » دوست«سرپناه كرد. او به زن گفت كه يك 
ه بدون درنگ اسمِ دوست را پرسيد؛ اما او (مرد) اسمش را فراموش كرد

  بود. اين پاسخ موجب شد تا زن مشكوك شود.
 كمك بهكرد تا مردم محلي را از  دانست كه دشمن هر تلاشي مي او مي

اسيران جنگي منع كند (جلوگيري كنـد) تصـميم گرفـت كـه ريسـك      
توانست كمكش كنـد. بـراي چنـدين روز در     نكند، به مرد گفت كه نمي

تا اينكه شنيد كه سربازان فكر بود كه آيا به طور صحيح عمل كرده بود، 
دشمن يك همسايه را براي كمك به يك اسير جنگي بازداشت كردنـد.  
اين بازداشت روستاييان را محتاط كرد، زيرا آنها پي بردنـد كـه دشـمن    

كردند  سربازان به طور ويژه دوره ديده را كه وانمود مي ،گسيل كرده بود
  كه اسير جنگي هستند كه فرار كرده بودند.

  صحيح است. 3ه گزين .73
  رسيد كه باشد؟ معني جمله: مرد جلوي درب چه به نظر مي

  كرد كه يك همسايه است. ) او وانمود مي1
  رسيد كه يك دوست باشد كه فرار كرده بود. ) او به نظر مي2
  رسيد كه يك اسير جنگي باشد. ) به نظر مي3
  رسيد كه يك سرباز محلي باشد. ) او به نظر مي4

  است.صحيح  1گزينه  .74
ترجمه جمله: چرا او (زن) خودداري كرد تـا او (مـرد) را بـه داخـل راه     

  بدهد؟ چون..........
) او پاسخ داد كه اسم دوستي كه به او آدرس را داده بـود را فرامـوش   1

  كرده بود.
  اش گل بود. ) روي صورت و لباس پاره2
  ) آن زن مرد را مشكوك كرد.3
  ) او تصميم گرفت تا خطر نكند.4

  صحيح است. 2زينه گ .75
  اين بازداشت چه اثري روي روستاييان داشت؟

  اند. پرسيدند كه آيا درست عمل كرده ) آنها از خود مي1
  ) آنها را محتاط كرد.2
  كردند تا جلوي مردم محلي را بگيرند. ) آنها هر تلاشي مي3
  دادند. ) آنها به سربازان ندا مي4

  صحيح است. 4گزينه  .76
  تن چيست؟بهترين عنوان براي م

  ) اسيران جنگي كه فرار كرده بودند.1
  ) يك زن مشكوك كه ريسك كرد.2
  ) بازداشتي كه روستاييان را محتاط كرد.3
كنندگان محلي  ) سربازاني كه به طور كامل تعليم ديده بودند تا كمك4

  كردند. را كشف كنند كه به اسيران جنگي كمك مي
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  2ترجمه متن 
كـرد.   نـوان يـك منشـي در لنـدن كـار مـي      سوكوپارد به ع 1971در سال 
برد، سـو. همچنـين او دلـش بـراي      كه او از زندگي شهري لذت مي درحالي

نواحي خارج از شهر (روستايي) تنگ شد. بنابراين او پيشنهاد داد تا به انجام 
كار در مزرعه كمك كند يا دقيق بگوييم در يك برنامه زراعي ارگانيـك كـه   

ريزي شده، او همچنين چند نفر را به  ما برنامه توسط دانشگاهي در نزديكي
عنوان داوطلب داشت و آنها تعطيلات پايان هفته را به انجام كار خانه صرف 

شـد. سـپس مـديران مزرعـه      ها مـي  ها و آبراه كردند كه تميز كردن بوته مي
  گردند تا به انجام كار كمك كنند. گفتند هر زمانِ ممكن باز مي

ك مجله گذاشت كه فرصت داوطلب شدن در يك او آگهي كوچكي در ي
داد. برنامه داوطلبي به سرعت رشد كـرد و بـه زودي    مزرعه ارگانيك مي

خواسـتند تـا بـه     ديگر كشاورزهاي ارگانيك به آن پيوستند. از مردم مي
هاي زيادي وارد اين برنامـه شـده    ها و مزرعه كار كمك كنند. آدم  انجامِ

هـاي مختلـف را سـاماندهي     نياز بود تا گـروه بود، بنابراين يك نفر مورد
هـاي گسـترده    (فرصـت WWoof كند. تعداد كمكي از داوطلبين اصلي 
اندازي كردند تـا بـه داوطلبـين و     شد در جهان بر مزارع ارگانيك) را راه

كشـور   50كشاورزها كمك كنند يك ديگر را پيدا كنند. امروزه، حداقل 
داد زيـادي كشـورهاي ديگـر    دارند و تع ـ WWoofهاي  مختلف سازمان

  كنند. مزارع انفرادي دارند كه اين جنبش شركت مي
هنوز براي بعضي يك فعاليت تعطيلات آخر هفته  WWoofكه   درحالي

است، اين برنامه به مسافرها و داوطلبين كـه مايـل هسـتند تـا در ايـن      
گويـد   تـر زنـدگي و كـار كننـد، خوشـامد مـي       مزارع براي مدت طولاني

  آنها است). (پذيرايي
توانند  مي WWoofدر عوضِ تجربه باغباني و زراعت دستي، داوطلبين  

توانـد   ها بمانند. كـار مـي   ها يا ماه در يك مزرعه در يك دفعه براي هفته
كننده باشد؛ ولي داوطلبين عقيده دارند كه ارزشش را دارد. با كار  خسته

كننـد و يـك عشـق را     ها، داوطلبين با كشاورزها تعامل مـي  روي مزرعه
دهنـد)   عه مـي كنند (توس ـ براي زراعت ارگانيك در هواي آزاد ايجاد مي

بـه عنـوان يـك روش     WWoofingتعداد زيادي از مسـافرها حـالا از    
هـاي جديـد را    كنند تا كشورهاي جديد را ببينند و فرهنگ استفاده مي
  تجربه كنند.

  صحيح است. 3گزينه  .77
  روي يك مزرعه كار كرد؟ Sueچرا 

  ) او پيشنهاد داد تا به انجام كار روي يك مزرعه صنعتي كمك كند.1
  دست آورد. خواست با كار كردن روي يك مزرعه پول به او مي) 2
ــواحي روســتايي  3 ) او بيشــتر وقــتش را بــه عنــوان يــك كــودك در ن

  (ييلاقات) گذرانده بود و دلش براي آن تنگ شده بود.
برد، بنابراين او تصميم گرفت تا روي (در) يك  ) او از شغلش لذت نمي4

  مزرعه ارگانيك يك كشاورز بشود.
  صحيح است. 1ه گزين .78

دستخوش آن شده است از  WWoofكدام گزينه يك تغيير نيست كه  
  اندازي شد؟ كه آن در ابتدا راه زماني

  كننده است. كه بود كمتر خسته ) آن آنچه1
  هاي زماني طولاني بمانند. ) آن به مردم اجازه داد تا براي دوره2
  ند.ا هاي بيشتري دارد كه براي آن داوطلب شده ) آن آدم3
  ) آن در كشورهاي زيادي پخش شده است.4

  صحيح است. 4گزينه  .79
  ايده اصلي متن چيست؟

تان  ) زراعت در مزراع كشاورزي ارگانيك يك علت خوب است تا انرژي1
  را روي آن صرف كنيد.

) پيشنهاد اين فرصت براي داوطلب شدن در آن مرزعه اُرگانيك يـك  2
  روش معمول براي پول درآوردن است.

درخواست از مردم براي كمك به انجام كار يـك روش كـار روي مـزارع    ) 3
  است.

ــد      4 ــك روش تولي ــك ي ــزارع ارگاني ــه روي م ــار داوطلبان ــامِ ك ) انج
كشاورزي سالم (بهداشتي) است. محصولات  

  صحيح است. 2گزينه  .80
  » ......... .سو«هاي بيشتري به اين ملحق شدند وقتي كه  آدم

  آويزان كرد. ) پوسترها را در يك مدرسه1
  ) يك تبليغات در يك مجله گذاشت.2
  ها درخواست كرد تا بيايند. ) از دوستان و همسايه3
  ) پيشنهاد داد تا به مردم پول پرداخت كند تا كار كنند.4

  حسابان 
  صحيح است. 1گزينه  .81

اول ناحية    7 7 57 399·IÄjHn  
  صحيح است. 3گزينه  .82

A sin ( )sin( ) sin( )         22 12 12 6  

cos sin sin    212 12 6 

sin sin     1 2 1 52 12 12 6 4 4  
  صحيح است. 4گزينه  .83

sin cos ( x ) x       2 2 2 21 2 1 1  
x x x     2 45 4 0 5  

xtan
x

 
   

8 12 1 5 3
4 4
5

  

  صحيح است. 4گزينه  .84
/

CH CHsin B CH
CB

    0 6 1830  
BH   2 230 18 24  

/
CHtan A AH
AH AH

    181 5 12  
AB   24 12 36  

  صحيح است. 2گزينه  .85
S R R sin   2 21 1

2 2  
S R R R        2 2 25 5 1 5 3

6 12 4 12  

R

R R

   

   

2

2

5 3 5 312
12 2 3

  

  صحيح است. 4گزينه  .86
tan tan tan tan
tan

           
 

1 12 1 2 21 3  

tansin
tan


    

  2

2
2 3 62 1 101 1 9

  

  صحيح است. 3گزينه  .87
sin x cos x
cos x sin x sin x cos x

   5 1 5
2 2  

sin x cos x  2
5  

A | sin x cos x | A sin x cos x    2 1 2  
A A     2 4 9 31 5 5 5  

  صحيح است. 2گزينه  .88
cos x sin x cos x ( sin x)    2 22 1 4 1  

( sin x) ( sin x) ( sin x) sin x       2 24 1 1 4 1 1  
cos xsin x cos x    03 4

5 5  

sin x sin x cos x

cos x cos x

    
    

2

242 2 25
32 72 2 1 125 25

  

sin x cos x     10 22 2 2 25 5  
  صحيح است. 2گزينه  .89

sin a cosa     52 413 9 3  

cos b sin b     5 5 213 9 3  

sin (a b) sin a cosb cosa sin b ( ) ( )       5 5 4 52 2
3 3 3 3 9  
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a
1

1
A

B

C

a
a

  صحيح است. 1گزينه  .90
  كنيم: رسانيم و سپس با هم جمع مي مي 2ها را به توان  دو طرف تساوي

sin a sin b sin a sin b

cos a cos b cosa cosb

   


  

2 2

2 2

162 9
12 9

  

cos(a b) cos(a b)       17 11 1 2 9   جمع18
  صحيح است. 4گزينه  .91

cos cos cos( ) cos cos sin sin
            5 75 45 30 45 30 45 3012  

  2 3 2 6 21
2 2 2 2 4  

aپس   bو  6  aو در نتيجه  2 b    است. 4
  صحيح است. 2گزينه  .92

]بازة در  , ] 2  داريم| sin x | sin x   پسcos(x ) sin x   
به ازاي      اين تساوي برقرار است. 2

  صحيح است. 2گزينه  .93
y sin xcosx(cos x sin x) sin xcos x sin x      2 2 1 12 2 42 4  

T
| |
    

2 2

4 2  

  صحيح است. 2گزينه  .94
AB T     2 2 2 4  
S AB       1 33 4 62 2  

  صحيح است. 3گزينه  .95
max

) max min
min

          
2 1 31 42 1 1  

) T
| a | | a |
 


2 22  

| a |
| a |

    2 14 2 3  

  صحيح است. 4گزينه  .96
y a sin bx 1 22  

a a
ab

b
b

   
     



1 2 42 62 2 3
2 3 2

  

  صحيح است. 2گزينه  .97
a (cos x sin x)

y a (cos x sin x)
cos x sin x

  


2 2
  

a sin (x ) 2 4  
max a a   2 2 2  

  صحيح است. 1 گزينه .98
y c asin bx   

c | a |
c

c | a | | a | y sin x
| b |

| b |

            
   


7 3
1 4 3 4 3

2 2 3
3

  

  صحيح است. 1گزينه  .99
  

tan tan ( x y)
tan (x y)
   

  
180   

  

tan x tan y
tan x tan y

      

4 5
3 12 63

1 4 5 161 3 12
  

  صحيح است. 2گزينه  .100
sin x sin x cos xy tan x

cos x cos x
  

 2
2 2

1 2 2
  

  هندسه 
  صحيح است. 2گزينه  .101

  )83 صفحةدهم،  هندسة(
  صحيح است. 2گزينه  .102

شـوند،   در يك صفحه واقع نمي ABو  DCدر شكل مفروض، فقط خط 
  يعني متنافر هستند:

CD  باAB  .متنافر استAB,CD  P   
  )85 صفحةهاي  دهم، تمرين هندسة(

  صحيح است. 4گزينه  .103

  
  )80تا  78هاي  دهم، صفحه هندسة(

  صحيح است. 2گزينه  .104
واحد بـاقي   3رنگ شده را برداريم، يك مكعب با ابعاد  بدنةهاي  اگر لايه

ماند كه تعداد آنها  مي  3 3 3   است.  27

  
  )91و  90هاي  دهم، صفحه هندسة(

  صحيح است. 4گزينه  .105
  )92 صفحة، هندسةدهم(

  صحيح است. 3گزينه  .106
AB a  2 2   

  الاضلاع است، پس: متساوي ABCمثلث 

ABC
S a 23

4   
  

ABC ABC
S ( ) S      23 3 32 24 4 2     

  )94و  93هاي  دهم، صفحه هندسة(
  صحيح است. 1گزينه  .107

است. بـا نوشـتن فيثـاغورس در     AOاي به شعاع  مقطع حاصل، دايره

OO الزاوية قائممثلث  A


  داريم:               

  
O)مساحت مقطع برابر است با: A) k  2 28   

r ( k) k     2 2 24 4 3   مساحت كره36

/   بنابراين:
k
k
   


2
2

36 36 9 4 58 28
½o¨ SeIv¶

Íõ£¶ SeIv¶   
  )94 صفحة ،دهم هندسة(
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  صحيح است. 3گزينه  .108
  يابيم. را مي AD اندازةابتدا 

  
  ، يك مخروط ناقص است.ADشكل فضايي حاصل از دوران حول 

  )96 صفحةدهم،  هندسة(  
  صحيح است. 2گزينه  .109

x y z x y z
A C B A B C

x y
                   

2 1 3 2 1
0 0   

x z x y x x y
x y

                   
4 2 6 4 4 2 3 4 2

10 0 10   
y ,x  4 6  

z  بنابراين: z z z z           1 2 1 6 4 8 2  
x  پس: y z ( )      6 4 2 4   

  )13 صفحةدوازدهم،  هندسة(
  صحيح است. 2گزينه  .110

  هاي بالاتر را حدس بزنيم. ، توانA3و  A ،A2كنيم از روي  سعي مي

A
                  

2 2 1 2 1 3 2
1 0 1 0 2 1  

A
                   

3 2 1 3 2 4 3
1 0 2 1 3 2   

     
n n n

A A
n n
               

1001 101 100
1 100 99   

  )20 صفحةدوازدهم،  هندسة(
  صحيح است. 3گزينه  .111

Iابتدا  A3 آوريم: دست مي را به  

I A
                  

3 0 1 2 2 23 0 3 0 1 0 4   

AX  بنابراين:
    

2 2
0 4   

  تنها شود. Xضرب كنيم تا  A1كافي است طرفين رابطه را در 
AAX X A
             

1 12 2 2 2
0 4 0 4   

X  پس:
              

1 2 2 21
1 0 0 1 0 4   

X
                  

1 2 2 2 2 6
0 1 0 4 0 4   

  برابر است با: Xهاي ماتريس  مجموع درايه   2 6 0 4 4   
  )23و  22هاي  صفحهدوازدهم،  هندسة(

  صحيح است. 1گزينه  .112
  كنيم: شده در صورت سؤال را ساده مي ابتدا عبارت داده

 
II

(B A )(B A) BB BA A B A A A B BA              1 1 1 1 1 1 1 1   

Aبا توجه به اينكه  B (BA)  1 1   است، پس: 1

A B


                        

1
1 1 3 5 2 5 2 51

6 51 2 1 3 1 3   

بنابراين:
  

(B A) (B A) A B BA

I

      
                       

1 1 1 1

2 5 3 5 1 0
1 3 1 2 0 1

   

  )23و  22هاي  صفحهدوازدهم،  هندسة(

  صحيح است. 4گزينه  .113
Aابتدا  A

23
  كنيم. تر مي را ساده 10

( I)A A A I A    
2 3 103 310 10   

A I A I I A I I (A I)(A I) I          2 2 2 210 9 9 3 3  
(A I) A I   13 3 

  )22 صفحةدوازدهم،  هندسة(
  صحيح است. 1گزينه  .114

Ak ka b x x
A A A

c d y yk kI
A

                             

1 1 1
2 21 1


  

k kx k k
A

y k k k k

                                  

2
1

2 2 2
4 1 4 1
7 21 1 7 2 2

  

x y k k k k         2 23 3 1 3 3 4 0   
k

(k )(k )
k
       

14 1 0 4  
kها  در بين گزينه    وجود دارد. 4

   )25 صفحةدوازدهم،  هندسة(
  صحيح است. 4گزينه  .115

axعبارت داده شده، شكل ماتريسي دستگاه  y a
x (a )y
  

   
2 2

3 5 اسـت.   2
ــتگاه بـــي  ــه دسـ ــراي اينكـ ــد   بـ ــد بايـ ــته باشـ ــواب داشـ ــمار جـ شـ

a a
a

 
2 2

3 5   باشد. 2

a
a a

a

a
a a

a
a a a

       
              

2

2

65 6 0 1
17 6 0 6

2 3 6 6









   

a  6 .جواب موردنظر ما است  
aها را در  توانستيم گزينه مي a

a
 

2 2
3 5 امتحان كنيم، هر كدام  2

  صدق كرد آن را به عنوان جواب اعلام كنيم.
  )26 صفحةدوازدهم،  هندسة(

  رياضيات گسسته
  صحيح است. 4گزينه  .116

 q a ( k )  7 2 a)فرد و  1 , ) a q  14 7 7   
a k

a b (k k )
b k
         

14 7 14 1414 7   
| a b (a b, )    14 14 14   

  )14و  13هاي  (رياضيات گسسته، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .117

( , )x y x y x y | y x       
20 4 415 20 545 30 3 2 2 4 2   

x y x y x y | x y      4 4 43 2 3 6 2 4 2   

x y
x x

x y


    

  

4
4 2

4
2 2 0 0

2
   

  )22 صفحة(رياضيات گسسته، 
  صحيح است. 2گزينه  .118

a b a b
a c

b c b c


    

   

35 7
7

21 7
   

)29 صفحة(رياضيات گسسته، تمرين   
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 صحيح است. 4گزينه  .119
  فرد باشد: aدانيم اگر  مي

a q a
a

a q a

        
    

8 82 2 722
2 9 92

8 1 1 25 25
9 7 7 25

   

  )16 صفحة(رياضيات گسسته، 
  صحيح است. 4گزينه  .120

هــاي تعيــين ب.م.م دو عــدد، فــاكتورگيري اســت؛ مــثلا:  يكــي از روش
( , )
 
 


2 3 2 4

6 8   ؛ بنابراين خواهيم داشت:2

a|b a |b

(a b ,a b ) a b (a ,b ) a b a a b

(a ,b ) a

   

 
2 2

4 5 2 7 2 5 2 2 2 5 2 4 5

2 2 2   

  )13 صفحة(رياضات گسسته، 
  صحيح است. 3گزينه  .121

[a ,a ] a (a ,[a , b ]) 5 8 8 8 9 12   
a | a , a | [a , b ] a | [a , b ] (a ,[a , b ]) a  8 9 9 9 12 8 9 12 8 9 12 8  

  )17و  13هاي  (رياضيات گسسته، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .122

8a q a q    57 2 5 35 10   
a q q q     75 3 7 35 21   
a a q q a (q q) a t            7 5 35 21 35 10 2 35 11 2 35 11   

a2  عددي زوج است؛ پسt 35 بايـد   tبايـد زوج باشـد؛ بنـابراين     11
  عددي فرد باشد؛ يعني:

a ( k ) a k

a k a k r
      

       2
2 35 2 1 11 2 70 35 11

2 70 47 35 23 23
  

 )16 صفحة، 9(رياضيات گسسته، تمرين 

  صحيح است. 1گزينه  .123
a bq r a q r , q r      27 7   

qحالت              6 r r , ,...,     0 0 7 1 2   اگر 6
qحالت                 5 r r ,...,     1 1 7 2   اگر 6
qحالت                   2 r r ,     2 4 7 5   اگر 6

             13      جمع حالات  
 )14 صفحة(رياضيات گسسته، 

  صحيح است. 4گزينه  .124
mيا  43يا  473

m | m       440 33 473 473 43 11 11   
 )19 صفحة(رياضيات گسسته، 

  صحيح است. 3گزينه  .125
pكتاب درسي داريم: اگر  15 صفحةطبق     و اول باشد: 3

p p | p     
6 62 21 1 6 1   

  )15 صفحة(رياضيات گسسته، 
  صحيح است. 1گزينه  .126

  پذير باشد؛ پس: بخش 11و هم بر  9پذير است كه هم بر  بخش 99عددي بر 

a b a b a b           
9 9 9 93 52 0 3 5 2 0 10 8   

a b b a a b         
11 11 113 52 0 2 5 3 0 6   

a
b


 
8
يا  9

a b
a b a b a

a
b

ba b a b

                           

9 9

11 11

178 17 91 9 80 96 17
   

  )23 صفحة(رياضيات گسسته، 

  صحيح است. 3گزينه  .127
]mيا  11يا  77  ] m | m | m     81 4 81 4 77 7   

mافراز شده است، پس  قسمتبه كمترين  چون   7.  

( )
( )

( )
r


 

     
 

7121
187

51 121 7 18 5
56

5

   

  )19و  18هاي  (رياضيات گسسته، صفحه
  است.صحيح  2گزينه  .128

k , 
12 1224 0 11 1   

( k ) ( ( ))       
12 12 1259 5924 11 3 0 1 3 4 8   

  )21 صفحة(رياضيات گسسته، 
  صحيح است. 2گزينه  .129

!nدانيم  مي 5 n؛ براي 0  5       :B ! ! ... B     5 51 3 0 0 2   

542اما  Aو  1 
4 A؛ پس 2 q 4 2.  

A A q q AB , B       5 5 5 5 54 4 4 22 2 1 2 1 2 4 4   
  صحيح است. 3گزينه  .130

m m
a(a ) a a     21 12 12 0   

m m(a )(a )(a ) a
(a ,m) m | a

oM ´Ãv£U ýoö »j       
   

34 3 0 4 0
3 1 4

   

 )22 صفحة(رياضيات گسسته، 

  فيزيك
  صحيح است. 3گزينه  .131

  شود. مي N12نيوتوني برايند نيروها برابر  12با حذف نيروي 
mF ma a a
s

     212 4 3   

V at V  0
mV
s

   
0

3 2 6   
  )33و  32هاي  (فيزيك دوازدهم رياضي، صفحه 

  صحيح است. 4گزينه  .132
/mg m kg  8 0 8   

/F i j ma a    20 8 0 8
   

   
a i j   25 10

 
   

ma ( ) ( )
s

    2 2
225 10 5 29   

  )33و  32هاي  (فيزيك دوازدهم رياضي، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .133

العمـل آن بـه    چون نيروي عمل از شخص اول به دوم وارد شده، عكـس 
  شود. شخص اول وارد مي

  )35و  34هاي  (فيزيك دوازدهم رياضي، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .134

است، پـس در هـر صـورت     Bنقطة همواره بيشتر از  Aنقطة كشش در 
چه نيرو به طور تدريجي زياد شود و يا اينكه نيرو ناگهاني اعمال شـود،  

  شود. پاره مي Aبالاتر يعني نقطة طناب از 
A BT F , T F mg    

  )32صفحة (فيزيك دوازدهم رياضي، 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  4آزمون  دوازدهم . پيشپايه      

 
9 

  صحيح است. 2گزينه  .135
NF mg N  20   
k /f N  02 20 4   

e kF ma F f ma       
  

k a k a
ak (a ) k

        
5 4 2 5 4 2

4 2 47 4 2 2 7   
a a    28 14 40 10   

ma a
s

   24 12 3   
  )43و  42هاي  (فيزيك دوازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .136
F t m v     

m(v ) v
s

    40 8 20 10 26  

  )48تا  46هاي  صفحه(فيزيك دوازدهم رياضي، 
  صحيح است. 3گزينه  .137

P t  3 6   

  
tزماني بازة در  0 سرعت در حال كـاهش و حركـت   تكانة اندازة  2

tبازة كند شونده است و در   تكانه و سرعت در حال افزايش اندازة  2
  و حركت تند شونده است.
  )48تا  46هاي  (فيزيك دوازدهم رياضي، صفحه 

  صحيح است. 1گزينه  .138
F t m V m(V V     0)

0
   
Ft m V

V V
Ft m V m V

    
1 1

1 2
2 2 1 2

33   

m V mK
K m V

 

2
2 2 12

21 1 1

1
32

1
2

V 2
2

m1 ( V 23
K K

)
  1 22

1 33   

  )48تا  46هاي  (فيزيك دوازدهم رياضي، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .139

حركت رو به پايين باشـد،   آستانةاگر جسم در 
سمت بالا بر جسم  نيروي اصطكاك ايستايي به

بـه   F2كنـد. در ايـن صـورت نيـروي      اثر مـي 
رسد. با توجه به تعـادل   كمترين مقدار خود مي

  در دو راستاي افقي و قائم داريم: جسم
NF F (N) 1 40   
maxsF f mg 2   
s N /F F mg F F N       2 2 20 5 40 80 60   

  صحيح است. 4گزينه  .140
s,maxf F   در آستانه حركت 1

s (mg F ) F  2 1  
/

t( ) t 0 5 50 62  
t t tt t t (s)        2550 12 50 12 50 42 2 2  

  )43صفحة (فيزيك دوازدهم رياضي، 

  است.صحيح  1گزينه  .141
با توجـه بـه شـكل در مـدت زمـان      

(t t )2  xشتاب در جهت محور  3
است. مسـاحت سـطح زيـر نمـودار     

ـ زمـان بـا تغييـرات سـرعت      شتاب
  برابر است. در اين صورت داريم:

S v (t t )     3 2
1 102   

av av
(t t )m vF ( ) F N

t (t t )
   

 
3 2

3 2

52 10   

  صحيح است. 3گزينه  .142
با توجه به در حال تعادل بودن نردبان 

  توان نوشت: مي
NF mg N 

1
500   

maxs s Nf F N    
1

3 500 35003 3   
NFدو نيـروي   واسطةبه  (R)نيروي واكنش سطح زمين بر نردبان 

1
و  

maxsf توان نوشت: شود. در اين صورت مي ايجاد مي  

N

s,max

F
tan

f
     1 500 3 603500 3

   

  صحيح است. 4گزينه  .143
تـوان نتيجـه گرفـت، جسـم بـا       حركت داده شده مي معادلةبا توجه به 

  باشد. كند. بنابراين نيروي وارد بر آن ثابت مي شتاب ثابت حركت مي
x t t ma a
x at v t x s

         

2

2 2
0 0

4 5 1 1 21 2
2

   

net net
net net

F F
a F N F i

m
       2 10 105


   

  صحيح است. 1گزينه  .144
مقايسـه   (STP)كافي است شرايط گاز داده شده را با شرايط متعارفي 

 atm1در فشـار   K273دانيم هر مول گاز در دماي  دانيم مي كنيم مي
/داراي حجم  L22   است. 4

/C C

C C

PV P V
n T n T

 1 1
1 1

3 5 V
3 / 3 5 91

/
 
1 22 4

1 3 91 /V Lit  22 4   

  )143صفحة (فيزيك دهم رياضي، 
  صحيح است. 4گزينه  .145

  يابد. دماي گاز افزايش مي ،دررو در فرايند تراكم بي
V V PP V P V P

T T T T


  

2 1
1 231 1 2 2 1

1 2 1 2

1
3   

P
T T P P P    2

2 1 1 2 133  

  )156تا  154هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .146

CL QQ
K W

W
   7 7   

LQWP
t

  7 1800   
| ( ) ( ) |

P
       

3 4200 30 3 33600 3 2100 10
7 1800   

P  34200
6

( ) 30 80 5
71800

3
W115   

  )169تا  166هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .147

C C
max /

H H

T T
T T

     301 0 7100   
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( )
H C H / HT T T T    1270 0 7 270   
HT K 900   
H C    900 273 627  

  )165 صفحة(فيزيك دهم رياضي، 
  صحيح است. 1گزينه  .148

CQ ( )
K

W
   


8

8
8 4 10 5

44 10
   

H CT K , T K 400 300   
C

H C

T
K K

T T¼ºnI¨ ¼ºnI¨     
300 300 3400 300 100   

/
K

K
¼ºnI¨   3 12 2 45 5

4
  

  )169تا  166هاي  رياضي، صفحه(فيزيك دهم 
  صحيح است. 2گزينه  .149

BCW J 500   
CAW 0   
ABW J      5 32 2 10 10 400   
ABCAW J  500 400 100   
ABCA ABCAQ J | Q | J   100 100  

  )156تا  154و  151تا  143هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .150

  مقدار گرما و كار در يك چرخه همان مساحت چرخه است.
Q S      3 53 10 2 10   
Q J 600   

Wدقت كنيد در چرخه ساعتگرد  , Q 0  است. 0
  )151تا  143هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .151
  توان نوشت: حجم مي گرما در فرايند هم محاسبةبراي 

VQ nC T nR( T T ) Q nR T nRT       1 1 1 1 1 1
3 33 2 32 2   

  فشار داريم: گرما در فرايند هم محاسبةبراي 
PQ nC T nR( T T ) nR( T T ) nRT      2 2 2 1 1 1

5 55 15 3 302 2   

Q  بنابراين خواهيم داشت: nRT
Q nRT

 2 1
1 1

30 103   
  )148تا  146هاي  (فيزيك دهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .152
نوع فرايند ندارد و فقط بـه  تغيير انرژي دروني بين دو حالت بستگي به 

  توان نوشت: حالت اوليه و نهايي بستگي دارد. در اين صورت مي
U U (Q W) (Q W)´\eï´À »nnjïÂM ´\eï´À »nnjïÂM         

V /Q W W nC T ( )         30 5 8 100 3002´\eï´À »nnjïÂM   
W J  1200   

  )153 صفحة(فيزيك دهم رياضي، 
  صحيح است. 1گزينه  .153

  توان نوشت: دما است. در اين صورت مي هم BCحجم و فرايند  هم ABفرايند 

AB AB ABU Q W   ABQ J 
0

300   
BC BC BC BCU Q W Q J       0 0 500   

ABC AB BCQ Q Q J     300 500 200   
  )152صفحة (فيزيك دهم رياضي، 

  صحيح است. 3گزينه  .154
  توان نوشت: هاي گرمايي مي بازده ماشين رابطةبا توجه به 

H

| W | | W | | W | kJ
Q

     20 100100 500   
H L LQ | Q | | W | | Q | kJ     500 100 400   

kJ 400 20
60   گرماي تلف شده در هر ثانيه 3

  )163صفحة (فيزيك دهم رياضي، 

  صحيح است. 3گزينه  .155
 CAشـود و در فراينـد    يخچال گرما گرفته مـي  داخل از ABدر فرايند 

  توان نوشت: شود. در اين صورت مي گرما به محيط بيرون داده مي
L AB P B AQ Q nC T nR T P(V V )      5 5

2 2   

LQ ( ) J       5 35 2 10 6 2 10 20002   

H CA V A CQ Q nC T nR T V(P P )      3 3
2 2   

HQ ( ) J        5 23 2 2 10 10 10 24002   
  اكنون با استفاده از قانون اول ترموديناميك داريم:

H L| Q | W Q W W J      2400 2000 400   
LQ

K
W

  2000 5400   
  )167صفحة (فيزيك دهم رياضي، 

  شيمي
  صحيح است. 3گزينه  .156

H، 16در گروه  O2   به دليل امكان تشكيل پيوند هيدروژني، بيشـترين
ها با افزايش جرم مـولي (از بـالا بـه     تركيب ةبقيجوش را دارد. در  ةنقط

جـوش نيـز    ةنقط ـدروالسـي و بـه دنبـال آن     پايين) قدرت نيروهاي وان
H  يابد. افزايش مي O H Te H Se H S  2 2 2 2   

  )115و  114هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .157

ــالــف) اســتون مولكــول قطبــي بــا نيــروي  دروالســي اســت.  وان ةجاذب
aدروالسي  وان    

ــانول   ــين مولكــول آب و ات ــب) ب ــرار مــي  ةجاذب ــدروژني برق   شــود.  هي
cهيدروژني     
Cج) پيوند  H  تـر از تمـام نيروهـاي     از نوع كووالانسي است و قـوي

   bبين مولكولي است. كووالانسي  ةجاذب
 ـد) نيروي  و آب از نـوع يـون دوقطبـي اسـت. يـون       Naبـين   ةجاذب
   dدوقطبي 

b d c a     
 )119و  118هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .158
)با توجه به شكل كاتيون داراي بار  )  و آنيون داراي بار( )2 .است  
Ca(OH) Ca OH  2

2 2        MgCO Mg CO  2 2
3 3   

Al(NO ) Al NO  3
3 3 33         Na SO Na SO   2

2 4 42   
 )121و  120هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .159
  گرم آب  100پذيري گاز اكسيژن در  انحلال

/ g O
g H O g O

g H O
   32

2 2
2

0035100 7 10500   
7/اتمسفر به  3فشار از  اتمسفر (در دماي ثابت) رسيده اسـت، پـس    5
2/پذيري نيز  انحلال   شود. (مطابق با قانون هنري) برابر مي 5

/ /
    3 27 10 2 5 1 75 10   

 )123تا  121هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .160
اي يـك محلـول بيشـتر    غلظت) بـر  ضرب (تعداد يون  هر چه حاصل

  رسانايي الكتريكي بيشتري خواهد داشت. باشد، آن محلول
/ /NaCl Na Cl     2 0 3 0 6   

/ /KNO K NO     3 3 2 0 4 0 8   
/ /Li SO Li SO     2

2 4 42 3 01 0 3   
/KCl K Cl     2 0 5 1   

KCl KNO NaCl Li SO  3 2   :ترتيب رسانايي 4
 )125و  124هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .161
هاي  هاي هيدروژن، مولكول و سر مثبت بودن اتمه دليل ساختار خميد به

  كنند. اي حاوي بار الكتريكي منفي را جذب مي شيشه ميلةآب 
 )112و  111هاي  صفحه(شيمي دهم، 
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  صحيح است. 3گزينه  .162
  نادرست است. 3و  1اطلاعات رديف 

  ناپيوندي وجود دارد.جفت الكترون  HF ،3: در ساختار 1رديف 
: آمونياك توانايي برقراري پيوند هيدروژني بـا آب را دارد، زيـرا   3رديف 

هســتند. (بــراي برقــراري پيونــد  Nهــر ســه هيــدروژن آن متصــل بــه 
 Nو  F ،Oهيدروژني بين دو تركيب، وجود داشتن هيدروژن متصل بـه  

  ست.)در تركيب ديگر كافي ا Nو  F ،Oهاي  در يك تركيب و وجود اتم
  ساختار تركيبات به شكل زير است.

        
  )115و  114، 113هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .163
پيوند بين مولكولي (پيوند هيدروژني)  Bپيوند درون مولكولي ـ  A الف) 

دانـيم پيونـدهاي درون مولكـولي همـواره از پيونـدهاي بـين        است. مي
  تر هستند. مولكولي قوي

هـاي هيـدروژن    كتـاب درسـي اتـم    111 صـفحة ب) با توجه به شـكل  
هاي  كند. پس اتم گيري مي منفي ميدان الكتريكي جهت صفحةسمت  به

  دهند. هيدروژن سر مثبت مولكول را تشكيل مي
)ج) نماد گشتاور دوقطبي  )  و نماد يكاي گشتاور دوقطبي(D) باشد. مي  

 )114و  112، 111هاي  هصفح(شيمي دهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .164

هــاي  هــاي اكســيژن در ســاختار يــخ، در رأس حلقــه عبــارت الــف: اتــم
  ضلعي قرار دارند. شش

ازاي جرم يكسان يخ حجم بيشتري دارد، پس چگـالي يـخ    عبارت ج: به
  كمتر است.

صـورت   هاي آب در هر سه حالت جامد، مايع و گاز بـه  عبارت د: مولكول
  هستند.خميده 

  صحيح است. 2گزينه  .165
كند، تنها مـواد قطبـي و اغلـب     شبيه، شبيه را حل مي جملةبا توجه به 

شـوند. پـس اتـانول، اسـتون،      تركيبات يوني در آب به خـوبي حـل مـي   
  يابند. منيزيم سولفات و سديم سولفيد به خوبي در آب انحلال مي

  شوند. يد و بنزين خودرو ناقطبي هستند، پس در آب حل نمي
 )119 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .166
ماننـد كـه در    ها باقي مـي  هاي آلي و ميكروب الف) با تقطير آب، تركيب

  هاي آلي وجود دارد. ها تنها تركيب گزينه
دست آمده از روش تقطير نسبت به دو روش ديگر آلاينـدگي   ب) آب به

  بيشتري دارد.
عـــدم حـــذف هـــاي تصـــفيه،  ج) ويژگـــي مشـــترك در تمـــام روش

  هاست. ميكروب
  )130 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .167
گيريم حتماً اسمز بوده است  مي نتيجةخودي بودن حركت  با توجه به خودبه

كننـد و در ايـن    و در اسمز مواد از محيط رقيق به محيط غليظ راه پيدا مي
  يابد. ... از بافت ميوه به آب راه ميها و ها، ويتامين رايند برخي نمكف

 )127 صفحة(شيمي دهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .168

  ها: بررسي عبارت
بدن هر فرد بالغ به يون پتاسـيم دو برابـر يـون سـديم      روزانةالف) نياز 

  است، نه بيش از دو برابر.
طور كامل در آب  ب) براي الكتروليت قوي بودن نياز است كه تركيب به

  آورد. وجود نمي بهيونيده شود، ولي حل شدن اتانول در آب يوني 
ج) تركيبات يوني در حالـت مـذاب و در حالـت محلـول رسـاناي بـرق       

  هستند و در حالت جامد رساناي برق نيستند.
پـذيري نيـز بسـتگي     د) علاوه بر الكتروليت قوي بودن به ميزان انحلال

پـذير   الكتروليت قوي است، ولي در آب انحلال AgClطور مثال  دارد، به
  ريان برق نيست.نيست و رساناي ج

 )125 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .169
پـذيري و فشـار اسـت، پـس      مستقيم انحـلال  رابطةقانون هنري بيانگر 

  شود. حذف مي 1 گزينة
پذيري بيشتري از دو گاز ديگـر دارد و   انحلال NOدليل قطبي بودن،  به

O2 دليل جرم بيشتر نسبت به  بهN2  گيـرد و   دوم قـرار مـي   رتبـة در
مسـتقيم دارنـد، پـس     رابطـة شيب هر نمودار عدد ثابتي اسـت، يعنـي   

  نمودار خطي است.
  )123 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .170
  درست هستند.» د«و » الف«موارد 

  ها: بررسي عبارت
بـه آن آهـك    pHب) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك و افزايش 

  افزايند. مي
  شوند. ج) بازها همانند اسيدها باعث آسيب به پوست مي

  )14و  13هاي  صفحه(شيمي دوازدهم، 
  صحيح است. 1گزينه  .171

[H ] [H ] [X ]
M


            2 2 35 10 2 10 10   

هـا بايـد مجمـوع مـول آن دو را      دسـت آوردن تعـداد يـون    حالا براي به
  حساب كنيم:

mol(H ) mol(x )           3 3 550 10 10 5 10´\e SÊ±ü   
    5 42 5 10   ها مجموع مول يون 10

 /
/mol

mol
·¼Ä   

23
4 196 02 1010 6 02 101   

 )19 صفحة(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .172
}k{ ½kÃº¼Ä ÁIÀïÏ¼§²¼¶ nIμ½ رابطـة با اسـتفاده از  

IÀïÏ¼§²¼¶ ®¨ nIμ{   تـوان   مـي  را
  دست آورد و غلظت تأثيري بر درصد يونش ندارد. به

وجـود   شود كه باعث بـه  مولكول آن يونيده مي 12مولكول  1000از هر 
  شود. يون مي 24آمدن 

HX H X   
/  پس:

  3
12 100 1 2

10
   

  )19 صفحة(شيمي دوازدهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .173

الف) نادرست، رسانايي الكتريكي علاوه بر ثابـت يـونش بـه غلظـت نيـز      
  بستگي دارد.
  پذيري اسيد تأثيري بر ثابت يونش اسيد ندارد. يزان انحلالب) نادرست، م
  يونش علاوه بر ثابت يونش به غلظت نيز وابسته است. درجةج) نادرست، 

  تر است. بيشتر است، زيرا ثابت يونش آن بزرگ HAد) درست، قدرت اسيدي 
  )22تا  19هاي  صفحه(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .174
NOو  Hچون ضرايب استوكيومتري 

برابر است، پس غلظت آنهـا   2
  نيز برابر خواهد بود.

[H ][NO ]
K

[HNO ]

    


     


3 3 52
12

4 10 4 10 8 10
2 10

   
  )21تا  19هاي  صفحه(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .175
  آوريم: دست مي ابتدا غلظت اسيد را به

pH[H ] molM ([H ] )
M M L

            
52 4102 10 5 10 10   

] رابطةبا استفاده از  ]
Ï¼¶ SÊ±ü´\e  آوريم: دست مي مول اسيد را به  

Ï¼¶ Ï¼¶ 
   


4 4

15 10 10
2 10

   
g

mol HF g HF
mol HF

   4 32010 2 101   
  )28 صفحة(شيمي دوازدهم، 
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  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون عمومي گروه آزمايشي علوم رياضي و فني و علوم تجربي، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ
  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره تعداد سؤال يمواد امتحان  رديف

  دقيقه 15  20 1 20 زبان و ادبيات فارسي  1
  دقيقه 17  40 21 20 زبان عربي  2
  دقيقه 15  60 41 20 فرهنگ و معارف اسلامي  3
  دقيقه 18  80 61 20 زبان انگليسي  4

  
  سرفصل دوازدهم  سرفصل يازدهم  سرفصل دهم  مواد امتحاني

14تا12درس  زبان و ادبيات فارسي
   5و  3درس   -  )118تا96(صفحه

  )43تا  34و صفحه  31تا  25(صفحه 
  1ترجمه متن درس   -   8و  7درس   يزبان عرب

  3و  2درس   -   )114تا  103(صفحه   9درس  يفرهنگ و معارف اسلام

  )28تا  15(صفحه  1درس   )31تا  15(صفحه  1درس   -   زبان انگليسي
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 2صفحه   زبان و ادبيات فارسي 

-1  ها آمده است؟ به ترتيب در كدام گزينه» آواز و نالهجنگي، جامة كمان، مردان كامل، چلة «هاي  معني واژه 
ــف) دد و ــروه الـ ــته گـ ــر گشـ ــرغ و نخجيـ  مـ

 داشـــتم بـــه زه ب) عمـــري كمـــان صـــبر همـــي
ــديم  ــار قـــ ــه در روزگـــ ــنيدي كـــ  ج) شـــ
ــان   ــر بيـــ ــان و ببـــ ــود و خفتـــ  د) زره بـــ

 

 كنـــــان ســـــوي كـــــوه برفتنـــــد ويلـــــه
ــرا   ــپر مـ ــزه فكنـــدي سـ ــر غمـ ــه تيـ ــر بـ  آخـ
 شــــدي ســــنگ در دســــت ابــــدال، ســــيم

ــان    ز  ــد زيـــ ــانش نامـــ ــك و ز پيكـــ كلـــ
 

  ) ب، الف، د، ج4  ) الف، ب، د، ج3  ) د، ج، ب، الف2  ) ب، ج، د، الف1
-2  است؟ نادرستمعني چند واژه  

  مريخ) (كلوخ: سنگ) (ستوران: چارپايان) (گُرد: دليـر) (فـوج: دسـته) (ضـماد: مـرهم) (درع: سـپر)       سيارة (هماورد: رقيب) (كيوان: 
  نادان)(عامل: حاكم) (سفله: 

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
-3  است؟ متفاوتها  در كدام گزينه با ساير گزينه» همت«واژة معني  

ــت1 ــوانگر همـــ ــوم تـــ ــن قـــ ــزد ايـــ  ) نـــ
ــود   2 ــد بـــ ــون بلنـــ ــرد چـــ ــت مـــ  ) همـــ
ــداري  ) 3 ــمان نامــــ ــت، آســــ ــه همــــ  بــــ
 روي خــوب اســت و كمــال هنــر و دامــن پــاك)4

 

ــانند  ــه درويشـــــــ ــاهان همـــــــ  پادشـــــــ
ــود    ــد بـــــ ــار ارجمنـــــ ــه كـــــ  در همـــــ

ــه  ــاري بـــــ ــاب كامكـــــ ــت آفتـــــ  دولـــــ
ــت    ــا اوسـ ــالم بـ ــان دو عـ ــت پاكـ ــرم همـ  لاجـ

 

-4  در كدام گزينه غلط املايي وجود دارد؟ 
ــي1 ــه رنجــت هم ــراق چ ــه از ف ــي ك ــد) گفت  رس
ــال   2 ــدن امث ــوان خوان ــش را نت ــيد و مه  ) خورش
 ) دگــــر قامــــت عجــــزم از بهــــر خواســــت 3
ــرب از 4 ــة ) مط ــوانگفت ــز بخ ــي نغ ــافظ غزل  ح

 

 اي كــــردهآري قيــــاس مــــا ز دل خــــويش   
ــي ــيد و كـ ــباح  جمشـ ــتن اشـ ــوان گفـ  اش را نتـ

 نبايــــد بــــر كــــس دو تــــا كــــرد و راســــت 
ــد     ــاد آمـ ــربم يـ ــد طـ ــه ز عهـ ــويم كـ ــا بگـ  تـ

 

-5  هاي املايي بيشتر است؟ در كدام گزينه تعداد غلط 
ــار1 ــه يــــك بــ ــانش بــ ــا غلامــ  ) در آن غوغــ
 ) بـــــــر صـــــــرير محبـــــــتم بنشـــــــاند2
 زنــي از بهــر كشــتنم ) چنــدين چــه غمــزه مــي 3
 كـــف تـــو منســـوب   هبـــو اي بـــه تبـــع  ) 4

 

 آور شــــــدند از بهــــــر پيكــــــار  ســــــلاح
 وز دو صــــــد رنــــــج و محنــــــتم برهانــــــد

ــه شصــت را     ــن رنج ــت، مك ــده نيس ــو زن ــيد ت ص
 جبـــــــال و بهـــــــار در وقـــــــار و ســـــــخا

 

-6  ؟نيستكدام گزينه صحيح  
  گويند. مي» غزل اجتماعي«هايي كه محتواي آنها فرهنگي و اجتماعي است  ) به غزل1
  مشروطه رواج يافت. در عصر» غزل اجتماعي) «2
  دارند.» غزل اجتماعي«هايي از  نمونه» فرخي يزدي«و » الشعراي بهار ملك«) شاعراني چون 3
  است.» غزل اجتماعي«اي از  نمونه» ابوالقاسم عارف قزويني«اثر » ناله مرغ اسير اين همه بهر وطن است«) شعر 4

-7  است؟ نرفته در بيت زير كدام آرايه به كار 
ــيتلخــي عيشــم « ــن اســت و نم ــتاز اي ــارم گف  ي

 

ــيريني      ــران ش ــا دگ ــرش و ب ــن تُ ــا م ــو ب ــه ت  »ك
 

  ) حسن تعليل4  ) ايهام3  ) كنايه2  آميزي ) حس1
-8  هاي مقابل كدام گزينه كاملاً درست آمده است؟ آرايه 

ــاك1 ــوح خـ ــر لـ ــد ز هـ ــا خوانـ ــرف فنـ  ) حـ
 ) بـــاز از شـــراب دوشـــين در ســـر خمـــار دارم2
 از مــن رمــد آن نوگــل خنــدان نــه همــين مــي) 3
ــاي آب    4 ــو دريــ ــن چــ ــوه آهــ ــود كــ          ) شــ

ــا جســت ز هــر روح پــاك     روح بق
و ز باغ وصل جانان، گـل در كنـار دارم   

 كشد خار در اين باديه دامان از مـن  مي
ــياب  ــام افراســ ــنود نــ ــر بشــ  اگــ

 

  

  (تشبيه، تضاد، جناس تام)
  (استعاره، تشبيه، جناس ناقص)

  (استعاره، تشخيص، حسن تعليل)
  جناس) (اغراق، تشبيه، 

-9  ادبي در كدام دو بيت از ابيات زير مشترك است؟آراية دو  
 دل آنگـه انسـان شـوخانـةالف) برون كن كينه را از 

ــرده   ب)  ــن پ ــن م ــخن روش ــر س ــوان ب ــيدنت  كش
 ج) خـــال تـــو بـــر لعـــل لبـــت دســـت يافـــت 

 علـــي زنخانـــة بـــرو اي گـــداي مســـكين در د) 
 

 شـود پيـدا   مـي كه ديو از دل چو بيرون شد سـليمان  
ــم از موجـ ـ ــه غ ــي را؟   هچ ــف موس ــت ك ــل اس  ني

ــه ــت  مورچـــ ــليمان گرفـــ ــك ســـ  اي ملـــ
 كـــه نگـــين پادشـــاهي دهـــد از كـــرم گـــدا را 

 

  ) ج و د4  ) الف و د3  ) الف و ج2  ) ب و د1
-10  ؟ندارددر كدام گزينه حذف فعل وجود  

 آن نيسـت كـه هرگـز ز كمنـدت بگريـزد» سعدي«)1
 كنــد ي) مــي بــا جوانــان خــوردنم بــاري تمنــا مــ2
ــي   3 ــي نم ــي ول ــودي و رفت ــم رب  روي از دل ) دل
ــردن 4 ــدا كـــ ــمت خـــ ــر قســـ ــبر بـــ  ) صـــ

  

 تــر ز رهــايي كــه بدانســت كــه در بنــد تــو خــوش 
ــر دردآشــام را   ــن پي ــد اي ــي فتن ــا كودكــان در پ  ت
ــمايل    ــكل و ش ــداي ش ــزت ف ــان عزي ــه ج ــا ك  بي
 بــــه كــــه حاجــــت بــــه ناســــزا بــــردن     
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-11  ؟ندارديك از انواع فعل وجود  در دو بيت زير كدام 
ــوزه ــف) دي كـ ــازار الـ ــدر بـ ــدم انـ ــري بديـ  گـ

 وفـــا و عهـــد نكـــو باشـــد ار بيـــاموزي    ب) 
 

 زد بســــيار بــــر پــــاره گلــــي لگــــد همــــي
 وگرنـــه هـــر كـــه تـــو بينـــي ســـتمگري دانـــد

 

  ) ماضي استمراري4  ) ماضي ساده3  ) مضارع اخباري2  ) ماضي التزامي1
-12  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » را«نوع  

 دندان شده وي لطـف صـد چنـدان شـده اي قهر بي)1
ــا   2 ــن پادش ــر از م ــخن را بهت ــيم س ــت اقل  ) نيس
 بختـي  ست و نيك قلم به سختي رفته» سعدي) «3
 ) تــا تــو را جــاي شــد اي ســرو روان در دل مــن4

 

 ها را ظفـر  جان و جهان خندان شده چون داد جان 
ــخن   ــك س ــان مل ــرا   در جه ــد م ــلم ش ــي مس  ران

ــد    ــه پيشــت آي ــر چ ــس ه ــا را پ ــه قض ــردن بن  گ
ــود  هــيچ كــس مــي ــو ب ــه جــاي ت  نپســندم كــه ب

 

-13  ها در كدام گزينه كاملاً صحيح است؟ نقش واژه 
 تـوچون تواني بـود سـوي آسـمان تـا رو سبك)1
ــلام) 2 ــد او   غـ ــر قـ ــه بـ ــتم كـ ــت آن لعبـ  قامـ
 چـو يوسـف بنمـود    چهـره ) هر كجا سـرو قـدي   3
 همـه تلـخ بـر زبـان     تو) من به هواي يك سخن 4

 

اـد    ـ قيـد چهار اركان همي خود را گران بينـي ( ز تركيب   )نه
 ـمـتـمم)   جامــه انــد لطافــت چـوـ بريــده  بـرـ بــدنش (نهـاـد 

فـت)   خرمن سوخته عاشقي   ـص  چو زليخا برخاست (مفعول 
رـ  چند نمك پراكني اين  اـف    جگ  ـمض اـد  يـم را (نه  اليـه)  دو ن

 

-14  ...........  جز بهقرابت مفهومي دارند،  »خود را رنجه كرد/ ساعد مسكين هر كه با پولاد بازو پنجه كرد«ها با بيت  هگزينهمة  
ــتيزد)1 ــر ســ ــا مهتــ ــه بــ ــر كــ ــر آن كهتــ  هــ
ــدار 2 ــان بــــ ــه از ناتوانــــ ــن، پنجــــ  ) مكــــ
 ) چــون خصــم قــوي گشــت از او دســت نگهــدار3
 ) بــــه جــــاي بزرگــــان دليــــري مكــــن4

 

ــزد    ــز برنخيـــ ــه هرگـــ ــد كـــ ــان افتـــ  چنـــ
 كـــــه گـــــر بفكننـــــدت شـــــوي شرمســـــار

 بـه حجـر (سـنگ) بـر    و آزرده مكن مشت گرامـي  
ــه   ــر پنجـ ــو سـ ــن   چـ ــيري مكـ ــت شـ  ات نيسـ

 

-15  ؟نيستدر يك راستا » خورد گاو نادان ز پهلوي خويش«مفهوم كدام گزينه با مصراع  
ــي)1 ــود مـ ــر خـ ــت وگـ ــن لعنـ ــومكـ ــي تـ  كنـ
ــر 2 ــة ) از درد بـــ ــدارم آيينـــ ــرد نـــ  دل گـــ
 ) چو ديدم بـر سـر تـاج زر خـود شـمع را لـرزان      3
 در محـروم ) تو بـه تقصـير خـود افتـادي از ايـن      4

 

 كنــي تــو  دان كــه بــر خــود مــي    يقــين مــي  
 دارم گلـــــه از چشـــــم خـــــود از درد نـــــدارم

 باشـد  يقينم شـد كـه خـواب امـن بـا دولـت نمـي       
ــي  ــه مـ ــي    از كـ ــرا مـ ــاد چـ ــالي و فريـ  داري نـ

 

-16  ؟نيستها يكسان  با ساير گزينهمفهوم كدام گزينه  
ــادر)1 ــده مــ ــك ديــ ــيراب ز اشــ ــده ســ  اي شــ
 ) وطـــــن از مـــــاتمش فشـــــاند خـــــون   2
ــود     )3 ــن روا ب ــر وط ــد به ــهرم ار كش ــي ش  قاض
 ) خـــون كـــه چكـــد بهـــر وطـــن روي خـــاك4

 

ــن را       ــده وطـ ــدر خريـ ــون پـ ــه خـ ــو بـ  وي تـ
 بـــــر رخ از ديـــــده چـــــون عقيـــــق يمـــــن
ــواهيم    ــون گ ــه خ ــدگان داد ب ــه آب دي ــه ك  خاص
ــاك     ــون پــ ــود خــ ــر نبــ ــود گــ ــف بــ  حيــ

 

-17  قرابت معنايي بيشتري دارد؟» شير و شيرد در نبشتن ان را قياس از خود مگير/ گرچه مانكار پاك«كدام گزينه با بيت  
ــت)1 ــت چيسـ ــه بـ ــتي كـ ــر بدانسـ لـمان گـ  مســ
ــو در ره روي  2 ــه تـــ ــد كـــ ــري بايـــ  ) رهبـــ
ــداريم 3 ــرواز نــ ــهپر پــ ــر شــ ــاهر اگــ  ) در ظــ
 كوهكن صنعت ما داشت ولي فرق بسـي اسـت  ) 4

 

ــت   ــن در بـ ــه ديـ ــتي كـ ــت بدانسـ ــتي اسـ  پرسـ
 رهـــــرو روي گمـــــره شـــــوي ور تـــــو بـــــي

ــال  ــان ب ــت از دو جه ــاندن دس ــت افش ــر ماس  و پ
 مــــاتيشــــة طلبــــد  وت بــــازوي دل مــــيقــــ

 

-18  نزديك است؟» همت اگر سلسله جنبان شود/ مور تواند كه سليمان شود«مفهوم كدام گزينه با بيت  
 تـــنم عـــزم ســـفر دارد ولـــي از خــاـك كـــوي او)1
 ) عــــزم درســــت و دل قويــــت چــــو باشــــد2
 ) ترُك من بـر عـزم رفـتن تيـر در تـركش مكـن      3
 دسـت خـود كـه در گيتـي    ) گشاده كن به كـرم  4

 

 جانسـت قلابـش   دردلم بيـرون نخواهـد شـد كـه 
 بــــه پيكــــان بســــفتكــــوه تــــواني همــــي 

ــزة  ــونغم ــكر   خ ــه لش ــر فتن ــز را ب ــن كشري  مك
 كليـــد گـــنج الهـــي گشـــايش اســـت و گشـــاد 

 

-19  كدام گزينه با بيت زير ارتباط معنايي بيشتري دارد؟ 
 اي كــاو نشــود غرقــه بــه خــون بهــر وطــن جامــه«

  

 »كـه ننـگ تـن و كـم از كفـن اسـت      بدر آن جامـه   
  

 ) هر كه از ميهن سخن گويد كلامـش دلرباسـت1
 در چاه زنخدان تو هر جـان كـه وطـن سـاخت    ) 2
 ايمان، وطن جان را بود جانـان  ) بود حب وطن ز3
 ) زنده باد آن كس كه هست از جان هوادار وطـن 4

 

 تــر بـــود  هــاي بلبــل ايـــن بــاغ رنگــين    نغمــه 
 چـــرخ برآيـــد زود از رســـن زلـــف تـــو بـــر    

وطن را گر شناسـد جـان، بـه قربـان وطـن گـردد       
 هــم وطــن غمخــوار او هــم اوســت غمخــوار وطــن

 

-20  وجود دارد؟ »کلّ اناءِ یترشح بما فیه«در كدام بيت مفهوم  
 ) به ظـرف كـم چـه تتمـع تـوان ز دريـا يافـت؟1
 ) شــربت از كــوزه نرويــد بــود از جــاي دگــر     2
ــار  3 ــاهر غبـ ــنش ظـ ــدة ) بيـ ــود ديـ ــاطن بـ  بـ
 ما مپرس كه آتش دل تـا چـه غايـت اسـت؟     ) از4

 

ــاب      ــون حب ــود چ ــته ش ــر شكس ــة مگ ــاشيش  م
ــوزه ز اصـــول مـــددش بـــي  ــريم همچـــو كـ  خبـ

خاك زن در چشم ظـاهر تـا بـه جـان بينـا شـوي       
ــت   ــان ماسـ ــه او ترجمـ ــرس كـ ــده پـ  از آب ديـ
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  ):٢١-٣١عينّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمة أو التعريب أو المفھوم ( ■■

 
-21 »:بدأ الناس يتھامَسون ثمَُّ عَلَّقوا فؤُوسَھم علی کتفھم أن ينُقذوا قوَمھم« 

  هايشان انداختند و شروع به پچ پچ كردند! قومشان را نجات دهند تبرهايشان را بر دوش) مردم براي اينكه 1
  اندازند تا قوم خود را نجات دهند! كنند سپس تبرشان را بر دوششان مي ) ابتدا مردم شروع به پچ پچ مي2
  ت دهند!) مردم شروع به پچ پچ كردند سپس تبرهايشان را بر دوششان انداختند كه مردمشان را نجا3
  اندازند! ) مردم شروع به پچ پچ كردند كه قوم خويش را نجات دهند سپس تبرهايشان را بركتفشان مي4

ھا کانت من شعائر خُرافية«  د ألآلھَِة و تقَديم القرَابينِ لھا لکسب رضاھا و تجنُّب شرِّ -22 »:تعََدُّ
  دوري از شرشان از مراسم خرافي است!) تعدد خدايان و پيشكش قرباني براي آنها براي كسب رضايت آنها و 1

  ها براي آنها براي كسب رضايتشان و دوري از بديشان از مراسم خرافي بود! ) تعدد خدايان و پيشكش قرباني2
  ) زيادي خدايان و هديه قرباني براي آنها به خاطر دور شدن از بديشان و كسب رضايت آنها از مراسم خرافي بود!3
  ها براي آنها براي دور شدن از بدي و كسب رضايت از مراسم خرافي است! قرباني ) تعدد خدايان و هديه4

-23 »:إذا مات الانسانُ انقطَع عمله إلّا من ثلاثٍ: صدقةَ جارية، أو علم ينُتفَعَُ بهِ، أو ولد صالح يدعو له« 
شـود يـا    كه از آن سود برده مـي جز از سه چيز: كار نيكي جاري، يا علمي  هشود ب كه انسان بميرد عملش قطع مي ) هنگامي1

  كند! فرزند صالحي كه براي او دعا مي
برد يا فرزنـد صـالحي    شود جز از سه چيز: كار نيكي جاري، يا علمي كه از آن سود مي ) هرگاه انسان بميرد عمل او قطع مي2

  خواند! كه براي او دعا مي
بـرد يـا فرزنـد     آن سـود مـي   وسيلةكي جاري، يا علم كه به شود جز از سه چيز: كار ني ) هرگاه انسان بميرد عملش قطع مي3

  كند! نيكي كه براي او دعا مي
شـود يـا فرزنـدي كـه      ) وقتي انسان مرد عمل او قطع شد غير از سه چيز: كار نيكي جاري، يا علمي كه از آن سود برده مي4

  كند! براي او دعوت مي
د العلماء أنَّ الدَّلافين تقدر أن تغَُنیّ«  -24 :»و تبَکی و تصَفرُ و تستطيعُ أن تسُاعِدَ الإنسانَ فی الحرب يؤُکِّ

توانند در جنگ بـه انسـان    توانند كه آواز بخوانند و گريه كنند و سوت بزنند و مي ها مي كيد كردند كه دلفينأت) دانشمندان 1
  ياري رسانند!

تواند در جنـگ بـه انسـان كمـك      و سوت بزند و ميتواند آواز بخواند و گريه كند  كنند كه دلفين مي ميتأكيد ) دانشمندان 2
  كند!

توانند كه به انسان در جنگ  توانند آواز بخوانند و گريه كنند و سوت بزنند و مي ها مي كنند كه دلفين ) دانشمندان تأكيد مي3
  كمك كنند!

و توانستند كـه در جنـگ بـه انسـان     ها توانستند آواز بخوانند و گريه كنند و سوت بزنند  كنند كه دلفين ) عالمان تأكيد مي4
  ياري رسانند!

بَ المُجَرَّب حَلَّت بهِ الندّامة«  -25 :»مَن جَرَّ
  شود! پشيمان مي ،) هركس آزمايش كننده را آزمايش كند1
  پشيماني نصيبش شد! ،) كسي كه آزمايش شده را امتحان كرد2
  شود! ) هركه آزموده را بيازمايد، دچار پشيماني مي3
  كند! او را پشيمان مي ،آزموده را آزمايش كند) هركه 4

-26 عيِّن الصحيح: 
  كند! ها جستجو مي را در تاريكي گاهي چشمه زندگيلمات: تفُتَّش عينُ الحياة فی الظو قد ) 1
  كرد! ش را با مهارت كاملي بازي ميهر شخصي نقش :بالغة ھارةکان کلُّ مرءٍ يلَعبُ دوره بم) 2
  آيي! گذشت و قلبم گفت همانا تو ميزمان  إنَّک تأتی:مضی الزمان و يقول قلبی ) 3
  رسوا نكن! ،شوند كه بر انگيخته مي و روزي :﴾ونتخُزِنی يوم يبُعَث لاو ﴿) 4
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-27 :الخطاعيِّن  
  جويم! خواهم و به تو نزديكي مي مياميد دارم و از تو كمك  تو ترسم و به از تو مي و أدنو: أرجو وأستغَيثو  منک أخاف) 1
  اند بپرس! راني كه در بيابان تشنهاز آب انبارها درباره سوا کباً تھيم فی الفلوات:المَصانع رسَل ) 2
  يابي! رم را ببويي، بوي عشق را مياگر خاك قب متَ رُفاتی:الوُدِّ إن شم حةَ وجدتَ رائ) 3
  ست!پس يقيناً آن نور دل ا ،ياد كنيبايد كه خدا را  القلَب: عليک بذکر الله فإَنَّه نور) 4

-28 عيِّن الصحيح فی مفھوم العبارة:» و الله مارأينا حُباًّ بلا ملامَة« 
ــرود1 ــت و س ــو تســبيح و داد بي ــود عشــق ت  ) رب
ـــم هــــم از آواز تــــو صــــدا دارم 2  ) اگــــر كهـ
 ) آخـــرش محنـــت جانكـــاه بـــه چـــاه انـــدازد3
 ) در عشق ترك كام كن ترك حبـوب و دام كـن  4

  

ــنود      ــه، دل نشـ ــول و توبـ ــردم لاحـ ــي بكـ  بسـ
ــر كَ ــه دود   وگـ ــوم كـ ــش تـ ــه در آتـ ــم همـ  هـ

 هــر كــه چــون مــاه بــر افروخــت شــب تــار كســي
 هــر ســنگ را زرنــام كــن شــكر لقــب نــه بــر جفــا

  

-29 »:کند! در اتاق سوم تخت شکسته است و در اتاق پنجم کولر کار نمی« 
  !الخامسِ المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  رفةو فی الغ فی الغرفة الثالث سرير مکسور) 1
  !المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  فة الخامسةو فی الغر کسورم الثالثة سريرفی الغرفة ) 2
  !المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  غرفة خامسةو فی ال فی غرفة الثالثة سرير مکسور) 3
  !المُکَيِّفُ لايعَمَلُ  مکسور و فی غرفة الخامسة فی غرفة ثالثة سرير) 4

-30  فی ضبط حرکات الکلمات: الخطأ عينّ 
  ريرٌ مَکسورٌ و فی الغرفةِ الثاّنية شَرشَفٌ ناقصٌِ!فی الغرفة الأولی سَ ) 1
  إنّ الله أمَرَنی بمُِداراة الناّسِ کَما أمَرَنی بإقامة الفرَائضِِ! )2
ؤالِ نصِفُ العِلمِ! )3   مُجالسَِة العُلماءِ عِبادة و حَسَنُ السُّ
 لا ينَقطَِعُ عِلمٌ ينُتفَعَُ به إذا ماتَ الإنسانُ! )4

-31 علی حسب الحقيقة و الواقع: الخطاعيِّن  
  يغَرَقُ کُلُّ مکانٍ فی الظلّامِ!عِندَما ينَقطَعُ تيَاّرُ الکَھرَباء فی اللَّيل، ) 1
  !زُجاجَةٌ يشُرَبُ فيه الِماءُ أوِ الشّایُ أو القھَوَةُ  الكأس) 2
  !ستطاعَ أن يصَلَ علی أھدافهِالناجحُ ھوُ الَّذی ما اِ ) 3
  !اللبّونةِ الَّتی ترُضِعُ صِغارھا الدّلفينُ من الحيواناتِ ) 4
  
 ):٣٢–٣۴اقرأ النصّ التالی ثمَُّ أجب عن الأسئلة (■■

  
کانَ رجُل فی قرية مشھوراً بقِدرتة علی إصابةِ العين. فی يوم مِن الأياّم، أراد رجُل حسود و فقير الحال أن يѧؤذیَ أخѧاهُ الغَنѧیّ. 

جل  جѧل المشѧھور بإصѧابة العѧين المشھور بإصابة العين و قال لѧه: فذَھب الی الرَّ ارُيѧد منѧک أن تصѧُيبَ أخѧی بѧالعين و کѧان الرَّ
جل الحسود: عليک أن تأخذَنی إلی المکانِ الَّذی يمرُّ مِنه أخوک کُلَّ يѧوم: ثѧُمَّ أشѧِر إليѧه و ھѧو يѧأتی مѧن  ضعيف البصر فقال للرَّ

ѧب »ھѧا ھѧو أخѧی قѧادم مѧن بعيѧد.«ما جѧاء الأخُ الغنѧیّ مѧن بعيѧد؛ قѧال الحسѧود: بعيد. فوقفَا معاً علی الطَّريѧق و عنѧد جѧل  تعجَّ الرَّ
ا«بإصابة العين و قال:  المشھور   و فی الحال فقد الأخ الحسود بصره. »ياه، إنَّ بصرک حادٌّ جدَّ
  

-32 علی حسب النص: الخطاعيِّن  
  !کان قوياًّ جداً  البصر في الاخ الحسود) 1
  !طاع أن يؤذیَ أخاه الغنیّ ا إستالرجلُ م) 2
  »!ناّ أشِر اليهعندما يبعد أخوک الغنیّ م«قالَ: ) 3
  !بالوضوح الأشياءالعين لايری  الرجل المشھور بإصابة) 4

-33 عيِّن الصحيح: 
  !لمّا جاء الاخُ الغنیّ من بعيد ھما مرّا من جانبهِ) 1
  !الرجل المشھور بإصابة العين قال ارُيد أن أصيبَ أخاک بالعين) 2
  !ه ضُعف بصره بعد ذلکعندما الرجل الحسود رأی أخا) 3
  حسود قبل أن يری أخاه فقَدَ بصره!الرجل ال) 4
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-34 جُ من النص:تماذا تستن 
  !يعرفُ الناسُ الأصدقاءَ الاوفياءَ عندَ الشدائد) 1
  !ع فيه نفسهمَن حفر بئراً لأخيه وق) 2
  !م الانسان أن يعمل عملاً يستطيعإذا عز) 3
ل  الانسان أن لا يجب علی) 4   !امور الآخرين فييتَدََخَّ
  

  ):٣۶و  ٣۵الصحيح فی الإعراب و التحليل الصرفی (عينّ  ■■

  
-35 »المشھور« 

  ، مفرد، اسم مفعول / خبر اسم، مؤنث) 1
  صفةاسم، مفرد، مذکر، اسم مفعول / ) 2
جل« موصوفهو  صفة» / أشھرََ، يشُھِرُ «من  اسم، مذکر، مفرد، اسم مفعول) 3   »الرَّ
  ، مذکر، اسم فاعل / فاعل اسم) 4

ب«  -36 »تعجَّ
جلباب ، مزيد ثلاثی مِن للمخاطبفعل ماض، ) 1 ل، متعدٍ / فعل و فاعله الرَّ    تفَعَُّ
  مستترو فاعله  فعلية الجملةمضارع، للغائب، مزيد ثلاثی مِن باب تفعيل، لازم /  فعل) 2
  حُذِفَ ، متعدٍ / فعل و فاعله بزيادة حرفين، مزيد ثلاثی ماضفعل ) 3
جل«و فاعله  فعليةلازم / الجملة  ،»تعجّب«و مصدره فعل ماضٍ، للغائب، ثلاثی مزيد ) 4   »الرَّ

  

  :)٣٧-۴٠( أجَب عن الأسئلة التالية ■■

 
-37 عيِّن الجملة الاسمية: 

  !القرش بأنوفھا الحادّة تضربُ الدلافين سمک) 1
  !تسُاعد الدلافين الانسانمّع الأسماک علی اکتشاف أماکن تج) 2
  ﴾ألا بذکر الله تطَمئنُّ القلوب﴿) 3
 علی کل المسلمين و المسلمات طلَب العلم فريضة!) 4

-38 فيه نون الوقاية: ليس ماعيِّن  
قُ، ھ) 1   !تحزنی إنَّ الله مَعَنا لا) 2  !ا أمرٌ عجيبٌ يحُيِّرنی جدّاً ذلا أصدِّ
  !الخطايا صديقي عن ارتکاب يمنعني) 4  ﴾لی ذکرکم و اشکروفاذکرونی أ﴿) 3

-39 عيِّن اسم الفاعل مِن الفعل المزيد: 
  !رھم فی السَّفخادِمُ  سيدّ القوم) 2    !يا مَن بابه مفتوح للطاّلبين) 1
  ﴾للمؤمنينَ  ما ھو شفاء رحمة﴿) 4    !بساتين العلماء الکتب) 3

-40  :التوضيحاتفی  الخطأعينّ  
  المبتدأ و المفعول ھما جمعان مکسّران! ترُضِع صغارھاة التّی الدّلافين من الحيوانات اللبون) 1
  يتضمّن معنی الامتلاک! ةفيه حرف من الحروف الجارّ  للدّلفين عدوّ يسُمّی سمک القرش) 2
، ارِح) 3   !ةجاء للوقاي ةيوجد فيه حرف من الحروف الجارّ  منی و احفظنی و أسرتی من الأشراريا ربِّ
تهفضل العالم ع) 4   يدلّ علی التشبيه! ةيوجد فيھا حرف من الحروف الجارّ  لی غيره کفضل النبّی علی امَُّ
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به ترتيب با كدام آيات مرتبط است و مشخص كنيـد  » بخشي تدبير امور انسان به وي استقلال«و » پرستي قسمتي از جهان حق«ادعاي   41-
  ؟يك معلول ديگري است كدام

   اوليـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿ـ  ﴾مالهم من دونه من ولی﴿) 1

 دومي  ـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿ـ  ﴾من دونه من ولیمالهم ﴿) 2

   اوليـ  ﴾مالهم من دونه من ولی﴿ـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿) 3

  دومي  ـ  ﴾مالهم من دونه من ولی﴿ـ  ﴾اغیر الله ابغی رباً و هو رب کل شی﴿) 4
-42  عقيده به كدام حقيقت است؟ثمرة در دادن حوائج محبان خود، حتي پس از رحلت جانگدازشان، ) (توانا دانستن وجود نازنين رسول االله  

  دهد. اش ادامه مي اين توانايي از بعد معنوي و مادي پيامبر است كه پس از وفات هنوز به فعاليت آگاهانه) 1
مـرگ  فرشتة است كه پس از مرگ به طور تمام و كمال توسط ) (اين امكان مربوط به دو ساحتي بودن وجود پيامبر ) 2

  شود. دريافت مي
  دهد. گيرد كه پس از مرگ زنده است و آگاهي و حيات خود را از دست نمي نشأت مي) () اين امكان از روح متعالي پيامبر 3
ظـاهري و بـاطني   جنبـة  رود و  ميگيرد كه پس از وفات از بين ن سرچشمه مي )( اين توانايي از بعد غير مادي پيامبر) 4

 اعمال را درون خود دارد.

-43  در حق چه كساني مؤثر نيست و ذكر اين نمونه مؤيد چيست؟ )( در بيان قرآن كريم اثر استغفار پيامبر 
 ) منافقان ـ مرز ميان توحيد و شرك و توسل به اسباب مادي و غيرمادي1

 اسباب مادي و غيرمادي) كافران ـ مرز ميان توحيد و شرك و توسل به 2

 اي از رابطه عليت در امور معنوي ) منافقان ـ نمونه3

 اي از رابطه عليت در امور معنوي كافران ـ نمونه) 4

تصور انسان مبني بر واگذاري تدبير قسمتي از جهان به انسان انحراف از كدام توحيد است و تصور دو يا چند خدا براي جهان مستلزم   44-
  وجود چيست؟

  ) ربوبيت ـ نقص4  ) ولايت ـ نقص3  ) ربوبيت ـ كمال2  يت ـ كمال) ولا1
-45  باشد؟ يك از عبارات زير در خصوص ربوبيت صحيح مي كدام 

  ) توحيد در ربوبيت به معناي نفي قدرت پرورش انسان است.1
  شود كه عدم استقلال در ربوبيت محقق شود. ) شرك ربوبيت آنجا محقق مي2
  قبول قدرت پرورش انسان غيرمستقل از خدا نيست. ربوبيت به معناي در ) توحيد3
  ) شرك ربوبيت به اين معنا نيست كه هر گونه اثرگذاري را از ساير موجودات سلب كنيم.4

فرمـان الهـي دانسـتن    رسـانندة  حق تغيير و تصرف داشتن در چيزي، تابع كدام مرتبه از وحدانيت خداوند است و پيامبر را واسطه و   46-
  مباركه است؟آية برخاسته از كدام 

   ﴾وَ لا یُشرِکُ فی حُکمِهِ احََداً ﴿ـ  ﴾ما لَهُم مِن دونهِِ مِن وَلیٍّ ﴿) 1
ماواتِ وَ ما فی الارَضُ ﴿ـ  ﴾ما لَهُم مِن دونهِِ مِن وَلیٍّ ﴿) 2    ﴾وَ للِهِّ ما فِی السَّ
ماواتِ وَ ما فی الارَضُ ﴿) 3 ماو﴿ـ  ﴾وَ للِهِّ ما فِی السَّ    ﴾اتِ وَ ما فی الارَضُ وَ للِهِّ ما فِی السَّ
ماواتِ وَ ما فی الارَضُ ﴿ )4    ﴾وَ لا یُشرِکُ فی حُکمِهِ احََداً ﴿ـ  ﴾وَ للِهِّ ما فِی السَّ

خواست كه با اقرار به كدام الفاظ، دست از شرك بشويند و به خداي يگانه ايمان آورند و اين ذكر  از مشركان مي )(نبي مكرمّ اسلام   47-
  گذارد؟ مسلمين ميجامعة چه اثري بر 

  دهد زندگي فرد مسلمان را در رابطه با ديگران تغيير ميهمة ـ  اللهّ اکبر) 1
  گردد  ـ مدافعه از حقوق فرد بر ديگر مسلمانان واجب مي اللهّ اکبر) 2
  گردد از حقوق فرد بر ديگر مسلمانان واجب مي ـ مدافعه لا اله الاّ اللهّ) 3
  دهد دگي فرد مسلمان را در رابطه با ديگران تغيير ميزنهمة ـ  لا اله الاّ اللهّ) 4
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آيـة  ، بـر مفهـوم كـدام    »ها در مقابل رخ دوست نظير دوست نديدم اگرچه از مه و مهر/ نهادم آينه«نوا شويم و بگوييم:  اگر با شاعر هم  48-
  ايم؟ شريفه تأكيد ورزيده

   ﴾یولَدلَم یَلدِ وَ لم ﴿) 2   ﴾وَ لَم یَکُن لَهُ کُفُواً احََدٌ ﴿) 1
  ﴾قُل هُوَ اللهُّ احََدٌ ﴿ )4     ﴾وَ هُوَ الوحِدُ القَهّارُ ﴿) 3

-49  يابد و از ......... ريشه گرفته است. پرستي جديد در عين ........ تحقق مي شرك و بت 
  ها و معبودهاي دروغين ) بندگي خدا ـ اول وارد نكردن دين و دستورات ديني در متن زندگي خود، دوم پرستش بت1
  ل داشتن خدا ـ اول غفلت از خدا و جايگاه نداشتن خدا در قلب انسان دوم اصل قرار دادن تمايلات دنيوي ) قبو2
  ها و معبودهاي دروغين ) بندگي خدا ـ اول غفلت از خدا و جايگاه نداشتن خدا در قلب انسان دوم پرستش بت3
ندگي خود، دوم اصـل قـرار دادن تمـايلات دنيـوي و     ) قبول داشتن خدا ـ اول وارد نكردن دين و دستورات ديني در متن ز 4

  نفساني
مانـدن از   مونأمحج، پرستشي كه از روي ايمان باشد با پرستشي كه از روي ترديد باشد، چه تفاوتي دارد و راه سورة  11آية با توجه به   50-

  خسارت در هر دو دنيا خروج از كدام دسته است؟
  هاي هدايت نصيب از راه ي) عبادت و بندگي هميشگي خدا ـ گمراهان ب1
  هاي هدايت   نصيب از راه ) پرهيز از غفلت و فراموشي ـ گمراهان بي2
  هاي زودگذر دنيايي ) عبادت و بندگي هميشگي خدا ـ رويگردانان دلخوش به بهره3
  هاي زودگذر دنيايي ) پرهيز از غفلت و فراموشي ـ رويگردانان دلخوش به بهره4

هاي ديگر ولايت داده است و آنها در اين زمينه چه نقشي  ولي و سرپرست جهان معرفي نموده، چگونه به انساناگر خداوند خود را تنها   51-
  برعهده دارند؟

  هاي الهي فرمانرسانندة ولايت و رابطة توانند در جهان تصرف كنند ـ  او مياجازة ) مخلوقات به اذن و 1
  هاي الهي فرمانرسانندة ولايت و واسطة نموده تا سرپرست مؤمنان باشند ـ ) ولايت خود را به اوليا و پيامبران الهي واگذار 2
  ها ها بر انسان توانند در جهان تصرف كنند ـ مسير و مجراي ولايت واسطه او مياجازة ) مخلوقات به اذن و 3
  ها ها بر انسان مجراي ولايت واسطه) ولايت خود را به اوليا و پيامبران الهي واگذار نموده تا سرپرست مؤمنان باشند ـ مسير و 4
اي  اي وجود دارد و هر قدر نهادهاي اجتماعي در خدمت اجراي قوانين الهي باشد، چه ثمره ميان بعد فردي و اجتماعي توحيد چه رابطه  52-

  براي افراد جامعه در پي خواهد داشت؟
  گردد. تر مي دانه آسانها و حركت به سوي خداوند و زندگي موح ) متعادل ـ زمينه براي رشد انسان1
  آيد. دست درمي اي يك گيرند و جامعه به صورت جامعه مي  هاي موحد قدرت را به دست ) متقابل ـ انسان2
  آيد. دست درمي اي يك گيرند و جامعه به صورت جامعه مي  هاي موحد قدرت را به دست ) متعادل ـ انسان3
  گردد. تر مي سوي خداوند و زندگي موحدانه آسانها و حركت به  ) متقابل ـ زمينه براي رشد انسان4

به چه موضوعي اشـاره دارد و عليـت نهـي دوسـتي و      ﴾یا ایها الذین آمنوا لا تتخدوا عدوی و عدوکم اولیاء...﴿آية شريفة   53-
  مهرباني با دشمنان خدا چيست؟

  ﴾قد کفروا بما جاءکم من الحق﴿شرك عملي بعد فردي ـ ) 1
  ﴾قد کفروا بما جاءکم من الحق﴿شرك عملي بعد اجتماعي ـ ) 2
  ﴾ةتلقون الیهم بالمود﴿شرك عملي بعد فردي ـ ) 3
  ﴾ةتلقون الیهم بالمود﴿شرك عملي بعد اجتماعي ـ ) 4

عملـي  يـك از ابعـاد توحيـد      قراري دروني و ناپايداري شخصيت انسان مشرك دالّ بر چيست و به كدام با توجه به مفاهيم اسلامي بي  54-
  اشاره دارد؟

  تسليم بودن در برابر اميال نفساني و دوري از ايثار و خيررساني به ديگران ـ فردي) 1
  هاي مادي ـ فردي جديد از سوي هواي نفس و به بردگي كشاندن قدرتخواستة مطرح كردن ) 2
  اعيتسليم بودن در برابر اميال نفساني و دوري از ايثار و خيررساني به ديگران ـ اجتم) 3
  هاي مادي ـ اجتماعي جديد از سوي هواي نفس و به بردگي كشاندن قدرتخواستة مطرح كردن ) 4
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 9صفحه   فرهنگ و معارف اسلامي

-55  يك از ثمرات آن است؟ گردد و كدام چه مفهومي دريافت مي ﴾قل ان کنتم تحبون اللهّ فاتبعونی﴿ آية شريفةدر تدبر در  
   ﴾یغفرلکم ذنوبکم﴿حبت ـ ) اطاعت مشروط بر م2   ﴾فلا خوف علیهم﴿  ) اطاعت مشروط بر محبت ـ1
   ﴾فلا خوف علیهم﴿) محبت مشروط بر اطاعت ـ4   ﴾یحببکم اللهّ﴿  ) محبت مشروط بر اطاعت ـ 3

اشاره بـه كـدام   » يابد كه رنگ و نشاني از او را دارند، در خود مي كسانيهمة وقتي محبت خدا در دلي خانه كند، آن دل محبت «اينكه   56-
  يك همراه باشد؟ دوستي خدا بايد با كدامآثار محبت به خدا را دارد و 

 ها ) دوستي با دوستان خدا ـ دوستي انسان2  ) دوستي با دوستان خدا ـ پيروي از خدا1

  ها ) پيروي از خدا ـ دوستي انسان4  ) پيروي از خدا ـ پيروي از خدا3
-57  باشد؟ هاي دينداري به ترتيب چه مي هايي است و پايه با توجه به معارف اسلامي، پايه و بناي اسلام مركب از چه عبارت 

  به خداي يگانه ـ تولي و تبري» آري«به هر چه غير خدا و » نه) «1
  بزرگي و تنزيه او از پليدي ـ برائت از باطل و جهاد با دشمنان خدا) تسبيح خداوند به 2
  خدابه خداي يگانه ـ برائت از باطل و جهاد با دشمنان » آري«به هر چه غير خدا و » نه) «3
  او از پليدي ـ تولّي و تبريّ) تسبيح خداوند به بزرگي و تنزيه 4

چشيدن لذت دوستي خداوند متعال را چه چيزي ذكر نموده و كدام عبـارت قرآنـي   ثمرة ) در دعاي مناجات المحبين، امام سجاد (  58-
  بخش آن است؟ تجلي

  ﴾یحببکم الله و یغفر لکم ذنوبکم﴿ـ  غير خدا را برنگزيدن) 1
  ﴾والذین آمنوا اشدّ حبا لله﴿ـ  ر خدا را برنگزيدنغي) 2
  ﴾والذین آمنوا اشدّ حبا لله﴿ـ عدم رويگرداني از خداوند ) 3
  ﴾یحببکم الله و یغفر لکم ذنوبکم﴿ـ عدم رويگرداني از خداوند ) 4

-59  ارزش حقيقي انسان مؤمن از كدام عبارت قرآني تجلي يافته است و كدام بيت مؤيد آن است؟ 
  اين نكته رمز اگر بداني، داني/ هر چيز كه در جستن آني آنيـ  ﴾یحبّونهم کحبّ اللهّ﴿) 1
  اين نكته رمز اگر بداني، داني/ هر چيز كه در جستن آني آنيـ  ﴾اشدّ حبا للهّ﴿) 2
  بر راه صعبمبر كرده آگاه/ كه خواهد بود كاري ـ تو را چندين پي ﴾یحبّونهم کحبّ اللهّ﴿) 3
  بر راه صعبمبر كرده آگاه/ كه خواهد بود كاري ـ تو را چندين پي ﴾هاشدّ حبا للّ ﴿) 4

-60 توجه كنند تا رفتار خود را اصلاح كنند؟ ييبه كدام مستند روا ديبا ك،يباطن ن يظاهر ناپسند با ادعا گران هيتوج  
 .ديخدا را جا نده ريقلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غ )1

 .او را دوست ندارد كند،  يم يچيكه از فرمان خدا سرپ يكس )2

 .دارد      ياست كه دوست م يزيچ ةاندازبه  يارزش هر انسان )3

  .شود  يبا محبوب خود محشور م امتيهركس در روز ق )4
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 10صفحه   زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-68 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases, marked (1), (2), (3), or (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 
 This type of work is outside my .......... of experience. 61-

1) need 2) range 3) ability 4) piece 
 All the people in the village are looking for the dogs which ……… on Friday night. 62-

1) protected  2) disappeared 
3) ranged  4) remembered 

 In general people all over the world ..........  knowledge, feelings and beliefs through language. 63-

1) change 2) respect 3) scan 4) exchange 
 They need to offer a salary ……… to his experience and education. 64-

1) probable  2) appropriate 
3) familiar  4) confident 

 A suitable .......... to solve a crime is comparing and matching fingerprints. 65-

1) invention  2) description 
3) education  4) solution 

 When you’re going to go ..........  and your flight is delayed, there are some airports where you 66-

can actually enjoy yourself. 
1) culture 2) abroad 3) storm  4) center 

  .......... to be careful about the personal information you share on the web. 67-

1) Remember 2) Create 3) Mention 4) Discover 
 In some countries men .......... let women to take part in sport competitions easily. 68-

1) elderly 2) friendly 3) uncertainty 4) rarely 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 69-72 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Rules about how appropriate or suitable it is to hide or reveal emotions tend to vary from one 
country to another. Japan, for example, is a country in which great (69)……… is attached to 
control over the expression of negative feeling, so that these feeling are often masked by a 
smile. This does not mean that Japanese people do not (70)……… feelings of sadness, fear, 
or disgust. Rather, they are taught that it is (71)……… to show these feelings in public. In 
private, (72)..…… these emotions are expressed in just the same way as in other countries. 

  69-
1) difference 2) reference 3) guidance 4) importance 

  70-
1) embarrass  2) enhance 3) influence 4) experience 

  71-
1) extreme 2) impolite 3) missing 4) complex 

  72-
1) whether 2) because 3) however 4) even though 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

When the woman opened the door she guessed at once that the man was a prisoner of 
war. There was mud on his face and on his torn clothes. He asked for food and shelter. He 
told the woman that a ‘friend’ had given him her address. She immediately asked what the 
name of the friend was, but he replied that he had forgotten. This made the woman 
suspicious. She knew that the enemy was making every effort to  prevent the local people 
from helping prisoners. Deciding not to take the risk, she told the man she could not help 
him. For days she wondered whether she had acted rightly ــ until she heard that enemy 
soldiers had arrested a neighbour for helping a ‘prisoner of war’. The arrest put the villagers 
on their guard, for they realized that the enemy had sent out specially trained soldiers who 
pretended to be prisoners who had escaped. 

 
 What did the man at the door appear to be? 73-

1) he pretended to a neighbour.  
2) he appeared to be a friend who had escaped. 
3) he appeared to be a prisoner of war.  
4) he appeared to be a local soldier. 

 Why did she refuse to let him in? Because ……… . 74-
1) he replied that he had forgotten the name of the friend who gave him the address. 
2) there was mud on his face and torn clothes. 
3) the woman made the man suspicious. 
4) he had decided Not to take the risk. 

 What effect did the arrest have on the villagers? 75-
1) They wondered whether they acted rightly. 
2) It put them on their guard. 
3) They made every effort to prevent the local people. 
4) They gave food to the soldiers. 

 What is the best title for this passage? 76-
1) Prisoners of wars who had escaped. 
2) A suspicious woman who he took the risk.  
3) The arrest that put the villagers on their guard. 
4) Fully trained soldiers to discover local helpers who helped the prisoners of war. 
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Passage 2: 

In 1971, Sue Coppard worked as a secretary in London. While she enjoyed city life, Sue 
also missed the countryside where she spent most of her time as a child. So she offered to 
help out on a farm, or more specifically, an organic farming program organized by a nearby 
college. She got a few people to volunteer as well, and they spent the weekend doing ‘house 
work,’ which involved clearing bushes and cleaning drains. Afterwards, the farm managers 
said they could come back anytime to help out. 

Sue put a small ad in a magazine, offering people the chance to volunteer at the organic 
farm. The volunteer program grew quickly, and soon other organic farmers joined in, asking 
for people to help out. With so many people and farms involved, someone needed to 
organize the different groups. A few of the original volunteers started wwoof (World Wide 
Opportunities on Organic Farms) to help volunteers and farmers find one another. Today at 
least 50 different countries have WWOOF organizations, and many other countries have 
individual farms that participate in the movement. 

While WWOOF is still a weekend activity for some, it now welcomes travelers and 
people who wish to live and work on farms for longer periods of time. WWOOF volunteers 
can stay on a farm for weeks or even months at a time in exchange for hands – on farming 
and gardening experience. The work can be exhausting, but volunteers think it’s worth it. By 
working on farms, the volunteers interact with farmers and develop a love for the outdoors 
and organic farming. Many travelers now use WWOOFing as a way to visit new countries 
and experience new cultures.  

 
 Why did Sue first work on a farm? 77-

1) she offered to help out on an industrial farm. 
2) she wanted to earn money by working on a farm. 
3) she spent most of time as a child in the coutryside and she missed it. 
4) she did not enjoy her job so she decided to become a farmer on an organic farm. 

 Which is not a change that WWOOF has undergone since it first started? 78-
1) It is less tiring than it used to be. 
2) It allowed people to stay for longer periods of time. 
3) It has many more people volunteering for it. 
4) It has spread to many different countries. 

 What is the main idea of the passage? 79-
1) Farming on organic farms is a good cause to spend your energy on. 
2) Offering the chance to volunteer at the organic farm is a usual way of making money. 
3) Asking for people to help out is a way of working on farms. 
4) Doing voluntary work on organic farms is a way of producing healthy farm products. 

 More people joined the program when sue ………. . 80-
1) hung posters at a school 2) put an advertisement in a magazine 
3) asked friends and neighbors to come 4) offered to pay people to work 
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 گویی گروه آزهایشی علوم تجربی، تعداد، شواره سؤالات و هدت پاسخ اختصاصیعنواى هواد اهتحانی آزهوى 

 گَیي هذت دبػخ تب ؿوبسُ اص ؿوبسُ تؼذاد ػؤال هَاد اهتحبًي سدیف

 دلیمِ 53 122 81 02 سیبضي 1

 دلیمِ 03 152 121 52 ؿٌبػي صیؼت 0

 دلیمِ 52 132 151 02 فیضیه 5

 دلیمِ 03 173 131 03 ؿیوي 4
 

 

 سرفصل دوازدهن سرفصل یازدهن سرفصل دهن هواد اهتحانی

 2فصل  4صل ف (64تا  82)صفحه  2فصل  ریاضی 

 1فصل  2و  1فصل  - شناسی زیست

 - - فیزیک

  2فصل 
 )تا ابتدای تکانه( 

 (66تا  82)صفحه 

 (82تا  16صفحه ) 1فصل  - (111تا  111)صفحه  3فصل  شیمی
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 0صفحِ  سیبضي تدشثي 

 

  _______________________________________________________________________________________   هحل اًدبم هحبػجِ   

 سیبضي تدشثي
-81 وٌذ؟ ؿوبس چٌذ سادیبى دٍساى هي ػبػتعقربۀ ، دلیمِ 48دس هذت صهبى  

1 )
30

( 2 سادیبى
15

( 3 سادیبى 
2

15
( 4 سادیبى 

4
15

 سادیبى 

4ثشاثش  OHهثلثبتي اػت. اگش عَل دایرۀ ؿىل همبثل یه  
17

-80 وذام اػت؟ ATخظ  ثبؿذ، عَل دبسُ 

1 )1
4  

2 )1
3

 

3 )1
2  

4 )1
5

 

)معادلۀ اگش خغي ثِ   m )x my   
23 2 12 ای ثب ػشض هثجت  ّب سا دس ًمغyِثؼبصد ٍ هحَس  120زاویۀ ّب xثب خْت هثجت هحَس  0 85-

 وٌذ؟ ّب سا ثب چِ عَلي لغغ هيxلغغ وٌذ، هحَس 

1 )16 2 )8 3 )2 4 )4 

sinاگش   cos   
6 6 13

sinثبؿذ، حبصل  16 cos 
4 -84 وذام اػت؟ 4

1 )1
8

 2 )3
2

 3 )3
4

 4 )7
8

 

/حبصل ػجبست   /sin( )sin( )cos
A

cos sin

  


  

7 5 277 5 15
3 675 495

-83 وذام اػت؟ 

1 ) 2
16

 2 )2
16

 3 ) 2
32

 4 )2
32

 

xاگش      3
2 4  ٍcos x  74

8
Aثبؿذ، حبصل ػجبست   (sin x cos x )(sin x cos x )    1 -86 وذام اػت؟ 1

1 ) 1
4

 2 )1
4

 3 )1
2

 4 )1
2

 

xاگش      5
18 18  ٍmsin x  3 13

-87 وذام اػت؟ mثبؿذ، آًگبُ حذٍد  4

1 )m  1 1
3

 2 )m  1 1 3 )m  1 1 4 )m  1 1
3

 

f(x)تٌبٍة تبثغ دورۀ   cos x cos x  
2 -88 وذام اػت؟ 41

1 )
4

 2 )
2

 3 ) 4 )2 

f(x)لؼوتي اص ًوَداس تبثغ   sin(ax ) b   2
2

)fثِ صَست همبثل اػت. همذاس   )2 89 وذام اػت؟-

 ( كفش1
2 )1 
3 )2 

4 ) 3
2

 

-92 تَاًذ ثبؿذ؟ ّبی صیش هي یه اص گضیٌِ تبثؼي وِ ًوَداس آى دس ؿىل همبثل سػن ؿذُ اػت، وذامضابطۀ  

1 )xy cos( ) 3 2
2

 

2 )y cos x 3 2 2 
3 )y cos x 2 2 3 

4 )xy cos( ) 2 3
2

   

sin(xمعادلۀ ّبی  هدوَع خَاة  )cos(x )    3
4 4 ]بازۀ دس  4 , ]0 -91 وذام اػت؟ 2

1 )5
2

 2 )3 3 )7
2

 4 )4 
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  _______________________________________________________________________________________   هحل اًدبم هحبػجِ   

-90 ّبی صیش صحیح اػت؟ یه اص گضیٌِ وذام 

f(x)( تبثغ 1 tan x ٌِاؽ كؼَدی اػت. دس داه 

)بازۀ ( دس 2 , )0
2

tan، ّوَاسُ  x sin x .اػت 

f(x)تٌبٍة تبثغ دورۀ ( 3 tan x.cot x 2 Tثشاثش  2 
2

 اػت. 

y( اختلاف هبوضیون ٍ هیٌیون تبثغ 4 sin( x)   1  اػت. 2ثشاثش 
tanxمعادلۀ   cotx  ]بازۀ دس  5 , ]0 -95 چٌذ خَاة داسد؟ 2

 4( 4 2( 3 1( 2 ( كفش1

/حبصل ػجبست  

tan
A sin

tan



  


2
8 22 5

1
8

-94 وذام اػت؟ 

1 )4 2 2
8

 2 )4 2 2
4

 3 )4 2 2
8

 4 )4 2 2
4

 

sinxاگش   cosx 4 xثبؿذ، حبصل  4 xcot tan
4 4

x)وذام اػت؟   k ) 2  93-

1 )6 2 )4 3 )8 4 )11 
f(x)ثیـتشیي همذاس تبثغ   cos x sin x  2 2 4 -96 وذام اػت؟ 1

1 )3 2 )4 3 )6 4 )7 
cosمعادلۀ   x cosx 4 ]بازۀ دس  0 , ]0 97 چٌذ خَاة داسد؟-

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
f(x)تبثغ دامنۀ   sin( x)   ]بازۀ دس  1 , ]0 -98 چٌذ ػضَ داسد؟ 100

 ؿوبس ( ثی4 111( 3 51( 2 ( كفش1

2تش،  اًذ. اگش لشلشُ ثضسي هتش تَػظ یه تؼوِ ثِ ّن هتصل ؿذُ ػبًتي 12هتش ٍ  ػبًتي 48ّبی  دٍ لشلشُ ثِ ؿؼبع 
سادیابى ثرشخاذ،    3 99-

 چشخذ؟ تش، چٌذ دسخِ هي لشلشُ وَچه

1 )672 

2 )625 

3 )524 

4 )576 

cosحبصل ػجبست   cos cos  2 4 8
9 9 -122 وذام اػت؟ 9

1 )1
16

 2 ) 1
16

 3 )1
8

 4 ) 1
8

 

 ؿٌبػي صیؼت
-121 دّذ. وذام گضیٌِ، ثِ دسػتي ثیبى ؿذُ اػت؟ ؿىل همبثل، ثخـي اص یه دًبی دس حبل ّوبًٌذػبصی سا ًـبى هي 

 ؿَد. هیدسٍى ػیتَپلاػن اًجبم  لغؼبً( ایي ّوبًٌذػبصی 1

 ( هضلؼَى ٍ اػتبل، چٌیي ّوبًٌذػبصی سا دس چٌذ آصهبیؾ دیذًذ.2

 ؿذُ، ثِ اًتْبی آصاد دًب ثشػٌذ. ّبی ًـبى دادُ دٍساّی ،( هوىي ًیؼت3

 اًذ. ّبی آى اص ّن گؼیختِ ؿذُ ( پیؾ اص ّوبًٌذػبصی آى، لغؼبً ًَولئَصٍم4
-120 ثبؿذ. .........داسای  ًیؼتاػت، هوىي  .........ای وِ داسای ّش یبختِ 

 ّبی ّیؼتًَیپشٍتئیي ـ ( دیؼه1
 ایدًبی هتلل ثِ غـبی یبختِ ـ ( دًبی خغی2
 ثیَتیه ّبی همبٍهت ثِ آًتیطى ـ ( دًبی حلمَی3
 دًبیی ثب لبثلیت ّوبًٌذػبصی هؼتمل اص طًَم هیضثبى ـ ای( دًبی ّؼت4ِ
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-125 ثبصّب دس همبثل ّن ثِ صَست اختصبصي، صحیح اػت؟ خفت ّبی لشاسگیشیچٌذ هَسد دس استجبط ثب هضیت 

 DNAًمؾ دس دبیذاسی  ة(   DNAحفظ لغش هَلىَل  الف(

 هىول آىرشتۀ ، اص سٍی DNAّبی یه سؿتِ اص دػت آٍسدى تَالي ثبص ثِ (ج

 كفش( 4 3( 3 2( 2 1( 1

-124 ..........آى،   دشدُ داخلي ..........هٌٌظ   دس اًؼبى، دشدُ خبسخي 

 ثبؿذ.       ی هیوَچه ٍ ثضسگ ( ثشخلاف ـ داسای فضبّبی1
 ی ًمؾ داسد.( ثشخلاف ـ دس ایجبد ػذ خًَی ـ هغض2

 سٍد.   ی فشٍ هیؿیبسّبی هغض همة( ّوبًٌذ ـ دسٍى 3
 دس ػبختبس خَد همبدیش فشاٍاًی هبیغ هغضی ـ ًخبػی داسد.( ثشخلاف ـ 4
-123 ..........، لغؼب  ..........هشوضی دس هغض اًؼبى وِ  

 تشیي ثخؾ هغض دس استجبط ًیؼت. ثب ثضسي ـ ( وٌتشل احؼبػبت سا ثشػْذُ داسد1

 .ّبی هٌٌظ دس توبع اػت ـ دس توبم ػغَح خَد ثب پشدُ اػت  ىشُ تـىیل ؿذُ( اص دٍ ًیو2
 دس وٌتشل تشؿح اؿه ٍ ثضاق ًیض داسای ًمؾ اػت.ـ  وٌذ ( هذت صهبى دم سا تٌظین هی3

 ّبی هتؼذدی تـىیل ؿذُ اػت.  خَسدگی ٍ ؿیبس خبوؼتشی ثب چیيمادۀ ـ اص  ( دس یبدگیشی ًمؾ داسد4

-126 اػت؟ ًبدسػتتشیي ػبختبس ػصجي  چٌذ هَسد دس ساثغِ ثب خبًَس داسای ػبدُ 

 داسای ػِ دشدُ هٌٌظ اػت. الف(

 ثبؿذ. داسای تبسّبی ػصجي دس ثذى خَد هي ة(

 حذالل یه عٌبة ػصجي دس ثذى خَد داسد. ج(

 ّبی حشوتي داؿتِ ثبؿذ. ّبی هتؼذدی ثشای وٌتشل اًذام تَاًذ گشُ هي د(

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
-127 وٌذ؟تىویل هي ًبدسػتيصیش سا ثِ جملۀ وذام گضیٌِ  

 «ؿَد. هـبّذُ هي ........دستـشیح هغض گَػفٌذ، »

 الٌخبع ثلل پل هغضی ثبلاتش اص ػغح ؿىوی، ( دس2 شخلاف هغض هیبًیث ( دس ػغح پـتی، وشهی1ٌِ
 گَؽ فیض پبییي ساثظ ػِ ( دس ػغح داخلی، اپی4  صًذگیدسخت  دسٍى 4( ثغي 3

-128 ّبی حؼي، دسػت اػت؟ یٌذ ػبصؽ گیشًذُافش دربارۀ وذام گضیٌِ 

 ؿَد. یٌذ ػبصؽ گیشًذُ هیتغییش ؿذت هحشن هبًغ اص ٍلَع فشا (1
 ؿَد. ّب، اعلاػبت ثیـتشی ثِ هغض اسػبل هی ( دس اثش ػبصؽ گیشًذ2ُ
 ؿًَذ. ّبی ثَیبیی دچبس ػبصؽ ًوی ّبی دسد ّوبًٌذ گیشًذُ ( گیشًذ3ُ
  ؿَد. ( ػبصؽ ػلجی ّوَاسُ ثبػث تَلف اسػبل پیبم ػلجی اص گیشًذُ هی4

-129 ........لغؼبً  ........شد هجتلا ثِ دس ّش ف 

 عجیؼی اػت. لذست تغبثك چـن غیش ـ ( آػتیگوبتیؼن1
 چـن ووتش اص حبلت عجیؼی اػت. ۀکرلغش  ـ ( دٍسثیٌی2
 ؿَد. تلَیش اجؼبم دٍس دس جلَی ؿجىیِ تـىیل هی ـ ثیٌی ( ًضدیه3
 ت.دٍم چـن، وبّؾ یبفتِ اػ ةلای پزیشی لؼوتی اص اًؼغبف ـ ( پیشچـوی4
-112 ........وِ دس هدبٍست گَؽ هیبًي لشاس داسد،  ........ثخـي اص  

 دس عَل خَد هَّبی ظشیفی داسد. ـ ( هجشای گَؽ1

 دایشُ لشاس داسد. دس هجبٍست هجبسی ًین ـ ( ؿیپَس اػتبؽ2
 ؿَد. تَػظ اػتخَاى گیجگبّی هحبفظت هی ـ ( ؿیپَس اػتبؽ3

 ؿَد. هی تَػظ ثبفت ػٌگفشؿی ػبدُ پَؿیذُ ـ ( هجشای گَؽ4

-111 ........ٍ لَة ثیٌبیي هبّي لشاس داسد، دس اًؼبى لغؼبً  ........ػبختبسی وِ ثیي  

 هغض اػت.ساقة ی اص ( ًخبع ـ جضی1
 دس هجبٍست ثب پل هغضی لشاس داسد. ـ ( ًخبع2
 هشوض تٌظین ٍضؼیت ثذى ٍ تؼبدل آى اػت. ـ ة ثَیبییَ( ل3
   وٌذ. اػىلتی سا وٌتشل هیّبی  ّبی هبّیچِ فؼبلیتهمة ـ  ة ثَیبییَ( ل4
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-B ........ 110ثشخلاف ثخؾ  Aدّذ، دس ثخؾ  دس هٌحٌي همبثل وِ تغییش دتبًؼیل غـب سا ًـبى هي 

 ؿَد. ّبی غـب هـبّذُ هی ( تغییشی دس ػبختبس ػِ ثؼذی ثشخی پشٍتئیي1
 ّبی پتبػین اص یبختِ غیشهوىي اػت. ( خشٍج غیشفؼبل یَى2
 ین دسحبل افضایؾ اػت.ّبی ػذ ( ًفَرپذیشی غـب ثِ یَى3
 ّبی پتبػیوی ثبص اػت. وبًبلدریچة ( 4
-115 هشاحل دظٍّـي وِ ثِ هٌظَس تَلیذ ٍاوؼي ثش ػلیِ آًفلَاًضا صَست دزیشفت ........همۀ دس  

 ؿَد. داس ثِ هَؽ، ثبػث ثشٍص ػلاین ثیوبسی ٍ هشي آى هی ( هـبّذُ ؿذ وِ تضسیك ثبوتشی پَؿی1ٌِ
 داس صًذُ هـبّذُ ؿذ. ّبی پَؿیٌِ همذاس صیبدی اص ثبوتشی ّبی هُشدُ، ّبی هَؽ ( دس ؿؾ2ُ
 ّب هُشدًذ. پْلَ، ثشخلاف اًتظبس هـبّذُ ؿذ وِ هَؽ ( پغ اص ٍاسدػبصی ػبهل ػی3ٌِ
 ّبیی هـبثِ تضسیك ؿذ. ٍساثتی اػتشپتَوَوَع ًَهًَیب ثِ ًحَی ثِ هَؽمادۀ ( 4
-114 ؿَد، لغؼبً ........ ای هي یبختِ یبختِ ًؼجت ثِ هبیغ ثیيتش ؿذى هیبى  ّش دشٍتئیٌي وِ دس غـبی ًَسٍى ػجت هٌفي 

 ؿَد. داس ػذیوی فؼبل هی ( پغ اص ثؼتِ ؿذى وبًبل دسیچ1ِ
 وٌذ. ّیذسٍلیض هی ADP  ٍPسا ثِ  ATP( دس هبیغ ثیي یبختِ، 2
 ( لبدس ثِ افضایؾ تشاون پتبػین دسٍى ػیتَپلاػن یبختِ ػلجی ًیؼت.3
 ّبی هبیغ ثیي یبختِ دس ثبفت ػلجی ًیؼت. ( لبدس ثِ وبّؾ تشاون ػذین4
-113 اػت؟ ًبدسػتّبی هختلف هغض گَػفٌذ  وذام هَسد دس استجبط ثب ثخؾ 

 ( )الف( هحل تَلیذ هبیغ هغضی ًخبػی اػت.1
 ت.( )ة( هشوض پشداصؽ اٍلیِ اعلاػبت حؼی اغلت ًمبط ثذى اػ2
 ّبی ثضالی ًمؾ داسد. ( )ج( دس فؼبلیت غذ3ُ
 ( )د( هشوض تٌظین گشػٌگی ٍ تـٌگی اػت.4
-116 دئَوؼي سیجًََولئیه اػیذ ًؼجت ثِ سیجًََولئیه اػیذ لغؼبً ......... 

 ( تٌَع پیًَذّبی ثیـتشی داسد.2 ( تٌَع ًَولئَتیذی ثیـتشی داسد.1
 تشی داسد. ػجه ( لٌذّبی4 ( تٌَع ثبصّبی پیشیویذیٌی ووتشی داسد.3
-117 الگَّبیي اص دیًَذّبی ّیذسٍطًي ثِ وذام ػبختبس دشٍتئیي ثؼتگي داسد؟ 

 ( چْبسم4 ( ػَم3 ( دٍم2 ( اٍل1
-118 ثشای یه فشد ثبلغ، آهیٌَاػیذّب ......... 

 دّی پشٍتئیي هؤثش ّؼتٌذ. خَد دس ؿىل R( ثب گشٍُ 1
 ( فبلذ سهض طًتیىی ّؼتٌذ.2
 ؿًَذ. َیتیي ػٌتض ًویوٌٌذُ اسیتشٍپ ( تَػظ اًذام تشؿح3
 ؿًَذ. ای تَلیذ هی ( ّوَاسُ تَػظ ّش یبخت4ِ
-119 وٌذ. ثیي دٍ ......... یَى ػذین سا ثِ ........ ٍاسد هيفاصلۀ دس دتبًؼیل آساهؾ، دوخ ػذین ا دتبػین دس  

 یبختِ  ( غلاف هیلیي ـ هیبى2  یبختِ ساًَیِ ـ هیبىگرۀ ( 1
 ای غلاف هیلیي ـ هبیغ ثیي یبختِ( 4 ای یبختِ ساًَیِ ـ هبیغ ثیيگرۀ ( 3
وٌٌذُ دس ػبختبس اػیذّبی ًَولئیىي وِ دس رخیشُ ٍ اًتمبل اعلاػبت یبختِ ًمؾ داسًاذ، تؼاذاد    ثب تَخِ ثِ اًَاع ًَولئَتیذّبی ؿشوت  102-

 تَاًذ ووتش ثبؿذ؟ وذام ًَولئَتیذ ًؼجت ثِ ثمیِ هي

 سدا ( گَاًیي4 داس  ( ػیتَصیي3 داس ( یَساػیل2 داس  ( آدًیي1
-101 ؿَد ٍ ......... دس ّش ًَع دشٍتئیٌي، تغییش آهیٌَاػیذ دس ّش خبیگبّي هَخت تغییش دس ػبختبس ........ دشٍتئیي هي 

 دّذ. ( اٍل ـ لغؼبً فؼبلیت آى سا تغییش هی2 ( اٍل ـ هوىي اػت فؼبلیت آى سا تغییش دّذ.1
 دّذ. بلیت آى سا تغییش هی( چْبسم ـ لغؼبً فؼ4 ( چْبسم ـ هوىي اػت فؼبلیت آى سا تغییش دّذ.3
-100 ؟ثبؿذ ًويوذام هَسد اص ًىبت ولیذی هذل ٍاتؼَى ٍ وشیه  

 ؿًَذ. ( پیًَذ ثیي جفت ثبصّب ثِ كَست اختلبكی تـىیل هی1
 ؿَد. ( اعلاػبت ٍساثتی دس دًب لشاس داسد ٍ اص ًؼلی ثِ ًؼل دیگش هٌتمل هی2
 اػت.ّب هؤثش  تي ( ثبثت ثَدى لغش دًب دس فـشدُ ؿذى ثْتش فبم3
 وٌذ. ( هىول ثَدى ثبصّب، ًتبیج آصهبیؾ چبسگبف سا تأییذ هی4

فلا

ة د ج
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-105 وٌذ؟ وذام ػجبست خولِ صیش سا ثِ دسػتي تىویل هي 

 .........«  وبتبلیضٍسّبی صیؼتي »

 ثخـٌذ. ّبی صیؼتی ثذى جبًذاساى ػشػت هی ٍاوٌؾهمة ( ثِ 1

 هبدُ خبف هؤثش ّؼتٌذ. ( فمظ سٍی دٍ پیؾ2

 ّؼتٌذ.( اغلت اص جٌغ پشٍتئیي 3

 ؿًَذ. ّبی ثذى جبًذاس هی ( ّوَاسُ هَجت حفظ ثمبی یبخت4ِ
-104 تَاى گفت ......... تشػین ؿذُ دس ؿىل ........ ثب تَخِ ثِ ؿىل همبثل، هي 

ــَل1 ــِ هَلى ــشی     ( ّو ــن لشاسگی ــبس ّ ــبی ـ ثؼــپبسّبیی اص وٌ ّ

 آهیٌَاػیذّب ّؼتٌذ.

ّبی ـ ثِ ٍاػـغِ پیًَـذ اؿـتشاوی ثـِ یىـذیگش        ( ثؼضی هَلىَل2

 تلل خَاٌّذ ؿذ.ه

( ٍاوٌؾ ؿیویبیی ـ هوىي اػت دس دهبی ثذى ثب ػشػتی ثؼیبس  3

 وٌذ اًجبم ؿَد.

ٍػـبصی   ّـبی ػـَخت   ّبی ـ دس اًجـبم ٍاوـٌؾ    ( ثؼضی هَلىَل4

 تجضیِ ٍ تشویت هؤثش ّؼتٌذ.
-103 خبوؼتشی اػت؟ّبی آى داسای لـشی  ّبیي اص دػتگبُ ػصجي هشوضی اػت وِ ًیوىشُ دس اًؼبى چٌذ هَسد صیش هشثَط ثِ ثخؾ 

 ّبی ثذى اًؼىبعهمۀ ة( دخبلت دس     الف( تٌظین ٍضؼیت ثذى

 د( دسیبفت هؼتمین دیبم اص دػتگبُ ػصجي هحیغي    ج( ػولىشد َّؿوٌذاًِ

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
-106 ......... ًیؼتدس اػتیبد ثِ الىل هوىي  

 ّب ثِ ٍجَد ثیبیذ. ( هـىلات وجذی ٍ للجی ٍ اًَاػی اص ػشعبى1

 وٌٌذُ تحت تأثیش لشاس ثگیشًذ. آصاد ؿذى ًبللیي ػلجی تحشیه( 2

 ّب تغییش وٌذ. ( صهبى فؼبلیت دػتگبُ ػلجی ٍ ٍاوٌؾ ثِ هحشن3

 ّبی ثذى ؿَد. ( ثب ّش ثبس هلشف هَجت افضایؾ َّؿیبسی ٍ فؼبلیت4
-107 غزا تأثیش داسًذ؟مسۀ سن ّبی حؼي اًؼبى صبدق اػت وِ ثش د ّبی ؿیویبیي هَخَد دس اًذام وذام ػجبست دس هَسد گیشًذُ 

  ّبی ًَسٍگلیب لشاس داسًذ. ( دس هجبٍست یبخت1ِ

 ّبی خَد، ثب هبیغ پیشاهَى خَد توبع داسًذ. ( اص عشیك هظن2

 غیشػلجی ّؼتٌذ.یاختة ( ًَػی 3

 دٌّذ. ّبی دیگش، ػیٌبپغ تـىیل هی ّبی خَد ثب ًَسٍى ( تَػظ آوؼَى4
-108 ......... تَاًذ ًويخبًَسی ثب چٌیي ػبختبسی  

 ّبی ػلجی داؿتِ ثبؿذ. ( دس عٌبة ػلجی خَد اجتوبػی اص جؼن یبخت1ِ

 ّبی خَد اعلاػبت ثیٌبیی سا یىپبسچِ ٍ تلَیش هَصاییىی ایجبد وٌذ. ( دس چـن2

 ( ٍاجذ عٌبة ػلجی ؿىوی ثبؿذ.3

 ّب سا تـخیق دّذ. ّب اًَاع هَلىَل ( ثِ ووه ایي گیشًذ4ُ
-109 اًؼبى دسػت اػت؟ّبی ثذى  وذام ػجبست دس هَسد گیشًذُ 

 داسد. Aحغ ٍیظُ اگش فبلذ هظن ثبؿذ، ثشای فؼبلیت خَد ًیبص ثِ ٍیتبهیي گیرندۀ ( ّش 1

 اًؼبى، ًَسٍى ثبؿٌذ.ویژۀ ّبی حغ  ( هوىي ًیؼت ّیچ یه اص گیشًذ2ُ

 ؿَد. حغ ٍیظُ تَػظ ًَػی غلاف اص جٌغ ثبفت پیًَذی احبعِ هیگیرندۀ ( ّش 3

 ثبؿٌذ. ّبی حغ پیىشی هی حغ ٍیظُ فبلذ گیشًذُّبی  ( ّش اًذام داسای گیشًذ4ُ
-152 ثبؿٌذ؟ ّب فمظ هتؼلك ثِ یه گشٍُ اص حَاع هي وذام گیشًذُ 

 ( دهبیی ٍ هىبًیىی4 ( ؿیویبیی ٍ ًَسی3 ( هىبًیىی ٍ ًَسی2 ( دسد ٍ دهبیی1
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 فیضیه
ًیَتٌي حزف ؿَد، ػشػت خؼن  10ویلَگشهي ٍاسد ؿذُ ٍ خؼن ػبوي اػت. اگش ًیشٍی  4ًیَتًَي ثِ خؼن  13ٍ  10، 8، 3ًیشٍی چْبس   151-

mاص حزف ایي ًیشٍ چٌذ  s2دغ اص 
s

 ؿَد؟ هي 

1) 3   2) 4   3) 6   4) 8 
ًیشٍی ٍصى  F2ًیشٍی همبٍهت َّا ٍ  F1دّذ، وِ دس آى  هؼیشؽ ًـبى هي نقطۀسا دس ثبلاتشیي  فَتجبلي تَح ثش ٍاسد ًیشٍّبی صیش ؿىل  150-

mًمغِ چٌذ  ایي دس تَح ؿتبة خؼن اػت. ثضسگي

s
 ًظاش  صاشف  تَح ثش ٍاسد دیگش ًیشٍّبی ٍ خْت ؿتبة دس وذام خْت اػت؟ )اص 2

mgؿَد ٍ  هي
s

 210) 

1) 4 29  ٍ    

2 )5 29 ٍ    

3 )4 29 ٍ    

4) 5 29  ٍ   
الؼوال   دٌّاذ. ػىاغ   اًذ، ّل هاي  وِ ثش سٍی ػغح افمي صهیي ایؼتبدُ ویلَگشم، یىذیگش سا، دس ٌّگبهي 62ٍ  32ّبی  دٍ ؿخص ثب خشم  155-

 ؿَد؟ ًیشٍیي وِ ؿخص اٍل ثِ ؿخص دٍم ٍاسد وشدُ اػت، ثِ ودب ٍاسد هي

  ثِ ؿخق دٍم  (2  ثِ ؿخق اٍل  (1

 صهیي هشوضثِ  (4  آًْب ثب صهیي توبعثِ ػغح  (3
وـیذُ ؿذُ ٍ خؼن دس حبل تؼبدل اػت. اگاش   Fّبیي ثؼیبس ػجه دس ساػتبی لبئن ثب ًیشٍی  دس ؿىل همبثل گَی ػٌگیٌي تَػظ عٌبة  154-

بل وٌاین، عٌابة اص   سا ثِ عَس ًبگْبًي اػو Fؿَد ٍ اگش ًیشٍی ثؼیبس ثضسي  تذسیح صیبد وٌین، عٌبة اص ......... گَی دبسُ هي سا ثِ Fًیشٍی 

 ؿَد. ......... گَی دبسُ هي

 ( ثبلای ـ ثبلای1

 ( پبییي ـ پبییي  2

 ( ثبلای ـ پبییي  3

 ( پبییي ـ ثبلای4
k ضاشیت اصاغىبن   ثبسا سٍی ػغح افمي  kg2 ای ثِ خشم ثِ ٍػیلِ فٌشی ثب خشم ًبچیض ٍصًِهغبثك ؿىل   /  0 وـاین. اگاش    هاي  2 153-

 7 ًؼجت ثِ عَل عجیؼي ٍ اگش افضایؾ عَل فٌش SI ،aٍصًِ دس ؿتبة حشوت  ،هتش ثبؿذ ػبًتي 3 ًؼجت ثِ عَل عجیؼي افضایؾ عَل فٌش

aثشاثش  SIدس ؿتبة حشوت ٍصًِ  ،هتش ثبؿذ ػبًتي  mچٌذ  aثبؿذ. ثضسگي  هي 2

s
2

N(g اػت؟  )
kg

 10 

1) /1 5   2) 3 

3) /4 5   4) 6 
ویلَگشهي ثاب ػاشػت ثبثات دس واف      5دس ؿىل همبثل، حذالل ؿتبة آػبًؼَس چٌذ هتش ثش هدزٍس ثبًیِ ٍ ثِ وذام ػوت ثبؿذ تب ٍصًِ   156-

kآػبًؼَس حشوت وٌذ؟ )ضشیت اصغىبن خؼن ثب وف آػبًؼَس  /
Ng ,
kg

  10 0 2) 

 ثِ ػوت ثبلا 4 (1

 ثِ ػوت پبییي 4 (2

3 )20
3

 ِ ػوت ثبلاث 

4 )20
3

   ثِ ػوت پبییي 
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دّاذ  اگاش    وٌذ سا ًـبى هاي  وِ ثش خظ ساػت حشوت هي kg20ؿىل صیش، ًوَداس ًیشٍی خبلص ثشحؼت صهبى سا ثشای هتحشوي ثِ خشم   157-

mVػشػت اٍلیِ حشوت هتحشن 
s

0  ؟خَاّذ ثَدچٌذ هتش ثش ثبًیِ  s10ثبؿذ، ػشػت هتحشن دغ اص  10

1 )31 
2 )21   
3) 16   
4 )26 
دّاین،   ًیَتَى تغییش هي 52ًیَتَى ثِ  02اػت. اگش ایي ًیشٍ سا اص  ػبوي kg1ثش ػغح توبع ػوَد ثَدُ ٍ خؼن  Fدس ؿىل صیش، ًیشٍی   158-

sوٌذ؟  ثضسگي ًیشٍی اصغىبن چٌذ ًیَتَى تغییش هي / k / )N( ,g ,
kg

   01 00 5 4 

1) 4    2) 2 
 كفش (4    7 (3

 

Ngخؼن ٍاسد ؿذُ اػت  ؿتبة حشوت چٌذ هتش ثش هدازٍس ثبًیاِ اػات؟   ثِ  F2ٍ ًیشٍی لبئن  F1دس ؿىل صیش، ًیشٍی افمي   )
kg

 10 159-

s / k /( , ,   0 5 0 2 

1) 11  2) 8   
3) /7  كفش (4    2
-142 اػت..........  ثضسگي ًیشٍی اصغىبن ایؼتبیي، اص ثضسگي ًیشٍی اصغىبن خٌجـي 

 یب هؼبٍی ووتش (2  یب هؼبٍی ثیـتش (1
 تَاًذ كحیح ثبؿذ. ّش ػِ گضیٌِ هی (4  ثشاثش (3
-141 ًوَداس ػشػت ا صهبى هتحشوي دس حشوت سٍی خظ ساػت هغبثك ؿىل همبثل اػت. ًوَداس ًیشٍ ا صهبى آى وذام اػت؟ 

 

1)    2)    

3 )  4)  

وٌین، ایي ٍصًِ سا ثب چِ ؿتبثي  ویلَگشهي هتصل هي 3 ۀوزنًیَتَى اػت. ثِ اًتْبی ایي ًخ،  42حذاوثش ًیشٍی وـؾ لبثل تحول یه ًخ   140-

N(gاص حبل ػىَى دس ساػتبی لبئن حشوت دّین تب ًخ دبسُ ًـَد؟  )
kg

 10  

1 )ma
s

 ma( 2  ثِ ػوت ثبلا   22
s

  ثِ ػوت پبییي 22

3 )/
ma
s

 20 /( 4  ثِ ػوت ثبلا   5
ma
s

 20  ثِ ػوت پبییي 5

t لحظۀویلَگشم هغبثك ؿىل اػت. اگش خؼن دس  7ا صهبى خؼوي ثِ خشم  ًوَداس ًیشٍ   mثب ػشػت  0
s

-x 145دس خلاف خْات هحاَس    15

t لحظۀحشوت وٌذ، ػشػت خؼن دس  s  چٌذ هتش ثش ثبًیِ اػت؟ 14

1) 7   
2) 23   
3 )23   
4) 7   
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Ar  ٍBr Aّبی  ثب ؿؼبع A  ٍBخشم  فلضی ّن ۀدٍ وش  B(r r ) اص استفبع صیبدی ًؼجت ثِ ػغح صهیي اص یه ًمغِ ٍ ّن صهبى دس َّا سّب  2 144-
 ّبی صیش دس هَسد حشوت دٍ وشُ دسػت اػت؟ )همبٍهت َّا دس حشوت ّش خؼن ثبثت فشض ؿذُ اػت.( ؿًَذ. چٌذ هَسد اص ػجبست هي

 ثیـتش اػت. Aاص  Bبثل حشوت الف( ًیشٍی همبٍهت َّا دس هم
 ووتش اػت. Bاص  Aة( ؿتبة حشوت 

 اػت. B ۀثِ ػغح صهیي ووتش اص وش A ۀج( تٌذی ثشخَسد وش

 اػت. Bثیـتش اص هذت صهبى حشوت  Aد( هذت صهبى حشوت 

1) 1 2) 2 3 )3 4) 4 

xصَست  ثِ SIحشوت آى دس  معادلۀوٌذ وِ  ّب عَسی حشوت هيxویلَگشم ثش سٍی هحَس  3خؼوي ثِ خشم   t t  
2 4 اػت. ثاشداس   5 143-

t لحظۀًیشٍی خبلص ٍاسد ثش خؼن دس  s  وذام اػت؟ SIدس  4

1) i10   2) i40 3 )i40   4) i10   
-146 ػوت غشة ثبؿذ، خْت حشوت آى ثِ وذام عشف خَاّذ ؿذ؟ خبلص ٍاسد ثش خؼوي دس یه لحظِ ثِاگش ًیشٍی  

 ؿشق (2  غشة   (1
 ثِ ّش ػوتی هوىي اػت ثبؿذ. (4  جٌَة( 3
Fثِ دیَاس لبئوي تىیِ داسد ٍ دٍ ًیشٍی ػوَد ثش ّن  kg8دس ؿىل همبثل خؼوي ثِ خشم   N1 40  ٍF2   ؿاَد. اگاش    ثاش آى ٍاسد هاي 147-

s /  0 mF؟ )ًىٌذچٌذ ًیَتَى ثبؿذ تب خؼن حشوت  F2ثبؿذ، ووتشیي همذاس  5 , g
s

1  ثش ػغح توبع ػوَد اػت(210

1) 111 
2) 41 
3 )61 
4) 81 
هتَػاظ   خابلص  ًیشٍی ۀوٌذ، هغبثك ؿىل اػت. اًذاص حشوت هي xویلَگشم وِ ثش هحَس  0ًوَداس ؿتبة ا صهبى حشوت خؼوي ثِ خشم    148-

 اػت، چٌذ ًیَتَى اػت؟ xٍاسد ؿذُ ثش خؼن دس هذتي وِ ؿتبة دس خْت هحَس 

1) 11 
2) 5 
3 )21 
4) 41 
 

mدس ؿىل همبثل خؼن   kg Fسٍی ػغح افمي ػبوي اػت، ًیشٍی افمي هتغیش ثب صهبى  5 t1 tF غیش ثب صهابى ته ٍ ًیشٍی لبئن 6 2 2
دس   149-

SI   لحظۀاص t  sگیشد؟ ای ثشحؼت ثبًیِ، خؼن دس آػتبًِ حشوت لشاس هي ؿَد. دس چِ لحظِ ثِ خؼن ٍاسد هي 0 /
m(g , )
s

  210 0 5 

1 )1 
2 )2 
3 )3 
4 )4 
ویلَگشم ثِ دیَاس لبئن ثذٍى اصغىبوي تىیِ دادُ ؿذُ اػت، ضشیت اصغىبن ایؼتبیي ثیي ػغح افمي  32هغبثك ؿىل ًشدثبًي ثِ خشم   132-

3ٍ اًتْبی ًشدثبى ثشاثش 
ؿَد، ثاب ػاغح    ي وِ اص عشف ػغح افمي ثش ًشدثبى ٍاسد هيلغضیذى ثبؿذ، ًیشٍی آستانۀاػت. اگش ًشدثبى دس  3

 ػبصد؟ چٌذ دسخِ هيزاویۀ افمي صهیي 

1) 30   
2) 37   
3 )60   
4) 53   
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 ؿیوي
ای ػٌبصش سا ًؼجت ثِ خشم هَلي ًـبى  داس گشٍُ ؿبًضدُ خذٍل دٍسُ ثب تَخِ ثِ ًوَداس صیش وِ سًٍذ تغییش دهبی خَؽ تشویجبت ّیذسٍطى  131-

 تَاًذ ثبؿذ؟ وذام تشویت هي xدّذ،  هي

1 )H O2   
2 )H S2   
3 )H Se2   
4 )H Te2   
-130 ّبی همبثل وذام همبیؼِ دسػت اػت؟ ثب تَخِ ثِ ؿىل 

1 )a b c d     
2 )b d c a     
3 )b c d a     
4 )b d a c     

 
-135 اًحلال وذام تشویت یًَي دس آة ثبؿذ؟ ۀدٌّذ تَاًذ ًـبى ؿىل همبثل هي 

 ( هٌیضین وشثٌبت1
 ( ولؼین ّیذسٍوؼیذ2
 ( ػذین ػَلفبت3
 ( آلَهیٌین ًیتشات4
0/اتوؼفش،  5ٍ فـبس  C20دس دهبی   ِ       322گشم گبص اوؼیظى دس  035 آیاذ.   دػات هاي   گشم آة حال ؿاذُ ٍ هحلاَلي ػایش ؿاذُ ثا 134-

7/دزیشی گبص اوؼیظى دس ایي دهب ٍ فـبس  اًحلال  اتوؼفش چٌذ گشم اػت؟ 5

1 )/



21 75 10   2 )/




2102 10   3 )/



11 5 10   4 )/




32 4 10 
-133 ّبی صیش ثیـتش اػت؟ یه اص هحلَل سػبًبیي خشیبى ثشق دس وذام 

0/( هحلَل 1 0/( هحلَل NaCl    2هَلاس  3   KNO3هَلاس  4
Liهَلاس  01/( هحلَل 3 SO2 0/( هحلَل 4  4   KClهَلاس  5
-136 اػت؟ ًبدسػتوذام گضیٌِ  

 ( فمظ آة ثِ ّش ػِ حبلت جبهذ، هبیغ ٍ گبص دس عجیؼت ٍجَد داسد.1
 وٌٌذ. گیشی هی جْت ػوت لغت هٌفی ّبی ّیذسٍطى هَلىَل آة، ثِ ( دس هیذاى الىتشیىی، اتن2
 تشی داسد. جَؽ پبییي ةنقطّبی ًبلغجی  ( دس هَاد هَلىَلی ثب جشم هَلی هـبثِ، هبدُ ثب هَلىَل3
 وٌذ. ّبی آة سا دفغ هی ای ثِ هَی خـه، ایي هیلِ هَلىَل ؿیـِ ةمیل( ثش اثش هبلؾ 4
-137 روش ؿذُ اػت؟ ًبدسػتدس چٌذ سدیف اص خذٍل صیش، حذالل یه دادُ،  

1 )4   

2 )3   

3 )2   

4 )1   
 
 

-138 ّبی صیش دس وذام گضیٌِ آهذُ اػت؟ )اص ساػت ثِ چخ( دبػخ دسػت ثِ دشػؾ 
 ؟Bثیـتش اػت یب  Aالف( ثب تَخِ ثِ ؿىل، لذست 

 ػش هثجت اػت؟ C  ٍDّبی  یه اص اتن ثب تَخِ ثِ ؿىل وذام  ة(
 ج( ًوبد یىبی گـتبٍس وذام اػت؟

1 )A  ـC  ـ   2 )A  ـC  ـD   3 )B  ـC  ـ  4 )B  ـD  ـD   

 لغجیت تشویت 
تَاًبیي ثشلشاسی دیًَذ 

 ّیذسٍطًي ثب آة
 ًیشٍی ثیي هَلىَلي

ّبی  تؼذاد خفت الىتشٍى

 ًبدیًَذی

1 HF 0 ّیذسٍطًي داسد لغجي 

 0 ّیذسٍطًي داسد لغجي اتبًَل 0

 1 ّیذسٍطًي ًذاسد لغجي آهًَیبن 5

4 CH4 2 دسٍالؼي ٍاى ًذاسد ًبلغجي 
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-139 اػت؟ ًبدسػتّبی صیش  وذام هَاسد اص ػجبست 

 ضلؼي لشاس داسًذ. ّبی ؿؾ ّبی ّیذسٍطى دس سأع حلمِ الف( دس ػبختبس یخ، اتن

 ؿًَذ. دلیل افضایؾ حدن ثش اثش یخ صدى تخشیت هي ّب، دس ثبفت ولن ثِ یبختِ ۀة( دیَاس

 ّبی آة دس حبلت هبیغ، چگبلي یخ ثیـتش اػت. اصای همبدیش یىؼبى یخ ٍ هَلىَل ثِ ج(

 ّبی آة، فمظ دس حبلت هبیغ ػبختبس خویذُ داسًذ. د( هَلىَل

 ( ة ٍ ج4 ( ج ٍ د3 ( الف، ج ٍ د2 ( الف ٍ د1
-162 چِ تؼذاد اص تشویجبت صیش هحلَل دس آة ّؼتٌذ؟ 

 «ذین ػَلفیذ ا ثٌضیي خَدسٍیذ ا اتبًَل ا اػتَى ا هٌیضین ػَلفبت ا ػ»

1 )3 2 )4 3 )5 4 )6 
-161 یه ًوًَِ آة ّؼتٌذ، دس وذام گضیٌِ ثیبى ؿذُ اػت؟تصفیۀ ّبی  دبػخ دسػت ّش ػِ دشػؾ وِ دس ساثغِ ثب سٍؽ 

 هبًذ؟ تمغیش آة وذام آلایٌذُ ثبلي هيالف( ثب 

 دػت آهذُ اص وذام سٍؽ ثیـتشیي آلایٌذُ سا داسد؟ ة( آة ثِ

 ّبی تصفیِ، حزف ًىشدى وذام آلایٌذُ اػت؟ دس توبم سٍؽ ج( ٍیظگي هـتشن

 ّب وؾ ّب ٍ آفت وؾ ّبی آلی فشّاس ـ تمغیش ـ حـشُ ( تشویت2 ّب ّبی آلی فشّاس ـ تمغیش ـ هیىشٍة ( تشویت1
 ّب وؾ ّب ٍ آفت وؾ ( فلضّبی ػوی ـ اػوض هؼىَع ـ حـش4ُ ّب ( فلضّبی ػویّ ـ اػوض هؼىَع ـ هیىشٍة3
ِ  .........  ثِ هحیظ.........  ّبی آة اص هحیظ خَدی هَلىَل حشوت خَدثِ ۀنتیجّبی خـه دسٍى آة دس  هتَسم ؿذى هیَُ  .........  اػات وا 160-

 ..........  ًبم داسد ٍ دس ایي فشایٌذ ثشخي هَاد اص ثبفت هیَُ ثِ آة ساُ

 وٌذ یذا ًویلیك ـ اػوض هؼىَع ـ پ( غلیظ ـ س2 یبثذ ( غلیظ ـ سلیك ـ اػوض ـ هی1
 وٌذ یك ـ غلیظ ـ اػوض ـ پیذا ًوی( سل4 یبثذ سلیك ـ غلیظ ـ اػوض ـ هی (3
-165 اػت؟ ًبدسػتچٌذ هَسد اص هغبلت صیش  

 ثذى ّش فشد ثبلغ ثِ یَى دتبػین ثیؾ اص دٍ ثشاثش یَى ػذین اػت. ۀروزانالف( ًیبص 

 الىتشٍلیت لَی اػت.ؿَد، ثٌبثشایي یه  ة( اتبًَل ثِ خَثي ٍ ثِ ّش هیضاى دس آة حل هي

 ج( تشویجبت یًَي تٌْب دس حبلت هزاة سػبًبی ثشق ّؼتٌذ.

 د( ّش تشویجي وِ الىتشٍلیت لَی ثبؿذ، سػبًبی خشیبى ثشق ًیض اػت.

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
-164 دّذ؟ دسػتي ًوبیؾ هي سا ثشاػبع لبًَى ٌّشی ثِ NO ،O2 ،N2دزیشی گبص  وذام گضیٌِ ًوَداس اًحلال 

1 ) 2 ) 3 ) 4 ) 

-163 ّبی صیش دسػت اػت؟ چٌذ هَسد اص ػجبست 

 وٌذ. ّبی ّیذسًٍیَم سا خزة هي عَس عجیؼي همذاس ووي اص یَى داخلي هؼذُ ثِ دیوارۀالف( 

 افضایٌذ. خبن ثِ آى آّه هي pHة( ثشای وبّؾ 

 ؿًَذ. ػیذّب ثبػث ایدبد آػیت ًويّب دس ػغح دَػت، ثشخلاف ا ج( ثبص

 د( اغلت داسٍّب تشویجبتي ثب خبصیت اػیذی یب ثبصی ّؼتٌذ.

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
0/اگش دسصذ یًَؾ هحلَل   -166 لیتش اص ایي هحلَل چِ تؼذاد یَى ٍخَد داسد؟ هیلي 32ثبؿذ، دس  0ثشاثش  HXهَلاس  05

1 )/ 
196 020 10   2 )/ 

193 01 10   3 )/ 
173 01 10   4 )/ 

216 020 10   
0/اگش دس هحلَل   -167 یَى ایدبد ؿَد، دسصذ یًَؾ اػیذ وذام اػت؟ 04هَلىَل  1222اص ّش  HXهَلاس اػیذ ضؼیف  5

1 )/



21 2 10   2 )/1 2   3 )/2 4   4 )/




22 4 10   
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تشتیت ثب ثبثت یًَؾ  ثِ HA  ٍHBدٍ اػیذ ضؼیف  مقایسۀچٌذ هَسد اص هغبلت صیش دس  


42 10  ٍ


64 -168 ّوَاسُ دسػت اػت؟ 10
 داسد. HBدزیشی ثیـتشی ًؼجت ثِ  اًحلال HAة(  اػت. HBثیـتش اص  HAالف( سػبًبیي الىتشیىي هحلَل 

 ثیـتش اػت. HBاص  HAد( لذست اػیذی  تش اػت. ثضسي HBاص  HAیًَؾ  درجۀج( 
 3( 4 2( 3 1( 2 ( كفش 1

HNOاگش دس تؼبدل   H NO
 
2 Hدس دهبی هؼیي غلظات یاَى    2

    ثشاثاش ثابmol.L
 


3 14 ٍ غلظات یاَى ًیتشٍاػایذ     10 169-

/ mol.L
10  ثبؿذ، همذاس ثبثت یًَؾ ًیتشٍاػیذ وذام اػت؟ 2

1 )


48 10   2 )/ 
41 25 10   3 )


58 10   4 )/ 

51 25 10   
pHآة اضابفِ ؿاَد تاب هحلاَلي ثاب       mL200ثبیاذ ثاِ    %2ثب دسصاذ تفىیاه    HFچٌذ گشم اػیذ ضؼیف    5  ِ دػات آیاذ؟    ثا 172-

(H , F : g.mol )


 
11 19 

1 )2 2 )


32 10   3 )


52 10   4 )


78 10   
-171 هحلَل وذام الىتشٍلیت )ثب غلظت ٍ دهبی یىؼبى( سػبًبیي الىتشیىي ثیـتشی داسد؟ 

1 )CaCl2   2 )Na O2   3 )CaO   4 )NH3 

-170 دسػت اػت؟یه اص هَاسد صیش  وذام 
 سٍ هشثَط ثِ هحلَل اتبًَل دس آة اػت. ( ؿىل سٍث1ِ
ؿًَذُ   ّبی حل ؿَد وِ هیبًگیي جبرثِ ( فشایٌذ اًحلال ٌّگبهی هٌجش ثِ تـىیل هحلَل هی2

 ّب دس حلال خبلق ٍ حل ؿًَذُ خبلق ؿَد. ثب حلال دس هحلَل ثیـتش اص هجوَع جبرثِ
NH( اًحلال 3 NO4  ة هَلىَلی اػت.دس آ 3
 ؿًَذ. ( اجضای هخلَط آة ٍ ّگضاى ثِ هیضاى ًبچیضی دس یىذیگش حل هی4
 

-175 ثب تَخِ ثِ ؿىل صیش چٌذ هَسد اص هغبلت صیش دسػت اػت؟ 
 اػت. Bثیـتش اص هبیغ  Aغلظت هبیغ   الف(
 یه غـبی تشاٍا اػت. C ۀدیَاس  ة(
 سًٍذ. ّب اص هحیظ غلیظ ثِ هحیظ سلیك هي دس ایي دػتگبُ یَى  ج(

 ثِ هخضى دبییٌي آى اػت. C ۀّبی آة اص هخضى ثبلای دیَاس د( خْت حشوت هَلىَل
 وٌذ. فشایٌذ اػوض ػول هي پایۀ( ایي دػتگبُ ثش ه
1 )1  2 )2 
3 )3  4 )4 
-174 .........  فشایٌذ اػوض هؼىَع ثشخلاف فشایٌذ اػوض، 

 ؿَد. هیخَدی اػت ٍ ثذٍى ًیبص ثِ ػبهل خبسجی اًجبم  ( غیش خَدث1ِ
 ؿَد. خَدی اػت ٍ ثب اػوبل فـبس ثیشًٍی اًجبم هی ( خَدث2ِ
 سٍد. تش هی تش ثِ هحلَل سلیك ( حلال اص هحلَل غلیظ3
 تشاٍا ًذاسد. ( ًیبصی ثِ غـبی ًیو4ِ
 pH  0/هحلَل 1/لیتش حابٍی   0هحلَلي ثِ حدن   pHاص .........  %5اػیذ ثب دسصذ تفىیه یًَي  هَلاسی اص ّیذسٍفلَئَسیه 5 گاشم   46 173-

/اػت. .........  ّیذسٍولشیه اػیذ / /(H , Cl : g.mol , log , log )


   
11 35 5 5 0 7 2 0 3  

0/( 3 ـ ثیـتش  01/( 2 ـ ووتش  01/( 1 0/( 4 ـ ووتش  6  ـ ثیـتش  6
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  ويراستار گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف
  شفيعي حميدفاطمه اصل سليماني ـ سليمان شاوله ـ  مرتضي كلاشلو  زبان و ادبيات فارسي 1

  فاطمه اصل سليماني ـ محمد زاهدي
  نژاد ـ محمدحسين قاسمي ويدا علي

  

  آريا ذوقي ـ احمدرضا منصوري  كاظم غلامي  زبان عربي 2

  محبوبه ابتسام ـ محسن بياتي ـ وحيد دولتي  محمدرضا فرهنگيان  فرهنگ و معارف اسلامي 3
  محمدرضا فرهنگيان

  فرد ـ رضا عليزاده متينرضا شاياني ماژلان حاجي ملكي  زبان انگليسي 4
  ـ محمد زاهديسارا برفي بافقي  محمدمصطفي ابراهيمي ـ محمد پورسعيد ـ امير قرباني محمدامين نباخته رياضي  5

 علي كرامت شناسي زيست 6
  فر مازيار اعتمادزاده ـ اميرحسين بهروزي

 مهرداد محبي ـ بهرام ميرحبيبي 
  ـ معصومه فرهادي محمد زاهدي

  نژاد  اوغلي ـ ويدا علي جعفر شريف  عليرضا سليماني ـ محمد مقدم جواد قزوينيان  فيزيك 7
سارا برفي بافقي ـ محمدحسين جزايري  وند ـ مهدي فائقمحمدرضا زهره مسعود جعفري  شيمي 8

  
 

  ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)وگروه تايپ
  طاهره ميرصفيـ سميه قدرتيآسا ـ  هادي فيضمرضيه سهرابي ـ مهرداد شمسي ــعلي الماسي رقيه اسديان ـ

 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  4آزمون  دوازدهم . پيشپايه      

 
1 

  زبان و ادبيات فارسي
 صحيح است. 1گزينه  .1

ــة ( ــدال) (  چل ــل: اب ــردان كام ــان: زه) (م ــة كم ــان)  جام ــي: خفت   جنگ
  (آواز و ناله: ويله)

  )159و  157هاي  صفحه(فارسي دهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .2

زحل) (كلوخ: تكه گل خشك شـده  سيارة معني درست كلمات: (كيوان: 
  جنگي آهني) (سفله: پست و فرومايه)جامة مانند سنگ) (درع: زره، 

  )159و  157هاي  صفحه(فارسي دهم، 
  )168و  166هاي  صفحه(فارسي دوازدهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .3
بـه  » عزم و اراده و طبع بلنـد «هست، در معني  3و  2، 1هاي  در گزينه

معني عرفاني دارد: نفوذ پنهان شيخ در  4گزينة كار رفته است؛ ولي در 
مريدان، توجه پير براي وجود يا عدم امري، توجه روحاني براي حصـول  

  كمال در خود يا ديگري
  )28صفحة (فارسي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .4
  لاي درست كلمه: اشباهام

  صحيح است. 4گزينه  .5
  ها: بررسي گزينه

  سرير صرير) 2  ) غلط املايي وجود ندارد.1
  بحار جمع بحر طبع / بهار  ) تبع 4  شست ) شصت 3

  )118و  99، 98هاي  صفحه(فارسي دهم، 
  )36صفحة (فارسي دوازدهم، 

  صحيح است.  1گزينه  .6
  است.» سياسي و اجتماعي«محتواي آنها 

  صحيح است. 4گزينه  .7
  آميزي  حس عيش تلخ 

  كنايه از نامهرباني و مهرباني ترش بودن و شيرين بودن 
  ايهام: زندگي / خوشي عيش

  حسن تعليل ندارد.
  صحيح است. 2گزينه  .8

تشبيهي (تشبيه) / در و اضافة گل: استعاره از معشوق زيبارو / باغ وصل: 
  سر: جناس ناقص

  ها: بررسي ساير گزينه
  ) جناس تام ندارد (جناس ناقص بين پاك و خاك)1
  ) حسن تعليل ندارد3
  ) جناس ندارد4

  )116و  101هاي   صفحه(فارسي دهم، 
  )36و  28هاي   صفحه(فارسي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .9
هاي (الف) و  تلميح مشهود است؛ ولي در گزينهآراية ابيات فوق همة در 

  تشبيهي نيز مشترك است.اضافة (ج) علاوه بر تلميح 
  »دل و لعل لبخانة «

  )28صفحة (فارسي دوازدهم، 
  است.صحيح  2گزينه  .10

  در اين بيت حذف فعل وجود ندارد.
  ها: بررسي ساير گزينه

  تر ز رهايي است. ) خوش1
  ) جان عزيز فداي شكل و شمايل تو بادا (باشد)3
  ) بهتر است كه...4

  صحيح است. 1گزينه  .11
ــدم بديــدم  ماضــي  زد  مــي ماضــي سـاـده/ همــي زد  دي

  مضارع اخباري ماضي التزامي / باشد، بيني، داند  استمراري/ بياموزي 
  صحيح است. 4گزينه  .12

  فك اضافه است. تا جاي تو شد
  ها: ي ساير گزينهبررس

  حرف اضافه  ها داده  ) ظفر را به جان1
  حرف اضافه ) براي اقليم سخن پادشاهي بهتر از من نيست 2
  حرف اضافه ) به قضا گردن بنه 3

  صحيح است. 3گزينه  .13
  : صفتسوخته خرمنرا بنمود: مفعول/ عاشق  چهره

  ها: بررسي ساير گزينه
  مسند است.» رو سبك) «1
  »من غلام قامت آن لعبت هستم«در اين بيت مسند است » غلام) «2
هـا را بـه جگـر دو نـيم      نمـك «در ايـن بيـت مـتمم اسـت.     » جگر) «4

  »بپراكني

  صحيح است. 2گزينه  .14
  تر است، نجنگ. قويمفهوم مشترك: با كسي كه از خودت 

: با ناتوانان جنگ نكن؛ زيرا اگر شكست بخوري شرمسار 2گزينة مفهوم 
  شوي. مي

  صحيح است. 3گزينه  .15
مفهوم مشترك: از ماست كـه بـر ماسـت... خـورد گـاو نـادان ز پهلـوي        

  خويش
  : احساس ناامني پادشاه هنگام نامساعد بودن اوضاع3گزينة مفهوم 

  صحيح است. 2گزينه  .16
  بازي در راه وطن ترك: پاكبازي و جانمفهوم مش

  : گريستن وطن از ماتم كسي2گزينة مفهوم 
  صحيح است. 4گزينه  .17

  مفهوم مشترك: تفاوت داشتن در عين تشابه ظاهري
  ها: مفهوم ساير گزينه

  تعلقّي ) بي3) لزوم داشتن راهبر  2پرستي است.   ) دين در بت1
  صحيح است. 2گزينه  .18

و همت درستي داشته باشـي، بـر همـه چيـز     مفهوم مشترك: اگر اراده 
  پيروز خواهي شد.
  ها: مفهوم ساير گزينه

  ) اي معشوق از من جدا مشو 3) رهايي از عشق ممكن نيست.  1
  دستي و بخشش ) دعوت به گشاده4

  صحيح است. 3گزينه  .19
  است.» جان فدا كردن در راه وطن: «3گزينة مفهوم مشترك بيت سؤال و 

  : ها مفهوم ساير گزينه
  ) زيبا و دلنشين بودن وطن و هر چه در آن است.1
  بخشي عشق ) ارزش2
  ) وطن دوستي و عشق به ميهن4

  )26صفحة (فارسي دوازدهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .20

  آن دارد.  و عبارت سؤال: ظاهرِ هر امر نشان از درونِ 4گزينة مفهوم بيت 
  ها: مفهوم ساير گزينه

مند شدن، بايد ظرفيت وجودي خود  بهره) براي درك حقايق و بيشتر 1
  را افزايش دهيم.

  نمايد، نيست. ) علت اصلي امور، آن چيزي كه در ظاهر مي2
  بين داشتن. ) نفي ظاهربيني و توصيه به چشم حقيقت3

  )117صفحة (فارسي دهم، 
  زبان عربي

  صحيح است. 3گزينه  .21
ها) اشتباه ترجمه  (براي اينكه ـ دوش  1 گزينةدر  ها  در ساير گزينه

  اند. شده
  اند.  اندازند) اشتباه ترجمه شده كنند ـ مي (ابتدا ـ پچ پچ مي 2 گزينةدر 
  اندازند) اشتباه ترجمه شده است. (كه ـ مي 4 گزينةدر 

  صحيح است. 2گزينه  .22
كانـت   - رجمه شده است(قرباني مفرد ت 1 گزينةدر  ها  در ساير گزينه

  است.)» بود«به معناي 
  (قرباني مفرد ترجمه شده است) 3 گزينة
» كانت«ترجمه نشده است و » شرَِّها«و » رضاها«در » ها«(ضمير  4 گزينة

  است.)» بود«به معناي 
  صحيح است. 1گزينه  .23

صورت (سود  ينتفَعَ فعل مجهول است و بايد به 2 گزينة ها  ساير گزينه
  شود) ترجمه شود. برده مي
صـورت (علمـي) ترجمـه شـود و (سـود       (علمٍ) نكره است و بايد به 3 گزينة

  شود) صورت مجهول بايد ترجمه شود (سود برده مي برد) نيز به مي
 كند) اشتباه ترجمه شده است. (يدعو) بـه معنـاي دعـا    (دعوت مي 4 گزينة

كند است و (نيكي يا صالحي) ترجمه نشـده اسـت. ضـمناً بـا وجـود إذا       مي
  شوند. صورت مضارع ترجمه مي ها به فعل

  صحيح است. 3گزينه  .24
(تاكيد كردند) يوكِّد فعل مضارع اسـت و بايـد    1 گزينة ها  ساير گزينه

  كنند ترجمه شود. صورت تاكيد مي به
صورت مفرد  ها است كه در اين گزينه به (دلافين) به معناي دلفين 2 گزينة

  (دلفين) ترجمه شده كه اشتباه است.
تواننـد   (تقدر، تستطيع) هر دو فعـل مضـارع و بـه معنـاي مـي       4گزينة 

  اند كه اشتباه است. صورت فعل ماضي ترجمه شده هستند كه در اين گزينه به
  صحيح است. 3ه گزين .25

(المجرَّب) اسم مفعول است؛ ولـي در ايـن    1گزينة  ها  در ساير گزينه
صورت اسم فاعل ترجمه شـده اسـت كـه صـحيح آن (آزمـوده يـا        گزينه به

  آزمايش شده) است.
اسـت و   شرط(چه كسي) اشتباه ترجمه شده است (من) در اينجا  2گزينة 

  صورت مضارع ترجمه شود. جمله بايد به
  كند) اشتباه ترجمه شده است. (او را پشيمان مي 4گزينة 
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  صحيح است. 2گزينه  .26
شـود)   صـورت (جسـتجو مـي    تفُتََّش فعل مجهول اسـت و بـه   1گزينة 

  شود. ترجمه مي
صورت (گفت) ترجمه شـده كـه    د) در اينجا بهگوي (يقول) (مي 3گزينة 

  اشتباه است.
  ضمير (ي) به معناي (من) ترجمه نشده است. 4گزينة 

  صحيح است. 2گزينه  .27
صـورت مفـرد ترجمـه     ها) است كه در اينجا به (فلوات) به معناي (بيابان

  شده است.
  صحيح است. 4گزينه  .28

ن موضوع اشاره شده است كه در راه عشق بايـد  تنها در اين گزينه به اي
  ناملايمات را تحمل كرد.

  صحيح است. 2گزينه  .29
اعداد ترتيبي (سوم و پـنجم) صـفت كلمـه     1 گزينة ها در ساير گزينه

قبل خود هستند و بايد از نظر جنس همانند اسم قبل خـود باشـند كـه در    
(الثالثة و الخامسـة) بياينـد، چـون اسـم قبـل آنهـا كـه        صورت  اينجا بايد به

  موصوف است مفرد و مؤنث است.
  هر دو بايد (الف و لام) داشته باشند. غرفة الثالثة 3گزينة 

  هر دو بايد (الف و لام) داشته باشد. الغرفة خامسة
  باشد. مي 3گزينة نيز همانند  4گزينة 

  صحيح است. 3گزينه  .30
  حسنمجالسَة / حسن مجالسة 

  صحيح است. 3گزينه  .31
  موفق همان كسي است كه نتوانست به اهدافش برسد. (غلط است.)

  متن:ترجمه 
مردي در روستايي براي توانايي چشم زدن معروف بود. روزي از روزهـا،  

حسود و فقير خواست كه برادر ثروتمنـدش بـدحال شـود. پـس      يمرد
خـواهم كـه    سراغ مرد معروف به چشم نظر رفت و به او گفت: از تو مـي 

بينايي ضعيفي داشت،  ،برادرم را چشم بزني و مرد معروف به چشم نظر
كه برادرت هـر روز   يحسود گفت: بهتر است كه مرا به جايپس به مرد 

آيـد.   و وقتي از دور ميبه اكند، ببري. سپس اشاره كند  از آنجا عبور مي
پس با هم در راه توقف كردند و هنگامي كه برادر ثروتمنـد از دور آمـد.   

آيـد. مـرد معـروف بـه      از دور مـي  كه حسود گفت: آهان او برادرم است
 حسـود قوي است. در حال بـرادر   واقعاً به به، بينايي توچشم نظر گفت: 

  اش را از دست داد. بينايي
  صحيح است. 3گزينه  .32

شـود بـه او اشـاره كـن) در      (زماني كه برادر ثروتمنـدت از مـا دور مـي   
  آيد به او اشاره كن. كه از دور مي كه او گفت زماني حالي

  صحيح است. 3گزينه  .33
ديد، چشمش ضعيف شـد بعـد از آن   هنگامي كه مرد حسود برادرش را 

  اش مرد مشهور او را چشم زد. كه به خاطر چشم قوي
  صحيح است. 2گزينه  .34
  صحيح است. 2گزينه  .35

  »أشهرَ...«) من 3  ) مؤنث، خبر1خطاها: 
  ) اسم فاعل، فاعل4

  صحيح است. 4گزينه  .36
ــ مضـارع و   1گزينة ها به ترتيب، للمخاطب و متعدي در  در ساير گزينه

  اشتباه هستند. 3گزينة ـ متعدي در 2گزينة تفعيل در 
  صحيح است. 4گزينه  .37

به ترتيب فعل (تضرب ـ تساعد ـ تطمئنُّ) باعث شـده     3و  2، 1هاي  در گزينه
  مبتدا، فريضة: خبر»: طلب« 4گزينة ها فعليه باشند، اما در  كه جمله

  صحيح است. 2گزينه  .38
(نون) در تحزني جزء حروف اصلي فعل اسـت و نـون وقايـه نيسـت در     

ها به ترتيب (يحيرني ـ اُذكروني ـ يمنعني) نون در آنها نون    ساير گزينه
  است. هوقاي

  صحيح است. 4گزينه  .39
  ها اسم فاعل از ثلاثي مزيد باب افعال است و در ساير گزينه مؤمنين 

  و عالم اسم فاعل از ثلاثي مجرد هستند. طالب، خادم
  صحيح است. 3گزينه  .40

  نون وقايه از حروف جرّ نيست و اين گزينه نادرست است.
  ها: بررسي ساير گزينه

جمـع مكسـر   » صـغار «مبتـدا و  » الدلفين«جمع مكسر » الدلافين) «1
  مفعول است.» صغير«
دلفـين  «د: در اين عبارت معنـاي مالكيـت و امـتلاك دار   » لـ«) حرف 2

  »شود دشمني دارد كه كوسه ماهي ناميده مي
  كند. بر تشبيه دلالت مي» كـَ : مانند«) حرف جرّ 4

   )7(عربي دهم، درس 

  فرهنگ و معارف اسلامي
  صحيح است. 2گزينه  .41

مالهم من دونه من ولـي و  ﴿ »پرستي قسمتي از جهان حق«ادعاي 
(آنها هيچ سرپرسـتي جـز او ندارنـد و او در     ﴾لا يشرك في حكمه احداً

 ≠سازد. (نفي شـرك در ولايـت    فرمانروايي خويش كسي را شريك نمي
  توحيد در ولايت) 

كنند خودشان حق تصـرف در جهـان را دارا    كساني هستند كه ادعا مي
  باشند، شرك در ولايت، اين آيه با نكته بالا ارتباط مفهومي دارد. مي

شرك در ربوبيت: اگر كسي  بير امور انسان به ويبخشي تد استقلال
توانـد مسـتقل از    كنـد كـه كسـي مـي     در كنار ربوبيت الهي گمـان مـي  

  خداوند، امور را تدبير كند.
بگـو آيـا جـز خداونـد     : «﴾قل اغير االله ابغي ربـاً و هـو رب كـل شـي    ﴿

، ايـن آيـه   »مه چيز استكه او پروردگار ه پروردگاري را بطلبم، درحالي
  در ارتباط مفهوم با نكات بالا است.

از آنجا كه خداوند تنها خالق، مالك، ولي جهان است (علت)، پس تنهـا  
  باشد (معلول) رب هستي نيز مي
  (علت) علت يا شرك در ولايتتوحيد در ولايت
  (معلول) معلول يا شرك در ربوبيتتوحيد در ربوبيت

  )23تا  21هاي  هصفح، 2(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .42

حتي پس از مرگ ايشان  )(توانايي حاجت دادن و شفابخشي پيامبر 
عنوي ايشان است كه نيز وجود دارد؛ زيرا اين توانايي از بعد روحاني و م

  حتي پس از مرگ زنده است.
  ) 24صفحة ، 2(دين و زندگي دوازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .43
كند كه اسـتغفار پيـامبر در حـق منافقـان      منافقان: قرآن كريم بيان مي

مؤثر نيست. توسل به معصومين موجب شرك نيست؛ زيرا خداوند رابطه 
كرده است و ايـن رابطـه در امـور    هاي جهان حاكم  عليت را ميان پديده

گونه است، اين روابط توسط خدا طراحي شده است و  معنوي هم همين
  گيرد. به اذن و اراده او صورت مي

ـ غلط بودن مرز ميان توحيد و شرك يعني از خدا دانستن همه امـور و  
  يا مستقل دانستن امور از خدا نه توسل به اسباب مادي و غير مادي

  )25و  24هاي  هصفح، 2دوازدهم، درس (دين و زندگي 
  صحيح است. 4گزينه  .44

اگر انسان تصور كند قسمتي از تدبير جهان به انسان واگذار شده است، 
دچار شرك ربوبيت شده اسـت. اگـر چنـد خـدا تصـور كنـيم بـه ايـن         
معناست كه هر يك كمالاتي دارند كه ديگري نـدارد؛ يعنـي خـدايان را    

  ايم. ناقص تصور كرده
  )22و  21هاي  هصفحو زندگي دهم، (دين 

  صحيح است. 4گزينه  .45
  صحيح است؛ زيرا توحيد در ربوبيت به اين معنا نيست. 4گزينة تنها 

  ها:  بررسي ساير گزينه
  ) توحيد ربوبيت به معناي نفي قدرت پرورشي انسان نيست.1
شود كـه اسـتقلال در ربوبيـت محقـق      ) شرك ربوبيت آنجا محقق مي2

  ستقلال.شود، نه عدم ا
) توحيد ربوبيت به معناي قبول قدرت پرورشي انسان مستقل از خـدا  3

  نيست، بلكه غير مستقل از خداست.
  )23ة صفح(دين و زندگي دهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .46
اينكه خداوند حق تغيير و تصرف، ولايت و فرمانروايي در جهان را دارد، 

فرمـان  رسـانندة  طه و مالكيت خداست و اينكه پيامبر، واسنتيجة تابع و 
الهي به بندگان است، بيانگر ولايت الهي و برخاسـته از مالكيـت اسـت.    

ي الاَرض     ﴿آية توحيد در مالكيت در  ماوات و مـا فـ ي السـ   ﴾و للهّ مـا فـ
  مطرح شده است.

  ) 19 صفحة، 2(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .47

خواسـت بـا    از همان آغاز رسالت خود، از مشركان مي )(رسول خدا 
پرسـتي بردارنـد و بـه     دست از شرك و بـت » لا اله الّا االله«جملة گفتن 

خداي يگانه ايمان آورند، با گفتن ايـن عبـارت، تمـام احكـام و حقـوق      
شود و دفـاع از حقـوق او بـر ديگـر      اسلامي فرد به رسميت شناخته مي

  گردد. مسلمانان واجب مي
  ) 19 صفحة، 2دين و زندگي دوازدهم، درس (

  صحيح است. 1گزينه  .48
و » كفُو«همتا بودن اوست. يعني خداوند  نظير بودن خدا به معناي بي بي

   ﴾و لمَ يكنُ لهَ كفُُواً اَحد﴿همتايي ندارد و يكتا و يگانه است: 
  ) 33و  22هاي  ، صفحه3(دين و زندگي دوازدهم، درس 
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  صحيح است. 4گزينه  .49
ها در عـين قبـول داشـتن     پرستي و آنكه برخي انسان شرك و بتريشة 

كننـد و   خداوند دين و دستورات ديني را در متن زندگي خود وارد نمي
  اند. تمايلات دنيايي و نفساني را اصل قرار داده

  )3درس (دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .50

پرستشي كه روي ايمان باشد، هميشه و در همـه حـال اتفـاق    آية طبق 
تـرين بلايـي ايمـان خـود را از      افتد؛ اما افراد ضعيف ايمان با كوچك مي

راه مـأمون مانـدن از خسـارت هـر دو دنيـا       آيـه دهند و طبق  دست مي
خروج از گروهي است كه خدا را هنگام خوشي عبـادت و چـون بلايـي    

وند، درنتيجـه رويگردانـان دلخـوش بـه     ش ـ رسيد از خدا رويگـردان مـي  
  هاي زودگذر دنيايي هستند. بهره

  )3درس (دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 1گزينه  .51

توانند در جهان تصرف كنند، چنين اذني به  مخلوقات جز به اذن او نمي
معني واگذاري ولايت خدا نيست، بلكه اينكه خداوند او را واسطه ولايت 

  رار داده است.و رساننده فرمان ق
  )2درس (دين و زندگي دوازدهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .52
متقابل وجود دارد. هر قدر كه رابطة ميان بعد فردي و اجتماعي توحيد 

مردم يك جامعه به سوي توحيد حركت كنند، اركان جامعه نيز بيشـتر  
ها و حركـت بـه سـوي     گيرد و زمينه براي رشد انسان رنگ توحيدي مي

  شود. تر مي گي موحدانه آسانخداوند و زند
  )3درس (دين و زندگي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .53
شريفه به بعد اجتماعي شرك عملي اشـاره دارد و عليـت نهـي    آية اين 

دوستي و مهرباني با دشمنان خدا آنان است كه آنان به دين حقـي كـه   
  اند. براي شما آمده است، كفر ورزيده

  )35صفحة (دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .54

پـذيري از طـاغوت باعـث     تسليم بودن در برابر اميـال نفسـاني و فرمـان   
شود شخص، دروني ناآرام و شخصيتي ناپايدار داشته باشـند؛ زيـرا از    مي
جديـدي جلـوي روي او قـرار    خواسـتة  سو هواي نفس وي هـر روز   يك
عـوض  هـاي مـادي كـه هـر روز رنـگ       دهد و از سوي ديگـر قـدرت   مي
  كشانند. كنند او را به بردگي جديد مي مي

  )34صفحة (دين و زندگي دوازدهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .55

بگو اگر خدا را دوست داريد، از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بـدارد  
  و گناهانتان را ببخشد.

  )110و  109هاي  ، صفحه9(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .56

ر با دومين آثار محبت به خدا يعني دوستي با دوستان خدا عبارت مذكو
ارتباط دارد/ البته اين دوستي و محبت نيز بايستي همچون محبت خدا 

  همراه با عمل و پيروي از آنان باشد.
  )111ة صفح(دين و زندگي دهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .57
  ل) است.دينداري بر دو پايه تولي (دوستي با خدا) و تبري (بيزاري از باط
  )111ة صفح(دين و زندگي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .58
بارالهـا! خـوب   «فرمايد:  در دعاي مناجات المحبين مي )(امام سجاد 

  ات را چشيده باشد، غير تو را اختيار نكند. دانم هر كس لذت دوستي مي
كـه ايمـان    و امـا كسـاني  : «﴾والذين امنوا اشد حبا الله﴿و عبارت قرآني 

كند كـه   اين موضوع را بيان مي» اند، به خدا محبت بيشتري دارند آورده
  اقدس الهي دارند. ذات نسبتكمال محبت مؤمنان 

  )108و  106هاي  هصفح، 9درس (دين و زندگي دهم، 
  صحيح است. 2گزينه  .59

كسي كه عشقش خداوند متعال است، ارزشش به اندازه خدا اسـت، لـذا   
انسان مؤمن بيشتر خدا را دوست دارند و اين موضـوع تجلـي يافتـه در    

اند  كه ايمان آورده : اما كساني﴾والذين امنوا اشد حبا الله﴿عبارت قرآني 
  به خدا محبت بيشتري دارند.

  ) 108و  107هاي  ، صفحه9(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. » 2« نهيگز .60

اسـت و عمـل بـه     ي: اگر قلب انسان با خدا باشـد، كـاف  ندگوي   يم يبرخ
دارد، درون و بـاطن انسـان    تي ـنـدارد. آنچـه اهم   يدستورات او ضرورت

توجـه داشـته    دي ـبا آورند،   يرا م هيتوج نيكه ا ياست، نه ظاهر او. افراد
و  ستا يعدم صداقت در دوست ةنشان از فرمان خدا، يچيباشند كه سرپ

كـه از فرمـان    ي: كس ـما اَحب االلهَ من عصاه«فرمودند:  )(امام صادق 
 ».كند، او را دوست ندارد يچيخدا سرپ

 )111 ةصفح ،9 درس(دين و زندگي دهم، 

  زبان انگليسي
  صحيح است. 2گزينه  .61

  تجربه من است. محدودةمعني جمله: اين نوع كار بيرون از 
  ) محدوده ـ حوزه2  ) احتياج ـ نياز 1
  ) تكه ـ قسمت4  ) توانايي3

  )21 صفحة، 1(انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .62

اي  هاي گم شـده  معني جمله: همه مردم در روستا درحال جستجو سگ
  .ناپديد شدندهستند كه جمعه شب 

  ) ناپديد شدن2  ) حمايت كردن  1
  پردن) به خاطر س4  ) مرتب كردن  3

  )1(انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .63

طور كلي در سراسـر جهـان مـردم دانـش، احساسـات و       معني جمله: به
  كنند. مي رد و بدلعقايد خود را از طريق زبان 

  ) تغيير دادن1
  ) احترام گذاشتن2
  ) اسكن كردن ـ به سرعت گذشتن از روي3
  ) رد و بدل كردن4

  )1(انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .64

بـا تجربـه و تحصـيلات او     مناسـب معني جمله: آنها لازم است حقـوقي  
  پيشنهاد دهند.

  ) مناسب2  ) احتمالي1
  ) مطمئن4  ) آشنا 3

  )31 صفحة، 1(انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .65

جنـايي مقايسـه كـردن و    پروندة مناسب براي حل  حل راهمعني جمله: 
  باشد. ها مي اثر انگشت كنار هم قرار دادن

  ) توصيف2  ) اختراع    1
  حل ) راه4  ) تحصيل  3

  )1(انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .66

سفر كنيد و سفرتان تأخير  به خارج از كشورخواهيد  كه مي معني جمله: زماني
  توانيد حسابي خوش بگذرانيد. هايي هستند كه در آنجا مي دارد فرودگاه

  ) خارج از كشور2   ) فرهنگ   1
  ) مركز4  ) طوفان 3

  )1(انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .67

كه مراقب باشـي وقتـي كـه اطلاعـات      خاطر داشته باش بهمعني جمله: 
  گذاري. شخصي خود را در شبكه به اشتراك مي

  ) خلق كردن2  ) به خاطر داشتن  1
  ) كشف كردن4  ) توجه كردن   3

  )1درس (انگليسي دوازدهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .68

به زنان اجازه شـركت   به ندرتمعني جمله: در بعضي از كشورها مردان 
  دهند. هاي ورزشي را مي در رقابت

  ) دوستانه2  ) مسن ـ پير   1
  ) به ندرت ـ نادر4  ) ابهام  3

  )1(انگليسي دوازدهم، درس 
  Cloze testترجمه 

احساساتمان را پنهان يا آشكار اينكه تا چه حد شايسته يا مناسب است 
كنيم، از كشوري به كشور ديگر متفـاوت اسـت. بـه طـور مثـال، ژاپـن       
كشوري است كـه در آن بـراي كنتـرل بـروز احساسـات منفـي چنـان        
اهميتي قائل هستند كه اغلب چنين احساساتي بـا يـك لبخنـد پنهـان     

ا تنفـر  ها احساس اندوه، ترس ي شود. اين به آن معنا نيست كه ژاپني مي
كنند، بلكه به آنها آموخته شده كه بروز چنين احساسـاتي   را تجربه نمي

ادبانه است؛ اما در خلوت، اين عواطف درست ماننـد   در معرض عموم بي
  شوند. ساير كشورها نشان داده مي

  صحيح است. 4گزينه  .69
  ) مرجع2  ) تفاوت   1
  ) اهميت4  ) راهنمايي  3

  صحيح است. 4گزينه  .70
  ا در حالت مصدري: ه معني گزينه

  ) افزايش دادن2  ) خجالت زده كردن   1
  ) تجربه كردن4  ) اثر گذاشتن    3
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  صحيح است. 2گزينه  .71
  ادب ) بي2  نهايت ) بي1
  ) پيچيده4  ) گمشده  3

  صحيح است. 3گزينه  .72
  ) چون2  ) خواه... خواه    1
  ) اگرچه4  ) اما، هرچند3

 evenشـويم   نكته: با توجه به تضاد و غيرمستقيم جملـه متوجـه مـي   
though   گـذاري اسـتفاده شـده يعنـي     صحيح است؛ اما علامـت نقطـه  

 سـتفاده شـده يعنـي چـه    اگذاري اسـتفاده شـده يعنـي     نقطه ,.”,.… 
 howeverبيانگر استفاده از  ادبانه است؛ اتي در معرض عموم بياحساس

  به جاي آن است.
  1تن ترجمه م

وقتي كه آن زن در را باز كرد، فوري فهميد كه آن مرد يك اسير جنگي 
ل بـود. او درخواسـت غـذا و      هاي پاره بود. روي صورت او و لباس اش گـ

به او آدرس را داده بود. او » دوست«سرپناه كرد. او به زن گفت كه يك 
ه بدون درنگ اسمِ دوست را پرسيد؛ اما او (مرد) اسمش را فراموش كرد

  بود. اين پاسخ موجب شد تا زن مشكوك شود.
 كرد تا مردم محلي را از كمك به يدانست كه دشمن هر تلاشي م او مي

اسيران جنگي منع كند (جلوگيري كنـد) تصـميم گرفـت كـه ريسـك      
توانست كمكش كنـد. بـراي چنـدين روز در     نكند، به مرد گفت كه نمي

تـا اينكـه شـنيد كـه      كه آيا به طور صحيح عمـل كـرده بـود،    ،فكر بود
سربازان دشمن يك همسايه را براي كمك به يك اسير جنگي بازداشت 
كردند. اين بازداشت روستاييان را محتاط كرد، زيرا آنها پـي بردنـد كـه    
دشمن گسيل كرده بود. سربازان به طور ويژه دوره ديده را كـه وانمـود   

  كردند كه اسير جنگي هستند كه فرار كرده بودند. مي
  صحيح است. 3نه گزي .73

  رسيد كه باشد؟ معني جمله: مرد جلوي درب چه به نظر مي
  كرد كه يك همسايه است. ) او وانمود مي1
  رسيد كه يك دوست باشد كه فرار كرده بود. ) او به نظر مي2
  رسيد كه يك اسير جنگي باشد. ) به نظر مي3
  رسيد كه يك سرباز محلي باشد. ) او به نظر مي4

  است.صحيح  1گزينه  .74
ترجمه جمله: چرا او (زن) خودداري كرد تـا او (مـرد) را بـه داخـل راه     

  بدهد؟ چون..........
) او پاسخ داد كه اسم دوستي كه به او آدرس را داده بـود را فرامـوش   1

  كرده بود.
  اش گل بود. ) روي صورت و لباس پاره2
  ) آن زن مرد را مشكوك كرد.3
  ) او تصميم گرفت تا خطر نكند.4

  صحيح است. 2زينه گ .75
  اين بازداشت چه اثري روي روستاييان داشت؟

  اند. پرسيدند كه آيا درست عمل كرده ) آنها از خود مي1
  ) آنها را محتاط كرد.2
  كردند تا جلوي مردم محلي را بگيرند. ) آنها هر تلاشي مي3
  دادند. ) آنها به سربازان ندا مي4

  صحيح است. 4گزينه  .76
  متن چيست؟بهترين عنوان براي 

  ) اسيران جنگي كه فرار كرده بودند.1
  ) يك زن مشكوك كه ريسك كرد.2
  ) بازداشتي كه روستاييان را محتاط كرد.3
كنندگان محلي  ) سربازاني كه به طور كامل تعليم ديده بودند تا كمك4

  كردند. را كشف كنند كه به اسيران جنگي كمك مي
  2ترجمه متن 

كـرد.   عنـوان يـك منشـي در لنـدن كـار مـي      سوكوپارد به  1971در سال 
برد، سـو. همچنـين او دلـش بـراي      كه او از زندگي شهري لذت مي درحالي

نواحي خارج از شهر (روستايي) تنگ شد. بنابراين او پيشنهاد داد تا به انجام 
كار در مزرعه كمك كند يا دقيق بگوييم در يك برنامه زراعي ارگانيـك كـه   

ريزي شده، او همچنين چند نفر را به  ي ما برنامهتوسط دانشگاهي در نزديك
عنوان داوطلب داشت و آنها تعطيلات پايان هفته را به انجام كار خانه صرف 

شـد. سـپس مـديران مزرعـه      ها مـي  ها و آبراه كردند كه تميز كردن بوته مي
  گردند تا به انجام كار كمك كنند. گفتند هر زمانِ ممكن باز مي

يك مجله گذاشت كه فرصت داوطلب شدن در يك او آگهي كوچكي در 
داد. برنامه داوطلبي به سرعت رشد كـرد و بـه زودي    مزرعه ارگانيك مي

خواسـتند تـا بـه     ديگر كشاورزهاي ارگانيك به آن پيوستند. از مردم مي
هاي زيادي وارد اين برنامـه شـده    ها و مزرعه كار كمك كنند. آدم  انجامِ

هـاي مختلـف را سـاماندهي     دنياز بود تا گـروه بود، بنابراين يك نفر مور
هـاي گسـترده    (فرصـت WWoof كند. تعداد كمكي از داوطلبين اصلي 
اندازي كردند تـا بـه داوطلبـين و     شد در جهان بر مزارع ارگانيك) را راه

كشـور   50كشاورزها كمك كنند يك ديگر را پيدا كنند. امروزه، حداقل 
عـداد زيـادي كشـورهاي ديگـر     دارند و ت WWoofهاي  مختلف سازمان

  كنند. مزارع انفرادي دارند كه اين جنبش شركت مي
هنوز براي بعضي يك فعاليت تعطيلات آخر هفتـه   WWoofكه  درحالي

است، اين برنامه به مسافرها و داوطلبين كـه مايـل هسـتند تـا در ايـن      
گويـد   تـر زنـدگي و كـار كننـد، خوشـامد مـي       مزارع براي مدت طولاني

  آنها است). (پذيرايي
تواننـد   مـي  WWoofدر عوضِ تجربه باغباني و زراعت دستي، داوطلبين  

توانـد   هـا بماننـد. كـار مـي     ها يا ماه در يك مزرعه در يك دفعه براي هفته
كننده باشد؛ ولي داوطلبين عقيده دارند كه ارزشش را دارد. بـا كـار    خسته

كنند و يك عشق را بـراي   ها، داوطلبين با كشاورزها تعامل مي روي مزرعه
دهنـد) تعـداد    عه مـي كننـد (توس ـ  زراعت ارگانيك در هواي آزاد ايجاد مي

بـه عنـوان يـك روش اسـتفاده      WWoofingزيادي از مسافرها حـالا از   
  هاي جديد را تجربه كنند. كنند تا كشورهاي جديد را ببينند و فرهنگ مي

  صحيح است. 3گزينه  .77
  روي يك مزرعه كار كرد؟ Sueچرا 

  ) او پيشنهاد داد تا به انجام كار روي يك مزرعه صنعتي كمك كند.1
  دست آورد. خواست با كار كردن روي يك مزرعه پول به او مي) 2
ــواحي روســتايي  3 ) او بيشــتر وقــتش را بــه عنــوان يــك كــودك در ن

  (ييلاقات) گذرانده بود و دلش براي آن تنگ شده بود.
برد، بنابراين او تصميم گرفت تا روي (در) يك  ) او از شغلش لذت نمي4

  مزرعه ارگانيك يك كشاورز بشود.
  صحيح است. 1ه گزين .78

دستخوش آن شده است از  WWoofكدام گزينه يك تغيير نيست كه  
  اندازي شد؟ كه آن در ابتدا راه زماني

  كننده است. كه بود كمتر خسته ) آن آنچه1
  هاي زماني طولاني بمانند. ) آن به مردم اجازه داد تا براي دوره2
  ند.ا هاي بيشتري دارد كه براي آن داوطلب شده ) آن آدم3
  ) آن در كشورهاي زيادي پخش شده است.4

  صحيح است. 4گزينه  .79
  ايده اصلي متن چيست؟

تان  ) زراعت در مزراع كشاورزي ارگانيك يك علت خوب است تا انرژي1
  را روي آن صرف كنيد.

) پيشنهاد اين فرصت براي داوطلب شدن در آن مرزعه اُرگانيك يـك  2
  روش معمول براي پول درآوردن است.

  درخواست از مردم براي كمك به انجام كار يك روش كار روي مزارع است.) 3
ــد      4 ــك روش تولي ــك ي ــزارع ارگاني ــه روي م ــار داوطلبان ــامِ ك ) انج

كشاورزي سالم (بهداشتي) است. محصولات  
  صحيح است. 2گزينه  .80

  » ......... .سو«هاي بيشتري به اين ملحق شدند وقتي كه  آدم
  آويزان كرد. ) پوسترها را در يك مدرسه1
  ) يك تبليغات در يك مجله گذاشت.2
  ها درخواست كرد تا بيايند. ) از دوستان و همسايه3
  ) پيشنهاد داد تا به مردم پول پرداخت كند تا كار كنند.4

  رياضي تجربي
  صحيح است. 3گزينه  .81

راديـان   2شـمار   سـاعت، عقربـة سـاعت    12دانيم در مدت زمـان   مي
  كند، بنابراين خواهيم داشت: دوران مي

دقيقه   12 12 60   ساعت 720
2   دقيقه 720راديان  

?راديان  ?     48 2 2
720   دقيقه 48   15

  صحيح است. 1گزينه  .82
اسـت، يعنـي بـا     cosهمان  OHبا دقت در شكل، مشخص است كه 

4برابر  OHتوجه به اين كه طول 
توان نتيجه گرفت كـه   است، مي 17

cos   4
سوم منفي است) همچنين دقت ناحية در  cos(زيرا  17

  هيم داشت:است، بنابراين خوا tanهمان  ATاندازة شود كه 
tan tan

cos
      


2 2

2
1 11 1 16

17
  

tantan tan tan        2 2 017 1 1116 16 4  
  در ناحيه سوم مثبت است) tan(توجه شود كه 
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  صحيح است. 4گزينه  .83
m

m


23 )شيب خط2 m )x my    23 2 12 0  
سازد، پس  مي 120زاوية ها xاز طرفي چون خط با جهت مثبت محور 

tanشيب خط برابر    120   است. پس داريم: 3
m m m m m

m
          

2 2 23 2 3 3 2 3 2 3 3 0  

m m ,      3 3 24 3 3 3 334 4 2  
اي با عرض مثبت قطـع   ها را در نقطهyحال چون خط داده شده، محور 

  كند، خواهيم داشت: مي
x my y m

m
         120 12 0 0 0  

mپس     قابل قبول است و خواهيم داشت: 3
y ( ( ))x x      0 3 2 3 12 0 4  

  كند. قطع مي 4اي با طول  ها را در نقطهxيعني خط، محور 
  صحيح است. 4گزينه  .84

sin cos sin cos sin cos            6 6 2 2 2 213 13 11 316 16 16 

sin cos (sin cos )         4 4 2 1 71 2 1 8 8  
  صحيح است. 3گزينه  .85

/ /sin ( )sin( )cos
A

cos( ) sin ( )
    


      

7 5 270 7 5 15
3 630 45 450 45  

/ /sin ( )sin ( )cos
A

cos( ) sin ( )

   


     

37 5 7 5 152
7 53 45 452 2

  

/ /
sin cossin ( )cos( )cos

A
sin cos

     
 

    

1 15 157 5 7 5 15 2
3 45 45 2 23 2 2

  

sin
A

 
   

1 30 24 1
322 2 16 2  

حاصـل عبـارت مطلـوب از فرمـول مثلثـاتي      محاسبة توجه شود كه در 
sin cos sin   1   استفاده شده است. 22

  صحيح است. 1گزينه  .86
A (sin x cosx )(sin x cosx ) (sin x cosx)       21 1 1  
A sin x A sin x    1 2 1 2  
cos x sin x sin x sin x       2 2 27 14 1 2 2 1 2 2 2 28 8  
sin x sin x   2 1 12 216 4  

x x sin x         3 32 2 02 4 2  
sin x   12 4  

  صحيح است. 2گزينه  .87
x x         5 5318 18 6 6  

را  x3تغييـرات كمـان   محـدودة  اگر 
ــرة روي  ــيم،  داي ــاتي نمــايش ده مثلث

sinتغييرات محدودة  x3    بـه صـورت
  زير خواهد بود:

msin x       1 1 3 13 1 12 2 4  
m m m            2 3 1 4 3 3 3 1 1  

  صحيح است. 2گزينه  .88
f (x) cos x cos x cos x( cos x) cos xsin x       2 4 2 2 2 21 1 1 1  
f (x) (cos x sin x) ( sin x) sin x     2 2 21 11 1 2 1 22 4  

cos xf (x) ( ) ( cos x) cos x      1 1 4 1 9 11 1 1 4 44 2 8 8 8  
برابر است با: fدوره تناوب تابع 

  
T   2

4 2  
تناوب يك تابع، بايد تا حد امكان تـابع  دورة توجه شود كه براي تعيين 

  تناوب آن را تعيين كرد.دورة را ساده كرد، سپس 

  صحيح است. 3گزينه  .89
f (x) sin(ax ) b f (x) sin( ax) b        2 22 2  
f (x) cos(ax) b f ( ) b b         2 0 1 2 1 1  

شود، پـس دوره   مي تكرار 3از طرفي نمودار تابع در فواصلي به طول 
  است. يعني داريم: 3تناوب تابع برابر 

f (x) cos(ax) T | a |
| a |
      2 22 1 3 3  

a f (x) cos ( x)      2 22 13 3  
f ( ) cos( ( )) f ( ) cos ( )          2 42 2 2 1 2 2 13 3  
f ( ) ( )      12 2 1 22  

  صحيح است. 4گزينه  .90
yتوابعي به شـكل كلـي    a sin bx c   وy a cosbx c   داراي

|مقدار مـاكزيمم   a | c    و مقـدار مينـيمم| a | c   تنـاوب  دورة و

| b |
2 .هستند  

توانـد بـه صـورت     تـابع مـورد نظـر مـي    ضـابطة  با توجه به نمودار تابع، 
y a cosbx c    و  1و  5باشد و مقادير ماكزيمم و مينيمم آن برابـر

  است. بنابراين داريم: 4طول دوره تناوب آن برابر 
| a | c

c | a | a
| a | c
          

5 3 2 21  

| b | b
| b |
      2 1 14 2 2  

fچون  ( ) 0 aپس  5  )cosقابل قبول است و چون  2 ) cos   
bپس   1

bيا  2   1
تواننـد قابـل قبـول باشـند، بنـابراين       هر دو مـي  2

xyتابع به صورت ضابطة  cos( ) 2   باشد. مي 32
  صحيح است. 2گزينه  .91

sin(x )cos(x ) cos( (x ))cos(x )           3 3
4 4 4 2 4 4 4  

cos( x)cos(x ) cos(x )cos(x )         3 3
4 4 4 4 4 4  

cos (x ) cos(x )      2 33
4 4 4 2  

x k
cos(x ) x k

x k

                

523 1224 2 4 6 2 12
  

x k
cos(x ) x k

x k

                 

1323 5 122 74 2 4 6 2 12
  

k

x , ,   
0 1

5 13 17
12 12 12 12

  

          5 13 17 36 312 12 12 12 ]بازة ها در  مجموع جواب12 , ]0 2  
  صحيح است. 2گزينه  .92

fنادرست است، زيرا تابع  1گزينه  (x) tan x    در هر بـازه كـه در آن
اش يعنـي در   تعريف شـده اسـت، صـعودي اسـت، ولـي در كـل دامنـه       

{x | x k }    2 .غير يكنواست   
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)بازة صحيح است، زيرا در  2گزينه  , )0 cosتغييرات محدودة ، 2 x  به
cosصورت  x 0   ت و داريم:اس 1

sinزيرا صورت هر دو كسر  x sin x sin xtan x
cos x cos x

   1  
تـر از مخـرج    با هم مساوي هستند، ولي مخرج كسر سمت چپ كوچك

tanكسر سمت راست است و بنابراين  x sin x .است  
fنادرست است، زيرا در تابع  3گزينه  (x) tan x.cot x 2   داريم: 2

k kx x   2 2 4  
k{xبه صورت  fتابع دامنة پس  | x }  4    است و نمـودار آن بـه

Tصورت مقابل است و دوره تناوب آن   است، زيرا نمودار تـابع در   4
فواصلي به طول 

  شود. تكرار مي 4

  
  زيرا داريم:نادرست است،  4گزينه 

y sin( x) max , min        1 1 1  
( ) ( )       1 1   اختلاف ماكزيمم و مينيمم2

  صحيح است. 4گزينه  .93
tan x cot x sin x

sin x
     2 25 5 22 5  

2چون  sinمعادلة بنابراين  15 x  22 جواب دارد. براي يافتن  5
fهـا كـافي اسـت، نمـودار تـابع       تعداد جواب (x) sin x را بـا خـط    2

y  2
  قطع دهيم. 5

  
fطور كه از روي شكل مشخص است، نمودار تـابع   همان (x) sin x 2 

yبا خـط    2
]بـازة  در  5 , ]0 تلاقـي اسـت، پـس    نقطـة   4داراي  2

  جواب است. 4معادله داراي 
  صحيح است. 1گزينه  .94

tansinطبق فرمول مثلثاتي 
tan

 
 2
22

1
  خواهيم داشت: 

tan tan
sin

tan tan

 
      

  2 2

2 2 28 1 8 1 1
2 2 4 2 2 41 18 8

  

cossinهمچنين طبق فرمول مثلثاتي    2 1 2
  خواهيم داشت: 2

/
cossin

     2
21 2 21 45 222 5 2 2 4  

/
/sinSwH ½jIe22  

  5 2 222 5 2  

A
 

  
2 2 4 2 22

4 2 8  
  صحيح است. 3گزينه  .95

sin x cosx sin x cosx sin x ( cosx)       4 4 4 4 4 1  
x x x x x xsin x ( sin ) sin cos sin cos sin    2 24 2 2 8 42 2 2 2 2 2  

xtan  1
2 4  

cotاز طرفي طبق فرمول مثلثاتي  tan cot    2   خواهيم داشت: 2
x x xcot tan cot

xtan
      12 2 2 4 84 4 2

2
  

  صحيح است. 2گزينه  .96
f (x) cos x sin x f (x) ( sin x) sin x       22 2 4 1 2 1 2 4 1  
f (x) sin x sin x f (x) (sin x sin x)        2 24 4 3 4 3  
f (x) (sin x sin x )     2 1 14 34 4  

f (x) ((sin x ) )     21 14 32 4  
f (x) (sin x )   214 42  

sin x sin x       1 1 31 1 2 2 2  
(sin x ) (sin x )         2 21 9 10 9 4 02 4 2  

(sin x ) f (x) max f (x)            215 4 4 4 5 4 42  
  صحيح است. 4گزينه  .97

cos x cos x cos x cos x    4 0 4  
cos x cos( x) x k ( x)       4 4 2  

kx k x x k x

kx k x x k x

             
             

24 2 5 2 5 5
24 2 3 2 3 3

  

k

x ,   

0 1 2
3

5 5 3
  

]بازة جواب در  4بنابراين معادله داراي  , ]0 .است  
  صحيح است. 2گزينه  .98

f (x) sin( x) sin( x) sin ( x)          1 1 0 1  
sinچون  ( x) باشد، پس خواهيم داشت: 1تر از  تواند بزرگ نمي  

sin( x) x k x k (k )          11 2 22 2   
]بازة خواهيم اعضايي از دامنه را كه در  چون مي , دست آوريم،   به 0100[

خواهيم داشت:
  

k k      1 1 1990 2 100 22 2 2  
 kkتعداد50 k k      1 199 0 494 4

  
]بازة تابع كه در دامنة بنابراين تعداد اعضايي از  , قرار دارند، برابر  0100[

  عضو است. 50
  صحيح است. 4گزينه  .99

2تر  اگر قرقره بزرگ
  راديان بچرخد، طول كمان برابر است با: 3

L R L      248 323   
  

اسـت و چـون    32كنـد، برابـر    تر طي مـي  بزرگ ةقرقريعني مسافتي كه 
  كند، خواهيم داشت: را حركت مي 32تر نيز همين مسافت  قرقره كوچك

L R rad                  3232 10 32 18 57610  
  چرخد. مي 576اندازة تر به  بنابراين قرقره كوچك

  صحيح است. 4گزينه  .100
A cos cos cos ?   2 4 8

9 9 9  
sinكافي است عبارت داده شده را در  2

ضـرب و تقسـيم كنـيم. در     9
  اين صورت خواهيم داشت:

sin cos cos cos sin cos cos
A

sin sin

      
 

 

2 2 4 8 1 4 4 8
9 9 9 9 2 9 9 9

2 2
9 9

  

sin cos sin sin( )
A

sin sin sin

    
  

  

1 8 8 1 16 1 224 9 9 8 9 8 9
2 2 2
9 9 9

  

( sin )
A

sin


  



1 2
8 9 1

2 8
9

  

حاصـل عبـارت فـوق از فرمـول مثلثـاتي      محاسـبة  توجه شـود كـه در   
sin cos sin   1  استفاده شده است. 22
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  شناسي زيست
  صحيح است. 4گزينه   .101

ها  اي هاست. در هوهسته اي شكل، مربوط به همانندسازي دنا در هوهسته
شــوند؛ بنــابراين،  هــا از دنــا جــدا مــي پــيش از همانندســازي، هيســتون

  شوند. هم گسيخته ميهاي آن از  نوكلئوزوم
 ها: بررسي ساير گزينه

 اي داراي چند جايگاه آغاز همانندسازي است. ) دناي هسته1
 بررسي كردند. E.coliهاي  ) مزلسون و استال، همانندسازي را در باكتري2
ز داده شده، در دناي خطي است و دناي خطي ني ـ ) همانندسازي نشان3

شده،   هاي نشان داده است دو راهيممكن  دو انتهاي آزاد دارد. بنابراين
  به انتهاي آزاد دنا برسند.

 )14تا  9هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .102

هـاي   شـوند، مولكـول   هـا مـي   ها كه شامل همه باكتري اي هسته در پيش
تن اصلي به صورت يك مولكـول   ها در غشا محصور نشده و فاموراثتي آن

است كه در سيتوپلاسم قرار دارد و بـه غشـاي پلاسـمايي    دناي حلقوي 
  ته متصل است.ياخ

هايي از دنـاي   ها علاوه بر دناي اصلي ممكن است مولكول اي هسته پيش
ديگر به نام ديسك (پلازميد) در اختيـار داشـته باشـند. اطلاعـات ايـن      

ايش هاي ديگري را به باكتري بدهد؛ مانند افز تواند ويژگي ها مي مولكول
  ها. بيوتيك مقاومت باكتري در برابر آنتي

ترين  ها كه مهم اي از پروتئين تن به صورت خطي است و مجموعه دنا در هر فام
ها و بيشتر دنا درون هسـته   تن همراه آن قرار دارند. فام ،ها هستند آنها هيستون

وه بـر  هـا عـلا   اي شود. در هوهسـته  اي گفته مي قرار دارد كه به آن دنايِ هسته
هسته در سيتوپلاسم نيز مقداري دنا وجود دارد كه به آن دناي سيتوپلاسـمي  

در راكيزه (ميتوكنـدري)   شود. اين نوع از دنا كه حالت حلقوي دارد گفته مي
  شود. ديده ميو ديسه (پلاست) 

 )13و 12هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .103

  .همه موارد صحيح است
قطـر مولكـول در    ،شـود  قرارگيري جفت بازها به اين صورت باعـث مـي  

اي در  سراسر آن يكسان باشد. چون در هر صورت يـك بـاز تـك حلقـه    
  گيرد. اي قرار مي يك باز دو حلقهمقابل 

جفت شدن بازهاي مكمل نتيجه ديگري هم دارد و آن اينكه اگرچه دو 
ــي    ــا يكســان نيســتند، ول ــول دن ــك مولك ــب رشــته ي شناســايي ترتي

تواند ترتيب نوكلئوتيدهاي رشته ديگر را هم  نوكلئوتيدهاي هر كدام مي
  مشخص كند.

 )7صفحة ، 1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست
 صحيح است. 1گزينه  .104

اـرجي مننـژ، داراي      مـي  كتاب درسي 13طور كه در شكل  همان بينيـد، پـرده خ
 باشد. فضاهايي مي

 ها: بررسي ساير گزينه
هاي پـرده   بينيد، مويرگ ميكتاب درسي  13ر كه در شكل طو ) همان2

هاي عصبي دخالت دارند و لذا در ايجاد سد  داخلي مننژ، در تغذيه بافت
  نقش دارند. ي مغزخوني ـ 

 همـة تـرين بخـش آن اسـت و درون     مننـژ، نـازك  پردة ترين  ) داخلي3
 رود. شيارهاي مغزي فرو مي

نخاعي پر كرده اسـت كـه ماننـد     ـ  ها را مايع مغزي ) فضاي بين پرده4
  كند. گير، دستگاه عصبي مركزي را در برابر ضربه حفاظت مي يك ضربه

 )10و 9هاي  ، صفحه1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
 صحيح است. 3گزينه  .105

هاي مختل از جمله، تنفس، ترشـح بـزاق و   پل مغزي در تنظيم فعاليت
  اشك نقش دارد.

 ها: بررسي ساير  گزينه
ليمبيك در احساساتي مانند ترس، خشم و لـذت نقـش ايفـا    سامانة ) 1

اي از ساختارها تشكيل شده است كه بـا   كند. اين سامانه از مجموعه مي
 مخ ارتباط دارند.  قشر

مخچه در تمام سـطوح   اند كه ) مخ و مخچه از دو نيمكره تشكيل شده2
 است.  مننژ پوشيده شدهپردة خود با 

النخـاع، دم را   ي با اثر بر مركـز تـنفس در بصـل   مركز تنفس در پل مغز
دهد. در واقع مركز تنفسيِ درون پل مغزي، مدت زمان دم را  خاتمه مي
 شود. شدن دم مي كند و مانع طولاني تنظيم مي

مــخ در يــادگيري نقــش دارنــد كــه هيپوكامــپ   ) هيپوكامــپ و قشــر4
  خورده نيست. خاكستري و چين

 )11و 10هاي  صفحه ،1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
 صحيح است. 3گزينه  .106

 صحيح است. فقط مورد (ب)
 بررسي موارد:

  الف) هيدر، فاقد پرده مننژ است.
 باشد. ب) هر جانور داراي ساختار عصبي، داراي تارهاي عصبي در بدن خود مي

 عصبي ندارد. طنابج) هيدر، 
  د) هيدر، گره عصبي ندارد.

 )18 صفحة، 1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست

 صحيح است. 3گزينه  .107
  هاي مخ قراردارد.كرهدر مجاورت مخچه و خارج از نيم 4ن بط

 ها: بررسي ساير گزينه
  شود.   مياني ديده ميمغز  برخلاف كرمينه) در سطح پشتي، 1
 شود. النخاع مشاهده مي سطح شكمي، پل مغزي بالاتر از بصل ) در2
  شود. گوش مشاهده مي فيز پايين رابط سه داخلي، اپي ) در سطح4

 )15و 14هاي  ، صفحه1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
 صحيح است. 1گزينه  .108

هـا مـدتي در معـرض     افتد كه گيرنـده  ها، زماني اتفاق مي سازش گيرنده
محرك ثابت قـرار بگيرنـد. بنـابراين، تغييـر شـدت محـرك، از سـازش        

 كند. ها جلوگيري مي گيرنده
  ها: بررسي ساير گزينه

نتيجـه،   هـا توليـد شـده و در   ها، پيام كمتـري در آن  ازش گيرنده) با س2
  شود. اطلاعات كمتري به مغز ارسال مي

  شوند.  هاي درد دچار سازش مي هاي بويايي برخلاف گيرنده ) گيرنده3
ها مدتي در معـرض محـرك ثابـت قـرار گيرنـد، پيـام        ) وقتي گيرنده4

كنند! اين پديده  كنند، يا اصلا پيامي توليد نمي د ميعصبي كمتري ايجا
  نامند. ها مي را سازش گيرنده

 )21و  20هاي  ،  صفحه2شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
 صحيح است. 3گزينه  .109

بيني، تصوير اجسام نزديك طبيعـي بـوده و بـر روي شـبكيه      در نزديك
  شود. ل ميشود، اما تصوير اجسام دور، در جلوي شبكيه تشكي ايجاد مي

  ها: بررسي ساير گزينه
) در آستيگماتيسم، به علت اينكه سطح عدسي يا قرنيه كاملا كروي و 1

رسـند و روي يـك    صاف نيست، پرتوهاي نور به طور نامنظم به هم مـي 
شـوند و بنـابراين، تصـوير واضـحي تشـكيل       نقطه شبكيه متمركز نمـي 

  نكرده است.كه، فرايند تطابق اختلال پيدا  شود؛ در حالي نمي
چشم از حالت طبيعي كرة تر بودن  تواند به علت كوچك ) دوربيني مي2

و يا تغيير در همگرايي عدسي باشـد. مـثلاً بيمـاري پيرچشـمي تقريبـاً      
  شود. هميشه باعث دوربيني مي

شود. عدسـي جـزء    ) در بيماران مبتلا به پيرچشمي، عدسي سفت مي4
  .شود هاي چشم محسوب نمي يك از لايه هيچ

 )26و  25، 23هاي  ، صفحه2شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
 صحيح است. 3گزينه  .110

توسـط اسـتخوان    ،بخشي از شيپور استاش كه در مجاورت حلـق اسـت  
محفظـة  اما بخشي از آن كـه در مجـاوت   شود؛  گيجگاهي محافظت نمي

  شود. توسط استخوان محافظت مي ،گوش مياني است
 )29و 28هاي  صفحه،  2شناسي يازدهم،  فصل  (زيست

 صحيح است. 2گزينه  .111
كنيد، بين نخاع و  مشاهده مي 2فصل  ،8طور كه در شكل فعاليت  همان

النخاع و مخچه قرار دارند. همچنـين بـين لـوب     لوب بينايي ماهي، بصل
النخاع  بويايي و لوب بينايي ماهي، مخ قرار دارد. در انسان مخچه و بصل

  د.در مجاورت با پل مغزي قرار دارن
  ها: بررسي ساير گزينه

  مغز نيست.ساقة جز  مخچه) 1
  م وضعيت بدن و تعادل است.) مخچه (نه مخ) مركز تنظي3
سـكلتي ماننـد انعكـاس عقـب     هـاي ا  هاي ماهيچه ) گروهي از فعاليت4

  شود. توسط نخاع كنترل مي كشيدن دست
 )36و  16، 15، 11، 10هاي  ، صفحه2و 1هاي  شناسي يازدهم،  فصل (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .112
دهد كه به طور ناگهاني با باز  شروع پتانسيل عمل را نشان مي Aبخش 

هـا   هاي سديمي، نفوذپذيري غشا نسبت به اين يـون  شدن دريچه كانال
  يابد. افزايش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  هـا فعاليـت پمـپ     بعـدي پـروتئين   ) منظور از تغييـر در سـاختار سـه   1

جـا   ها را جابه بعدي يون كه با تغيير در ساختار سهسديم ـ پتاسيم است  
  كند. در هر دو حالت پمپ سديم پتاسيم فعاليت دارد. مي
هاي نشتي  توانند از طريق كانال هاي پتاسيم مي ) در هر دو حالت يون2

  باز از ياخته خارج شوند.
  است.رو باز  پايينمرحلة بالارو برخلاف مرحلة هاي سديمي در  ) دريچه كانال4

 )5و  4هاي  ، صفحه1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .113

نزا صورت گرفت، توسط اآزمايش كه به منظور توليد واكسن برعليه آنفلو
  مرحله داشت. 4گريفيت انجام شد. اين آزمايش، 

دار يا فاقد پوشينه را بـه طـور    مرحله، گريفيت باكتري پوشينه 4در هر 
وراثتي مادة ها  حالتهمة كرد. در  ه موش تزريق ميزنده يا كشته شده ب

  باكتري كه همان دناست به موش وارد شد.
  ها: بررسي ساير گزينه

دار زنده به مـوش، باعـث بـروز     اينكه تزريق باكتري پوشينهمشاهدة ) 1
پـژوهش   1مرحلـة  شود، فقـط متعلـق بـه     علائم بيماري و مرگ آن مي

  گريفيت است.
هاي مرده، تنها در  دار زنده در ششُ موش ا پوشينهه باكتريمشاهدة ) 2

  چهارم آزمايش گريفيت اجرا شد.مرحلة 
  چهارم آزمايش به وقوع پيوست.مرحلة ها، فقط در  موشغيرمنتظرة ) مرگ 3

 )3و  2هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست
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  صحيح است. 4گزينه  .114
ياخته نسبت بـه   ميانتر شدن  هايي كه در غشاي نورون سبب منفي پروتئين
هـاي   هاي نشتي پتاسـيمي، كانـال   شوند، شامل كانال اي مي ياخته  مايع بين
باشند كه هيچ يك از آنها قطعاً  دار پتاسيمي و پمپ سديم پتاسيم مي دريچه

اي در بافت عصبي نيستند. ايـن   قادر به كاهش تراكم سديم مايع بين ياخته
  دهد. ر سديمي رخ ميدا هاي نشتي و دريچه امر توسط كانال

 )5و  4هاي  ، صفحه1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .115

فيـز   ، (ب) تالاموس، (ج) پل مغـزي و (د) اپـي  2و  1(الف) بطن جانبي 
  فيز. است. مركز تنظيم گرسنگي و تشنگي هيپوتالاموس است، نه اپي

 )15و 14، 11هاي  ، صفحه1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
  صحيح است. 4 گزينه .116

از آنجا كه قند دئوكسي ريبوز در دنا (دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد) نسبت 
به قند ريبوز در رنا (ريبونوكلئيك اسيد) يـك اكسـيژن كمتـر دارد، پـس     

تر هستند. بازهاي آلي در رنا شامل گوانين،  قندهاي دنا نسبت به رنا سبك
امل گـوانين سـيتوزين،   سيتوزين، آدنين و يوراسيل و بازهاي آلي در دنا ش

  باشند و هر دو داراي دو باز پيريميديني هستند. آدنين و تيمين مي
 )4 صفحة، 1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .117
شـوند؛ امـا    ها تشكيل مـي  پيوندهاي هيدروژني در ساختار دوم پروتئين

همـة  ، توجه كنيد با توجه به اهميت توالي آمينواسيدها در سـاختار اول 
الگوهاي پيوند هيدروژني   ها (از جمله سطوح ديگر ساختاري در پروتئين

  در ساختار دوم) به اين ساختار بستگي دارند.
 )17و 16هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .118
دهي پروتئين مؤثر باشد و تـأثير آن بـه    تواند در شكل هر آمينواسيد مي
  بستگي دارد. Rروه ماهيت شيميايي گ

 )16و 15هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .119

در حد فاصل بين دو غلاف ميلين (گره رانويه) پمپ سـديم ـ پتاسـيم،    
ياختـه   كند و يون سديم را از ميان ياخته وارد مي يون پتاسيم را به ميان

  كند. خارج مي
 )4و   2اي ه ، صفحه1شناسي يازدهم، فصل  (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .120
از آنجا كه در ياخته هر دو مولكول دنا و رنا در ذخيره و انتقال اطلاعات 

دار تنها در رنا وجود دارد، پس  نقش دارند و از طرفي نوكلئوتيد يوراسيل
ديگر كه هم در رنا و هم در دنا گزينة تعداد اين نوكلئوتيد نسبت به سه 

  وجود دارند، كمتر است.
 )15و  4هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .121
هــا را نــوع، تعــداد، ترتيــب و تكــرار  از آنجــا كــه ســاختار اول پــروتئين

كند، هر نوع تغيير آمينواسيدي، بـر روي ايـن    آمينواسيدها مشخص مي
  ساختار تأثيرگذار است و ممكن است فعاليت آن را تغيير دهد.

 )17 صفحة، 1ازدهم،  فصل شناسي دو (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .122

آزمايشات ايوري مشخص كرد كه اطلاعات وراثتي بر روي مولكـول دنـا   
  قرار دارد (نه واتسون و كريك)

 )7تا  5و  3هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم، فصل  (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .123

  هستند.ها، كاتاليزورهاي زيستي هستند كه بيشتر آنها پروتئيني  آنزيم
 )19و 18هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم،  فصل  (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .124
واكنش شيميايي ترسيم شده در شكل، نوعي واكنش تجزيه اسـت كـه   

هــاي آنزيمــي  شــود. واكــنش بــه واســطه آنــزيم ســرعت بخشــيده مــي
  وسازي، ممكن است در دماي بدن بسيار كنُد انجام شوند. سوخت

  ها: بررسي ساير گزينه
ها پروتئيني هستند، نه همه آنها؛ همچنين پـيش مـاده    ) بيشتر آنزيم1

  ممكن است پروتئيني باشد يا نباشد.
) واكنش ترسيم شده در شكل تجزيه است و قرار است پيوند بـين دو  2

  مولكول شش ضلعي ترسيم شده در شكل تجزيه شود، نه تشكيل!
مـثلا آنـزيم   بخشـند،   ها انجام واكـنش خاصـي را سـرعت مـي     ) آنزيم4

بخشـد، ولـي در    ترسيمي در اين شكل واكـنش تجزيـه را سـرعت مـي    
  واكنش تركيب نقشي ندارد.
 )19و 18هاي  ، صفحه1شناسي دوازدهم،  فصل  (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .125
هـاي مـخ و مخچـه داراي قشـر خاكسـتري هسـتند.        در انسان نيمكـره 

مـخ در  بعـد برعهـده مخچـه اسـت.     لحظـة  بيني وضعيت بدن در  پيش
هاي حسـي از   مخ و مخچه در دريافت مستقيم پيامهوشمندانة عملكرد 

هاي بدن  انعكاسهمة دستگاه عصبي محيطي نقش دارد؛ اما دخالت در 
  شود. باشد و نخاع را نيز شامل مي مربوط به اين دو بخش نمي

 )16و  15، 11تا  9هاي  ، صفحه1شناسي يازدهم، فصل  (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .126
ها  سازي ماهيچه هاي بدني است. موجب آرام فعاليت دهندة كاهشكل، ال

و ايجاد ناهماهنگي در حركات بـدن، اخـتلال در گفتـار، كـاهش درد و     
اضطراب، خواب آلودگي، اختلال در حافظه، گيجي و كاهش هوشـياري  

كند و در نتيجه زمان واكنش فـرد   شود. الكل فعاليت مغز را كند مي مي
  كند. حيطي افزايش پيدا ميهاي م به محرك

 )13 صفحة، 1شناسي يازدهم،  فصل  (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .127

غـذا تـأثير   مزة هاي بويايي هر دو در درك  هاي چشايي و گيرنده گيرنده
هاي خود با مـايع   هاي شيميايي از طريق مژك دارند. هر دو اين گيرنده

  پيرامون خود در تماس هستند.
 )32و  31، 2هاي  ، صفحه 2و 1فصل شناسي يازدهم،   (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .128
هاي شيميايي در پاهاي مگـس اسـت كـه نـوعي      شكل، مربوط به گيرنده

باشد. دقت كنيد يكپارچه شدن اطلاعات بينايي و ايجاد تصـوير   حشره مي
  هاي آنها. دهد، نه در چشم موزاييكي در دستگاه عصبي حشرات رخ مي

 )34و  33، 18هاي  ، صفحه 2و 1فصل شناسي يازدهم،   (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .129

هاي حس بينايي، شنوايي، تعـادل،   هاي حس ويژه شامل گيرنده گيرنده
هـاي   هـا، تنهـا گيرنـده    بويايي و چشايي هستند كه در بين اين گيرنـده 

حس بينايي فاقد مژك هستند و براي فعاليت خود بـه منظـور سـاخت    
  نياز دارند. Aين حساس به نور به ويتاممادة 

  ها: بررسي ساير گزينه
  هاي عصبي تمايز يافته هستند. هاي بينايي و بويايي، ياخته ) گيرنده2
  شود. فشار توسط غلافي از جنس بافت پيوندي احاطه ميگيرندة ) 3
  درد، دما و فشار را دارند.گيرندة هاي داراي حس ويژه قطعاً  اندامهمة ) 4

 )32تا  30و  25، 24، 21، 20هاي  ،  صفحه2 شناسي يازدهم،  فصل (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .130

كننـد كـه    حواس را به دو گروه حواس پيكري و حواس ويژه تقسيم مي
هاي درد و دمايي هر دو به گـروه حـواس پيكـري تعلـق دارنـد.       گيرنده
هاي مكانيكي و شـيميايي بـه    هاي نوري به حواس ويژه و گيرنده گيرنده

  تعلق دارند. هر دو گروه حواس
 )20 صفحة،  2شناسي يازدهم،  فصل  (زيست

  فيزيك
  صحيح است. 3گزينه  .131

  شود. مي N12نيوتوني برايند نيروها برابر  12با حذف نيروي 
mF ma a a
s

     212 4 3   

V at V  0
mV
s

   
0

3 2 6   
  )33و  32هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه 

  صحيح است. 4گزينه  .132
/mg m kg  8 0 8   

/F i j ma a    20 8 0 8
   

   
a i j   25 10

 
   

ma ( ) ( )
s

    2 2
225 10 5 29   

  )33و  32هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه 
  صحيح است. 1گزينه  .133

العمـل آن بـه    چون نيروي عمل از شخص اول به دوم وارد شده، عكـس 
  شود. وارد ميشخص اول 

  )35و  34هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه 
  صحيح است. 1گزينه  .134

است، پـس در هـر صـورت     Bنقطة همواره بيشتر از  Aنقطة كشش در 
چه نيرو به طور تدريجي زياد شود و يا اينكه نيرو ناگهاني اعمال شـود،  

  شود. پاره مي Aبالاتر يعني نقطة طناب از 
A BT F , T F mg    

  )30صفحة (فيزيك دوازدهم تجربي،  
  صحيح است. 2گزينه  .135

NF mg N  20   
k /f N  02 20 4   

e kF ma F f ma       
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k a k a
ak (a ) k

        
5 4 2 5 4 2

4 2 47 4 2 2 7   
a a    28 14 40 10   

ma a
s

   24 12 3   
  )43و  42هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه 

  صحيح است. 3گزينه  .136
kF F f N    0 10   

k / N Nf F F N    10 02 50   
  

NFچون  N   و از وزن بيشتر است، پس شتاب رو به بالا است. 50
mF به سمت بالا ma a a

s
         2

2050 30 3 3   
  )42تا  37هاي  فحه(فيزيك دوازدهم تجربي، ص 

  صحيح است. 4گزينه  .137
F t m v     

m(v ) v
s

    40 8 20 10 26  

  )48تا  46هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه 
  صحيح است. 4گزينه  .138

    :  در حالت اول

max

max

N

s / s

s

F N
f N f mg N

f mg

 
     

 

20
0 5 20 10 10

jnHkº S¨oe ´v]
   

maxs /f N mg   0 5 30    :در حالت دوم15
sf mg  10  

sfجسم حركت ندارد.  mg N 10   
 در نتيجه جسم تغيير نيروي اصطكاك ندارد.

  )42تا  39هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .139

N NF F N   24 40 16   
s,max s N /f F     0 5 16 8   

s,maxFكند  جسم حركت مي f 1   
k / /f N  02 16 3 2   
F ma    

/ /
ma a
s

    232 3 2 4 7 2  

  )42تا  32هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .140

smaxدقت كنيد همواره  kf f توان  است، ولي نميsf  وkf  را با هم
  مقايسه كرد.

  )42تا  39هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .141

شيب نمودار سرعت زمان شـتاب اسـت. در قسـمت اول شـتاب و نيـرو      
  ثابت و در قسمت دوم شتاب و نيرو صفر است.

  )34تا  32هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه
  حيح است.ص 2گزينه  .142

F ma      
T mg ma    

a 40 50 5   
ma
s

  22   

mيعني با شتاب 
s22     پـايين بيـاوريم. اگـرma

s
 بـه سـمت پـايين     22

  شود. شده و نخ پاره نمي N40حركت داده شود، كشش نخ كمتر از 
  )45و  44هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .143
مساحت سـطح زيـر نمـودار    

F t   ــرات ــا تغيي ــةب  تكان
ــراي    ــت. ب ــر اس ــم براب جس

اين تغييـرات ابتـدا    محاسبة
  كنيم. را حساب مي t لحظة

t s
t

  20 8 410   

S kgm
m V S S

sS ( )

                

1
1 2

2

1 8 4 162 16 72 562 10 12 722
   

m V (V V) V V      2 1 2 156 7 8   
mv ( ) V
s

       2 28 15 23   
aدقت كنيد چون سطح زير نمودار  t  برابرV     اسـت، سـطح زيـر

Fنمودار  t  برابرm V .است  
  )46صفحة (فيزيك دوازدهم تجربي،  

  صحيح است. 3گزينه  .144
است. در اين صورت مقاومت هوا در مقابل  B ةبيشتر از سطح كر A ةسطح كر
  باشد. در اين صورت طبق قانون دوم نيوتون داريم: مي Bبيشتر از  Aحركت 

A
A

A B A B
B B

f
ga mf f a a

a f
g

m


     


1   

  كمتر است. Bاز  Aيعني شتاب حركت 
با توجه به ثابت بودن نيروي مقاومت، شتاب حركت دو جسم ثابـت اسـت. در   

  توان نوشت: تندي برخورد دو جسم با سطح زمين مي مقايسةاين صورت براي 
A A A

A B
B B B

v a v
v a y ( ) ( ) v v

v a v
       2 2 22 1   

  است. B ةكمتر از كر A ةيعني تندي برخورد كر
  توان نوشت: زمان حركت دو جسم مي مقايسةبراي 

A B
A A B B B A

B A

a t
y at a t a t ( ) t t

a t
        2 2 2 21 12   

  پس مورد (الف) غلط و موارد (ب)، (ج) و (د) درست است.
  )34 صفحة(فيزيك دوازدهم تجربي، 

  صحيح است. 4گزينه  .145
تـوان نتيجـه گرفـت، جسـم بـا       حركت داده شده مي معادلةبا توجه به 

  باشد. كند. بنابراين نيروي وارد بر آن ثابت مي شتاب ثابت حركت مي
x t t ma a
x at v t x s

         

2

2 2
0 0

4 5 1 1 21 2
2

   

net net
net net

F F
a F N F i

m
       2 10 105


   

  )30صفحة (فيزيك دوازدهم تجربي، 
  صحيح است. 4گزينه  .146

netFبا توجه به قانون دوم نيوتون 
a

m

 نيروي خالص وارد بر جسم در جهت ،

va رابطةگيرد. طبق  شتاب حركت قرار مي
t

 

  شتاب در جهت تغييـرات ،
دانيم جهت حركـت، جهـت سـرعت     طور كه مي گيرد و همان  سرعت قرار مي

  كرد.توان جهت حركت را مشخص  باشد. در اين صورت نمي اي مي لحظه
  )31صفحة (فيزيك دوازدهم تجربي، 

  صحيح است. 3گزينه  .147
حركت رو به پايين باشـد،   آستانةاگر جسم در 

سمت بالا بر جسم  نيروي اصطكاك ايستايي به
بـه   F2كنـد. در ايـن صـورت نيـروي      اثر مـي 

رسد. با توجه به تعـادل   كمترين مقدار خود مي
  در دو راستاي افقي و قائم داريم: جسم

NF F (N) 1 40   
maxsF f mg 2   
s N /F F mg F F N       2 2 205 40 80 60   

  )40تا  38صفحة (فيزيك دوازدهم تجربي، 
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  صحيح است. 1گزينه  .148
با توجـه بـه شـكل در مـدت زمـان      

(t t )2  xشتاب در جهت محور  3
است. مسـاحت سـطح زيـر نمـودار     

ـ زمـان بـا تغييـرات سـرعت      شتاب
  برابر است. در اين صورت داريم:

S v (t t )     3 2
1 102   

av av
(t t )m vF ( ) F N

t (t t )
   

 
3 2

3 2

52 10   
  )46و  45هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .149
s,maxf F   در آستانه حركت 1

s (mg F ) F  2 1  
/

t( ) t 0 5 50 62  
t t tt t t (s)        2550 12 50 12 50 42 2 2  

  )41صفحة (فيزيك دوازدهم تجربي،  
  صحيح است. 3گزينه  .150

با توجه به در حال تعادل بودن نردبان 
  توان نوشت: مي

NF mg N 
1

500   

maxs s Nf F N    
1

3 500 35003 3   
NFدو نيـروي   واسطةبه  (R)نيروي واكنش سطح زمين بر نردبان 

1
و  

maxsf توان نوشت: شود. در اين صورت مي ايجاد مي  

N

s,max

F
tan

f
      1 500 3 603500 3

   

  )44و  43هاي  (فيزيك دوازدهم تجربي، صفحه
 شيمي

  صحيح است. 3گزينه  .151
H، 16در گروه  O2   به دليل امكان تشكيل پيوند هيدروژني، بيشـترين

ها با افزايش جرم مـولي (از بـالا بـه     تركيب ةبقيجوش را دارد. در  ةنقط
جـوش نيـز    ةنقط ـدروالسـي و بـه دنبـال آن     پايين) قدرت نيروهاي وان

H  يابد. افزايش مي O H Te H Se H S  2 2 2 2   
  )115و  114هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .152
ــالــف) اســتون مولكــول قطبــي بــا نيــروي  دروالســي اســت.  وان ةجاذب

   aدروالسي  وان
ــانول   ــين مولكــول آب و ات ــب) ب ــرار مــي  ةجاذب ــدروژني برق   شــود.  هي

   cهيدروژني 
Cج) پيوند  H  تـر از تمـام نيروهـاي     از نوع كووالانسي است و قـوي

   bبين مولكولي است. كووالانسي  ةجاذب
 ـد) نيروي  و آب از نـوع يـون دوقطبـي اسـت. يـون       Naبـين   ةجاذب
d    bدوقطبي  d c a     

 )119و  118هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .153
)با توجه به شكل كاتيون داراي بار  )  و آنيون داراي بار( )2 .است  

Ca(OH) Ca OH  2
2 2          MgCO Mg CO  2 2

3 3   
Al(NO ) Al NO  3

3 3 33           Na SO Na SO   2
2 4 42   

 )121و  120هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .154
  گرم آب  100پذيري گاز اكسيژن در  انحلال

/ g O
g H O g O

g H O
   32

2 2
2

0035100 7 10500   

7/اتمسفر به  3فشار از  اتمسفر (در دماي ثابت) رسيده اسـت، پـس    5
2/پذيري نيز  انحلال   شود. (مطابق با قانون هنري) برابر مي 5

/ /
    3 27 10 2 5 1 75 10   

 )123تا  121هاي  صفحه(شيمي دهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .155

اي يـك محلـول بيشـتر    غلظت) بـر  ضرب (تعداد يون  هر چه حاصل
  رسانايي الكتريكي بيشتري خواهد داشت. باشد، آن محلول

/ /NaCl Na Cl     2 0 3 0 6   
/ /KNO K NO     3 3 2 0 4 0 8   

/ /Li SO Li SO     2
2 4 42 3 01 0 3   

/KCl K Cl     2 0 5 1   
KCl KNO NaCl Li SO  3 2   :ترتيب رسانايي 4

 )125و  124هاي  صفحه(شيمي دهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .156

هاي  هاي هيدروژن، مولكول و سر مثبت بودن اتمه دليل ساختار خميد به
  كنند. اي حاوي بار الكتريكي منفي را جذب مي شيشه ميلةآب 

 )112و  111هاي  صفحه(شيمي دهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .157

  نادرست است. 3و  1اطلاعات رديف 
  يوندي وجود دارد.جفت الكترون ناپ HF ،3: در ساختار 1رديف 
: آمونياك توانايي برقراري پيوند هيدروژني بـا آب را دارد، زيـرا   3رديف 

هســتند. (بــراي برقــراري پيونــد  Nهــر ســه هيــدروژن آن متصــل بــه 
 Nو  F ،Oهيدروژني بين دو تركيب، وجود داشتن هيدروژن متصل بـه  

  در تركيب ديگر كافي است.) Nو  F ،Oهاي  در يك تركيب و وجود اتم
  ساختار تركيبات به شكل زير است.

  )115و  114، 113هاي  صفحه(شيمي دهم،         
  صحيح است. 2گزينه  .158

پيوند بين مولكولي (پيوند هيدروژني)  Bپيوند درون مولكولي ـ  A الف) 
دانـيم پيونـدهاي درون مولكـولي همـواره از پيونـدهاي بـين        است. مي

  تر هستند. مولكولي قوي
هـاي هيـدروژن    كتـاب درسـي اتـم    111 صـفحة ب) با توجه به شـكل  

هاي  كند. پس اتم گيري مي منفي ميدان الكتريكي جهت صفحةسمت  به
  دهند. تشكيل ميهيدروژن سر مثبت مولكول را 

)ج) نماد گشتاور دوقطبي  )  و نماد يكاي گشتاور دوقطبي(D) باشد. مي  
 )114و  112، 111هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .159
هــاي  هــاي اكســيژن در ســاختار يــخ، در رأس حلقــه عبــارت الــف: اتــم

  ضلعي قرار دارند. شش
يكسان يخ حجم بيشتري دارد، پس چگـالي يـخ   ازاي جرم  عبارت ج: به
  كمتر است.

صـورت   هاي آب در هر سه حالت جامد، مايع و گاز بـه  عبارت د: مولكول
  خميده هستند.

  صحيح است. 2گزينه  .160
كند، تنها مـواد قطبـي و اغلـب     شبيه، شبيه را حل مي جملةبا توجه به 

تون، شـوند. پـس اتـانول، اس ـ    تركيبات يوني در آب به خـوبي حـل مـي   
  منيزيم سولفات و سديم سولفيد به خوبي در آب انحلال مي يابند.

  شوند. يد و بنزين خودرو ناقطبي هستند، پس در آب حل نمي
 )119 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .161
ماننـد كـه در    ها باقي مـي  هاي آلي و ميكروب الف) با تقطير آب، تركيب

  د.هاي آلي وجود دار ها تنها تركيب گزينه
دست آمده از روش تقطير نسبت به دو روش ديگر آلاينـدگي   ب) آب به

  بيشتري دارد.
  هاست. هاي تصفيه، عدم حذف ميكروب ج) ويژگي مشترك در تمام روش

  )130 صفحة(شيمي دهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .162

گيريم حتماً اسمز بوده است  مي نتيجةخودي بودن حركت  با توجه به خودبه
كننـد و در ايـن    از محيط رقيق به محيط غليظ راه پيدا ميو در اسمز مواد 

  يابد. ها و ... از بافت ميوه به آب راه مي ها، ويتامين فرايند برخي نمك
 )127 صفحة(شيمي دهم، 
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  صحيح است. 4گزينه  .163
  ها: بررسي عبارت

بدن هر فرد بالغ به يون پتاسـيم دو برابـر يـون سـديم      روزانةالف) نياز 
  است، نه بيش از دو برابر.

طور كامل در آب  ب) براي الكتروليت قوي بودن نياز است كه تركيب به
  آورد. وجود نمي يونيده شود، ولي حل شدن اتانول در آب يوني به

ج) تركيبات يوني در حالـت مـذاب و در حالـت محلـول رسـاناي بـرق       
  د و در حالت جامد رساناي برق نيستند.هستن

پـذيري نيـز بسـتگي     د) علاوه بر الكتروليت قوي بودن به ميزان انحلال
پـذير   الكتروليت قوي است، ولي در آب انحلال AgClطور مثال  دارد، به

  نيست و رساناي جريان برق نيست.
 )125 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .164
پـذيري و فشـار اسـت، پـس      مستقيم انحـلال  رابطةقانون هنري بيانگر 

  شود. حذف مي 1 گزينة
پذيري بيشتري از دو گاز ديگـر دارد و   انحلال NOدليل قطبي بودن،  به

O2 دليل جرم بيشتر نسبت به  بهN2  گيـرد و   دوم قـرار مـي   رتبـة در
مسـتقيم دارنـد، پـس     رابطـة يعنـي  شيب هر نمودار عدد ثابتي اسـت،  

  نمودار خطي است.
  )123 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .165
  درست هستند.» د«و » الف«موارد 

  ها: بررسي عبارت
بـه آن آهـك    pHب) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك و افزايش 

  افزايند. مي
  شوند. ج) بازها همانند اسيدها باعث آسيب به پوست مي

  )14و  13هاي  صفحهزدهم، (شيمي دوا
  صحيح است. 1گزينه  .166

[H ] [H ] [X ]
M


            2 2 35 10 2 10 10   

هـا بايـد مجمـوع مـول آن دو را      دسـت آوردن تعـداد يـون    حالا براي به
  حساب كنيم:

mol(H ) mol(x )           3 3 550 10 10 5 10´\e SÊ±ü   
    5 42 5 10   ها مجموع مول يون 10

 /
/mol

mol
·¼Ä 

  
23

4 196 02 1010 6 02 101   
 )19 صفحة(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .167
}k{ ½kÃº¼Ä ÁIÀïÏ¼§²¼¶ nIμ½ رابطـة با اسـتفاده از  

IÀïÏ¼§²¼¶ ®¨ nIμ{   تـوان   مـي  را
  دست آورد و غلظت تأثيري بر درصد يونش ندارد. به

وجـود   شود كه باعث بـه  مولكول آن يونيده مي 12مولكول  1000از هر 
HX  شود. يون مي 24آمدن  H X   

/  پس:
  3

12 100 12
10

   
  )19 صفحة(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .168
الف) نادرست، رسانايي الكتريكي علاوه بر ثابـت يـونش بـه غلظـت نيـز      

  بستگي دارد.
  پذيري اسيد تأثيري بر ثابت يونش اسيد ندارد. ب) نادرست، ميزان انحلال

  يونش علاوه بر ثابت يونش به غلظت نيز وابسته است. درجةج) نادرست، 
  تر است. بيشتر است، زيرا ثابت يونش آن بزرگ HAد) درست، قدرت اسيدي 

  )22تا  19هاي  صفحه(شيمي دوازدهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .169

NOو  Hچون ضرايب استوكيومتري 
برابر است، پس غلظت آنهـا   2

  نيز برابر خواهد بود.
[H ][NO ]

K
[HNO ]

    


     


3 3 52
12

4 10 4 10 8 10
2 10

   
  )21تا  19هاي  صفحه(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .170
  آوريم: دست مي ابتدا غلظت اسيد را به

pH[H ] molM ([H ] )
M M L

            
52 4102 10 5 10 10   

] رابطةبا استفاده از  ]
Ï¼¶ SÊ±ü´\e  آوريم: دست مي مول اسيد را به  

Ï¼¶ Ï¼¶ 
   


4 4

15 10 10
2 10

   
g

mol HF g HF
mol HF

   4 32010 2 101   
  )28 صفحة(شيمي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .171
Na O H O NaOH

Na OH ·¼Ä Ï¼¶ 4 
 


2 2 2

2 2
   
CaO H O Ca(OH)

Ca OH ·¼Ä Ï¼¶ 3 
 


2 2

2 2
   

NHانحلال عمدتاً مولكولي دارد و الكتروليت ضعيف است  3   
CaClمول يون  3 Ca Cl  2

2 2   
Naهـا در محلـول    چون تعداد يـون  O2      بيشـتر اسـت، پـس رسـانايي

  بيشتري دارد.
 )125و  124هاي  صفحه(شيمي دهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .172
  : شكل مربوط به اتانول خالص است.1 گزينة
شـود كـه    تشكيل محلول مـي : فرايند انحلال هنگامي منجر به 2 گزينة
حل شونده با حلال در محلول بيشـتر از ميـانگين (نـه مجمـوع)      جاذبة
  ها در حلال خالص و حل شونده خالص شود. جاذبه
شونده، ماهيت خود را در  هاي حل : در انحلال مولكولي، مولكول3 گزينة

شود  كنند. اما آمونيوم نيترات پس از انحلال يونيده مي محلول حفظ مي
  صورت تفكيك يوني است. س انحلال آن بهپ

 )119 صفحة(شيمي دهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .173
  درست است.» د«فقط عبارت 

  ها: بررسي ساير عبارت
  است. Bكمتر از مايع  Aالف) غلظت مايع 

  يك غشاي نيمه تراواست. C ديوارةب) 
  دهد. ها را نمي عبور يون اجازة C ديوارةج) 
  كند. فرايند اسمز معكوس عمل مي پاية) اين دستگاه بر ه

  )129 صفحة(شيمي دهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .174

خودي اسـت كـه نيازمنـد يـك      فرايند اسمز معكوس يك فرايند غير خودبه
  رود. تر مي فشار خارجي است و در آن حلال از محلول غليظ به محلول رقيق

  )129و  128هاي  صفحه(شيمي دهم، 
  صحيح است. 1گزينه  .175

H] رابطةه با توجه ب ]
M


  غلظت ،[H ] آوريم: دست مي را به  

/

[H ] [H ]


      2 35 10 25 100 5   
pH رابطةرا از  pHپس  log[H ]  آوريم: دست مي به  

/ /log( ) log log log          3 325 10 10 25 3 2 5 3 1 4 1 6   
دسـت   اسـيد ابتـدا غلظـت آن را بـه     هيدروكلريك pHدست آوردن  براي به

  آوريم: مي

/
/

mol HCl
g HCl molHCl

g HCl
   211 46 4 1036 5   

[HCl]
    

2 24 10 2 102  

/pH log log log log         2 22 10 10 2 2 2 1 7   
/كمتر است.  01/ / /   1 6 1 7 01   

 )28 صفحة(شيمي دوازدهم، 
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